
ADLİ-İDARİ HAKİMLİK-CEZA HUKUKU (GENEL KISIM) 
TEST-1 
1. (A), çocuğunun bakıcısı (B) ile evde tartışır. (A), (B)’yi işten
kovduğunu ve evi terk etmesini söyler. (B), evi terk etmek için 
kucağındaki üç aylık çocuğu "öyleyse al çocuğunu" diyerek 
(A)’ya doğru atar. (A), çocuğunu tutamaz ve yere düşen çocuk 
beyin kanamasından ölür. (2004 hakimlik benzer soru) 

Buna göre (B), aşağıdaki suçların hangisinden sorumlu 
olur? 
A) Bilinçli taksirle öldürme
B) Olası kastla öldürme
C) Neticesi sebebiyle ağırlaşmış yaralama
D) Bilinçsiz taksirle öldürme
E) Kaza ve tesadüf nedeniyle sorumlu değildir.

2. Konut dokunulmazlığının ihlali suçunu düzenleyen TCK’nın
116/1. maddesine göre, “Bir kimsenin konutuna, konutunun 
eklentilerine rızasına aykırı olarak giren veya rıza ile girdikten 
sonra buradan çıkmayan kişi, mağdurun şikâyeti üzerine, altı 
aydan iki yıla kadar hapis cezası ile cezalandırılır”. 
Buna göre, konut dokunulmazlığının ihlali nasıl bir suçtur? 
A) Bağlı hareketli suç
B) Seçimlik hareketli suç
C) Serbest hareketli suç
D) Neticesi sebebiyle ağırlaşmış suç
E) Taksirli suç

3. (A), oğlu (B) ile arabayla trafikte ilerlerken dikkatsizlik
sonucunda elektrik direğine çarparak kaza yapmıştır. Bunun 
sonucunda (A) ağır bir şekilde yaralanmış, oğlu (B) ise 
ölmüştür. 
Buna göre, (B)’nin ölümünden dolayı (A)’nın cezai 
sorumluluğu aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Kasten öldürmeden ceza verilir.
B) Taksirle öldürmeden ceza verilir.
C) Neticesi sebebiyle ağırlaşmış yaralamadan ceza verilir.
D) Taksirle yaralamadan ceza verilir.
E) Taksirli olmasına rağmen (A)’ya ceza verilmez.

4. 5237 sayılı Türk Ceza Kanununun yürürlüğe girdiği
tarih aşağıdakilerden hangisidir? 
A) 26 Eylül 2004
B) 12 Eylül 2004
C) 1 Nisan 2005
D) 1 Haziran 2005
E) 1 Eylül 2005

5. Aşağıdakilerden hangisi taksirin unsurlarından biri
değildir? 
A) Kanunda fiilin taksirle işlenebileceğinin açıkça gösterilmiş
olması 
B) Neticenin istenmesi

C) Neticenin öngörülebilir olması
D) Hareket ile öngörülmesi gerekirken öngörülmeyen netice
arasında nedensellik bağının bulunması 
E) Failin dikkat ve özen yükümlülüğüne aykırı davranması

6. Taksirle ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
A) Taksirde hareket iradi değildir.
B) Bilinçli taksir cezayı ağırlaştırıcı nedendir.
C) Bilinçli taksirde netice öngörülür.
D) Gerek basit taksir ve gerek bilinçli taksirde netice istenmez.
E) Taksirle işlenen fiiller, kanunun açıkça belirttiği hallerde
cezalandırılır. 

7. (A) öldürmek amacıyla (B)’nin içeceğine öldürücü miktarda
zehir katar. (B) içecekten biraz içer, bir süre sonra zehrin 
etkisiyle başı dönmeye başlar ve yere düşen (B), kafasını beton 
zemine çarparak beyin kanamasından ölür. 
Buna göre (A)’nın cezai sorumluluğu aşağıdakilerden 
hangisidir? 
A) Kasten öldürme
B) Öldürmeye teşebbüs ve taksirle öldürme
C) Öldürmeye teşebbüs
D) Neticesi sebebiyle ağılaşmış yaralama
E) Cezai sorumluluğu yoktur.

8. Aşağıdaki suçlardan hangisi tehlike suçudur?
A) Hırsızlık B) Kasten yaralama
C) Taksirle yaralama D) Dolandırıcılık E) Tehdit

9. Havuzda yüzmekte olan (A), bir çocuğun havuzda
boğulmakta olduğunu görür. Çocuğu kolaylıkla kurtarma 
imkanı olmasına rağmen, (A) hiçbir şey yapmaz ve çocuk 
boğularak ölür. 
Buna göre (A), aşağıdaki suçların hangisinden sorumlu 
olur? 
A) İhmali davranışla işlenen kasten öldürme
B) Olası kastla öldürme
C) Basit taksirle öldürme
D) Bilinçli taksirle öldürme
E) Yardım yükümlülüğünün yerine getirilmemesi

10. Sirkte çalışan (A), partnerinin kafasının üzerinde bulunan
elmaya bıçak saplama gösterisini gerçekleştirdiği sırada attığı 
bıçak elma yerine partnerine isabet eder ve ölümüne neden 
olur. 
Buna göre, (A) aşağıdaki suçların hangisinden sorumlu 
olur? 
A) Doğrudan kastla öldürme
B) Olası (muhtemel) kastla öldürme.
C) Bilinçli (öngörülü) taksirle öldürme
D) Bilinçsiz (basit) taksirle öldürme
E) Kaza ve tesadüf nedeniyle sorumlu değildir.
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11. (A), otomobiliyle trafikte ilerlediği sırada dalgınlıkla 
kırmızı ışıkta geçer ve yaya (B)’ye çarparak yaralanmasına 
neden olur. (B) olay yerine ulaşan ambulans ile hastaneye 
götürüldüğü sırada ambulans kaza yapar ve (B) bu kaza 
sonucunda hayatını kaybeder. 
Buna göre (A), aşağıdaki suçların hangisinden sorumlu 
olur? 
A) Taksirle yaralama 
B) Taksirle öldürme 
C) Neticesi sebebiyle ağırlaşmış yaralama 
D) Kasten öldürme 
E) Kaza ve tesadüf nedeniyle sorumlu değildir. 
12. Hastasını tedavi etmek isteyen, fakat uyguladığı yanlış 
tedavi sonucunda hastasının ölümüne neden olan doktorun 
cezai sorumluluğu aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Taksirle öldürmeden sorumlu olur. 
B) Kasten öldürmeden sorumlu olur. 
C) Taksirle yaralamadan sorumlu olur. 
D) Kasten yaralamadan sorumlu olur. 
E) Cezai sorumluluğu bulunmamaktadır. 
 
13. Kast ile ilgili aşağıdakilerden hangisi doğrudur? (2006 
KPSS sorusu) 
A) Kasti sorumluluk istisnai bir sorumluluktur. 
B) Kast için fiilin bilinmesi yeterlidir. 
C) Olası (muhtemel) kast cezayı ağırlaştıran bir nedendir. 
D) Kast için hareketin bilinip istenmesinin yeterli olduğu suç 
tipleri vardır. 
E) Özel kast suçun kurucu unsuru değil, sadece suça etki eden 
nedendir. 
14. Hastabakıcısı (H), ölmesini istediği hastası (K)’ya vermesi 
gereken ilaçları vermez ve bunun sonucunda (K) ölür. 
Buna göre (H)’nin fiili aşağıdakilerden hangisini oluşturur? 
A) İhmali davranışla işlenen kasten öldürme 
B) Taksirle öldürme 
C) İcrai davranışla işlenen kasten öldürme 
D) Yardım yükümlülüğünün yerine getirilmemesi 
E) (H)’ye ceza verilmez. 
 
15. (A), otomobiliyle trafikte ilerlediği sırada, dalgınlıkla 
kırmızı ışıkta geçer ve yaya (B)’ye çarpar. Yaralı (B)’yi aracına 
alan (A), (B)’yi hastaneye ulaştırır ve ne gerekiyor ise 
yapılmasını ister; fakat yapılan tüm müdahalelere rağmen (B) 
hayatını kaybeder. 
Buna göre (A)’ya aşağıdaki suçların hangisinden ceza 
verilir? 
A) Bilinçsiz taksirle yaralama 
B) Bilinçli taksirle öldürme 
C) Bilinçli taksirle yaralama 
D) Bilinçsiz taksirle öldürme 
E) (A)’ya ceza verilmez. 
 
 

16. Aşağıdakilerden hangisi kesintisiz bir suç değildir? 
A) İşkence  
B) Eziyet 
C) Kasten yaralama  
D) Ruhsatsız silah bulundurma 
E) Kişi hürriyetinden yoksun kılma 
 
17. Hangisi taksirin unsurlarından biri değildir? 
A) Neticenin öngörülebilir olması 
B) Neticenin iradi olmaması 
C) Fiilin kanunda açıkça cezalandırılmış olması 
D) Dikkat veya özen yükümlülüğüne aykırı davranılmış olması 
E) Hareketin iradi olmaması 
 
18. Taksirle ilgili aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

A) Bilinçli taksir cezayı hafifletici nedendir. 
B) Bilinçli taksirde netice öngörülmez. 
C) Gerek bilinçli taksirde, gerek basit taksirde netice mutlaka 
istenmemiş olmalıdır. 
D) Failin kendisinin ve ailesinin taksirli suçtan zarar görmesi 
cezai sorumluluğunu etkilemez. 
E) Basit taksirde faile ceza verilmez. 
 
19. (A), boş olduğunu sandığı ruhsatlı tabancasını şaka 
amacıyla (B)’ye doğrultur ve “seni vurayım mı” der. Aynı 
şekilde silahın boş olduğunu sanan (B) “hadi ateş et” diyerek 
şakaya devam eder. (A), tetiğe dokunur ve silahta bulunan tek 
mermi ateş alarak (B)’nin yanında bulunan sandalyeye isabet 
ederek büyük tehlike geçirmesine neden olur. 
Buna göre (A)’nın cezai sorumluluğu aşağıdakilerden 
hangisidir? 
A) Taksirle yaralamadan ceza verilir. 
B) Taksirle yaralamaya teşebbüsten ceza verilir. 
C) Taksirle öldürmeden ceza verilir. 
D) Taksirle öldürmeye teşebbüsten ceza verilir. 
E) (A)’ya ceza verilmez. 
 
20. (A), silahını çekerek öldürmek amacıyla karısı (B)’ye ateş 
eder. Fakat mermi (B)’ye değil, kucağında tuttuğu çocukları 
(C)’ye isabet eder ve ölümüne neden olur. 
Buna göre (C)’nin ölümü bakımından, (A)’ya aşağıdaki 
suçların hangisinden ceza verilir? 
A) Neticesi sebebiyle ağırlaşmış yaralama 
B) Olası (muhtemel) kastla öldürme 
C) Bilinçli (öngörülü) taksirle öldürme 
D) Bilinçsiz (basit) taksirle öldürme 
E) (A)’ya ceza verilmez. 
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21. Kast ve taksirle ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 
A) Taksir istisnai bir sorumluluk şeklidir. 
B) Bilinçli taksir cezayı ağırlaştıran bir nedendir. 
C) Olası kast cezayı hafifleten bir nedendir. 
D) Bir olayda bilinçli taksir veya olası kast tespit edilemiyorsa, 
bilinçli taksirden ceza verilir. 
E) Taksirli suçlar sadece ihmali hareketle işlenebilirler. 
 
22. Hastabakıcısı (H), unutkanlık sonucu, hastası (K)’ya 
vermesi gereken ilaçları vermemiş ve bu nedenle (K) ölmüştür. 
Buna göre (H)’nın fiili aşağıdakilerden hangisini oluşturur? 
A) İhmali davranışla işlenen kasten öldürme 
B) Taksirle öldürme 
C) Yardım yükümlülüğünün yerine getirilmemesi 
D) Neticesi sebebiyle ağırlaşmış yaralama 
E) (H)’ye ceza verilmez. 
 
23. Köy yerinde günlük işlerle uğraştığı sırada çocuğunu 
kaynar kazanın yanında unutan ve bu kazanın çocuğunun 
üzerine devrilerek yaralanmasına neden olan anne (A)’nın 
cezai sorumluluğu ile ilgili aşağıdakilerden hangisi 
doğrudur? 
A) Kasten yaralamadan ceza verilir. 
B) Neticesi sebebiyle ağırlaşmış yaralamadan ceza verilir. 
C) Yaralamaya teşebbüsten ceza verilir. 
D) Taksirle yaralamadan ceza verilir. 
E) Taksirli olmasına rağmen (A)’ya ceza verilmez. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CEZA HUKUKU (GENEL KISIM) TEST -2 
1. (A), boğulması için (B)’yi nehre atar. Fakat (B) boğularak 
değil, kafasını taşa çarptığı için ölür. 
Olayda aşağıdaki durumlardan hangisi söz konusudur? 
A) Hukuki hata 
B) Nedensellik bağında sapma 
C) Hedefte sapma 
D) Suçta sapma 
E) Şahısta hata 
 
2. (A), öldürmek istediği düşmanı (B)’ye evinin önünde pusu 
kurar. Tam o sırada (B)’ye çok benzeyen komşusu (C) oradan 
geçerken (A), (B) zannederek (C)’ye ateş eder ve onu öldürür. 
Olayda aşağıdakilerden hangisi gerçekleşmiştir? 
A) Şahısta hata 
B) Hedefte sapma 
C) Suçta sapma 
D) Nedensellik bağında sapma 
E) Hukuki hata 
 
3. (A), (B) ile tartışırken sinirlenerek yerden aldığı taşı ona 
fırlatmış, fakat (B)’nin eğilmesi üzerine taş yanında bulunan 
otomobile isabet ederek camın kırılmasına neden olmuştur. 
Olayda aşağıdakilerden hangisi gerçekleşmiştir? 
A) Şahısta hata  
B) Tek neticeli hedefte sapma 
C) Çift neticeli hedefte sapma  
D) Suçta sapma 
E) Nedensellik bağında sapma 
 
4. (A), ormanda avlanırken çalıların arkasında bir hışırtı duyar, 
tavşan zannederek ateş eder ve başka bir avcıyı yaralar.  
Buna göre, (A)’nın cezai sorumluluğu ile ilgili 
aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 
A) Öldürmeye teşebbüsten sorumludur. 
B) Kasten yaralamadan sorumludur. 
C) Hedefte sapma nedeniyle sorumlu değildir. 
D) Fiili hata nedeniyle sorumlu değildir. 
E) Taksirle yaralamadan sorumludur. 
 
5. (A), karanlıkta kendi otomobili zannederek (B)’nin 
otomobilini parçalar. 
Olayda aşağıdakilerden hangisi gerçekleşmiştir? 
A) Hukuki hata 
B) Fiili hata 
C) Suçta sapma 
D) Hedefte sapma 
E) Nedensellik bağında sapma 
 
 
 
 

TEST 1 CEVAP ANAHTARI 
1.A  2.B  3.E  4.D  5.B 
6.A  7.A  8.E 9.E  10.C 
11.A  12.A  13.D  14.A      15.D 
16.C  17.E  18.C  19.E  20.B 
21.E  22.B  23.E 
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6. (A), (B)’ye sövmek suretiyle ağır hakaretlerde bulunur 
Bunun üzerine öfkelenen (B), “sen artık ölü bir adamsın” 
diyerek, silahını çıkarır ve (A)’ya doğrultur. Fakat (A), (B)’den 
daha erken davranarak silahını çıkarır ve ateş ederek onu 
yaralar. 
Buna göre (B)’nin yaralanmasından dolayı, (A)’nın cezai 
sorumluluğu aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Kasten yaralama suçundan cezalandırılır. 
B) Meşru savunmadan yararlanır. 
C) Taksirle yaralama suçundan cezalandırılır. 
D) Zorunluluk halinden yararlanır. 
E) Haksız tahrikten yararlanır. 
 
7. Meşru savunma ile ilgili aşağıdakilerden hangisi 
yanlıştır?  
A) Kişiye ait her türlü hakka saldırı karşısında meşru savunma 
mümkündür. 
B) Saldırının haksız sayılabilmesi için saldırının isnat edilebilir 
veya cezalandırılabilir olması gerekir. 
C) Saldırının haksız olması için suç teşkil etmesi gerekli 
değildir, hukuka aykırı olması yeterlidir. 
D) Sınır, mazur görülebilecek bir heyecan, korku veya telaştan 
ötürü aşılmışsa faile ceza verilmez. 
E) Saldırı ile savunma arasında bir oran bulunması, meşru 
savunmayı hükme bağlayan normda belirtilmiştir. 
 
8. Zorunluluk hali ile ilgili aşağıdakilerden hangisi 
yanlıştır? 
A) Üçüncü kişi lehine zorunluluk hali mümkündür. 
B) Kaçarak tehlikeden kurtulmak mümkünken, kaçmayan kişi 
zorunluluk halinden yararlanmaz. 
C) Tehlikeye bilerek neden olan kişi zorunluluk halinden 
yararlanmaz. 
D) Malvarlığı haklarına yönelik ağır ve muhakkak tehlikelere 
karşı zorunluluk hali mümkün değildir. 
E) Zorunluluk halinde failin hakkaniyet gereği tazminat 
sorumluluğu bulunmaktadır. 
 
9. Cezai sorumluluğunu ortadan kaldıran nedenlerde 
(hukukauygunluk nedenlerinde) sınırın aşılması ile ilgili 
aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 
A) Sınırın kasten aşılması halinde ceza verilmez. 
B) Sınırın kasten aşılması halinde ceza indirilir. 
C) Sınırın taksirle aşılması halinde, fiil taksirle işlendiğinde de 
cezalandırılıyorsa, taksirli suçun cezası indirilerek verilir. 
D) Sınırın taksirle aşılması halinde hiçbir şekilde ceza 
verilemez. 
E) Hukuka uygunluk nedenlerinde sınırın aşılması mazur 
görülebilecek bir heyecan, korku ve telaştan ileri gelmiş ise 
ceza verilmez. 
 
 

10. Meşru savunma ile ilgili aşağıdakilerden hangisi 
doğrudur? 
A) Meşru savunmada saldırının herhangi bir saldırı olması 
yeterlidir. 
B) Hayvan saldırılarına karşı meşru savunma mümkün değildir. 
C) Başkası lehine meşru savunma mümkün değildir. 
D) Meşru savunma ile haksız tahrik bir arada bulunabilir. 
E) Meşru savunmada bulunanın tazminat yükümlülüğü vardır. 
 
11. Meşru savunma ile ilgili aşağıdakilerden hangisi 
yanlıştır? 
A) Tekrarı muhakkak olan saldırılara karşı meşru savunma 
mümkündür. 
B) Saldırının haksız sayılması için suç teşkil etmesi gerekmez. 
C) Gerçekleşmesi şüpheli olan saldırılara karşı meşru savunma 
mümkündür. 
D) Meşru savunmada sınırın aşılması mazur görülebilecek bir 
heyecan, korku veya telaştan ileri gelmiş ise faile ceza 
verilmez. 
E) Her türlü hakka yönelik saldırıya karşı meşru savunma 
mümkündür. Saldırının önemli bir hakka yönelik olması 
gerekmez. 
12. (A), derslerinde ve sınavlarında başarısız olan, 
arkadaşlarıyla kavga eden çocuğu (B)’yi terbiye etmek 
amacıyla odasına kilitler ve bir saat orada bırakır. 
Buna göre (A), aşağıdakilerden hangisinden yararlanır? 
A) Haksız tahrik 
B) Meşru savunma 
C) Zorunluluk hali 
D) Hakkın kullanılması 
E) İlgilinin rızası 
 
13. (A), hemofili hastası olduğunu bildiği (B)’yi yaralamak için 
bacağından bıçaklar. (B) kan kaybından ölür. 
Buna göre (A)’nın cezai sorumluluğu aşağıdakilerden 
hangisidir? 
A) Öldürmeye teşebbüs 
B) Taksirle öldürme 
C) Neticesi sebebiyle ağılaşmış yaralama 
D) Kasten yaralama ve taksirle öldürme 
E) Olası kastla öldürme 
 
14. Sokakta kamera şakası yapmakta olan (A), gerçeğine çok 
benzeyen oyuncak tabancasını sokaktan geçen (B)’nin kafasına 
doğrultarak “seni öldüreceğim” der. Bunun üzerine (B) ruhsatlı 
tabancasını hızla çekerek (A)’ya ateş eder ve onu yaralar. 
Buna göre (B)’nin cezai sorumluluğu ile ilgili 
aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 
A) Kasten yaralamadan sorumludur. 
B) Öldürmeye teşebbüsten sorumludur. 
C) Zorunluluk halinden yararlanır. 
D) Meşru savunmadan yararlanır. 
E) Haksız tahrikten yararlanır. 
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15. Sıkıyönetim görevlisi olan (A), “teslim ol” çağrısına 
uymayan ve uyarma atışlarına da aldırmayarak kaçan (B)’ye 
sıkıyönetim yasasındaki yetkiye dayanarak ateş eder ve onu 
yaralar. 
Buna göre (A), aşağıdakilerin hangisinden yararlanır? 
A) Meşru savunma 
B) Kanun hükmünün yerine getirilmesi 
C) Zorunluluk hali 
D) Haksız tahrik 
E) Takdiri hafifletici nedenler 
 
16. Sağır ve dilsizler kaç yaşını doldurduktan sonra tam 
ceza ehliyetine sahip olurlar? 
A) 18  
B) 20  
C) 21  
D) 24  
E) 26 
 
17. (A) ve komşusu (B) birbirilerine yüksek sesle bağırarak 
tartışırlar. Bu sırada (B)’nin 11 yaşındaki oğlu (C) yanlarına 
gelir ve evden almış olduğu babasına ait dolu tabancayı (A)’ya 
doğrultur. Bunu gören (A) daha erken davranarak silahını 
çıkarır ve ateş ederek (C)’yi yaralar. 
Buna göre (A)’nın cezai sorumluluğu ile ilgili 
aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 
A) Meşru savunmadan yararlanır. 
B) Zorunluluk halinden yararlanır. 
C) Kasten yaralamadan cezalandırılır. 
D) Taksirle yaralamadan cezalandırılır. 
E) Öldürmeye teşebbüsten cezalandırılır. 
 
18. Suçu işlediği sırada kısmi akıl hastası olan failin 
sorumluluğu ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi 
doğrudur?  
A) Ceza verilmez. 
B) Akıl hastalarına özgü güvenlik tedbiri uygulanır. 
C) Sadece adli para cezası verilir. 
D) İndirilmiş ceza verilir; ancak bu ceza akıl hastalarına özgü 
güvenlik tedbirine çevrilebilir. 
E) Tam ceza verilir. 
 
19. (A), hasmı (B)’yi öldürmek için ateş eder; mermi (B)’nin 
yanında duran (C)’ye isabet eder ve (C) ölür.  
Olayda aşağıdakilerden hangisinin varlığı söz konusudur? 
A) Fiili hata 
B) Suçta sapma 
C) Nedensellik bağında sapma 
D) Şahısta hata 
E) Hedefte sapma 
 

20. TCK’nın 104/1. maddesine göre, 15-18 yaş arasındaki bir 
çocukla karşılıklı rızayla cinsel ilişkiye giren kişi reşit 
olmayanla cinsel ilişki suçunu işlemiş olur. 
Bu durumda (A)’nın görünüşünden dolayı yaşını 19 olarak 
sandığı, fakat gerçekte 17 yaşında olan (B) ile karşılıklı 
rızayla cinsel ilişkiye girmesi aşağıdakilerden hangisini 
oluşturur? 
A) Fiili hata 
B) Hukuki hata 
C) Nedensellik bağında sapma 
D) Şahısta hata 
E) Suçta sapma 
 
21. Meşru savunmayla ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
doğrudur?  
A) Saldırının haksız olması için suç teşkil etmesi gerekir. 
B) Saldırının haksız olması için saldıranın isnat edilebilir veya 
cezalandırılabilir olması gerekmez. 
C) Saldıranın bir hakka yönelmiş olması yetmez, önemli bir 
hakka yönelik olması gerekir. 
D) Henüz gerçekleşmemiş olan bir saldırı gerçekleşmesine 
kesin gözüyle bakılsa bile meşru savunma nedeni değildir. 
E) Malvarlığına yönelik saldırı meşru savunmaya imkân 
vermez. 
 
22. Aşağıdakilerden hangisi, ceza sorumluluğunu ortadan 
kaldıran nedenlerden biri değildir?  
A) Hakkın kullanılması 
B) İlgilinin rızası 
C) Haksız tahrik 
D) Meşru savunma 
E) Kanunun hükmünü yerine getirme 
23. Meşru savunmayla ilgili aşağıdakilerden hangisi 
yanlıştır?  
A) Meşru savunma fiilin hukuka aykırılığını etkiler. 
B) Meşru savunma suçun oluşmasını engeller 
C) Meşru savunma söz edilebilmesi için tepkinin saldırıda 
bulunana karşı yapılması gerekir. 
D) Her türlü hakka yönelik haksız saldırıya karşı meşru 
savunma mümkündür. 
E) Meşru savunmadan sadece haksız saldırıya uğrayanlar 
yararlanabilir. 
 
24. Aşağıdakilerden hangisi hukuka uygunluk nedenidir?  
A) Maddi cebir  
B) Fiili hata 
C) İlgilinin rızası  
D) Hukuki hata  
E) Mücbir sebep 
 
 
 

5



25. Haksız tahrikle ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
doğrudur? 
A) Takdiri hafifletici bir nedendir. 
B) Hukuka aykırılığı etkiler. 
C) Haksız tahrikin etkisiyle tahrikte bulunanın yakınlarına 
karşı suç işleyen kimse haksız tahrikten yararlanır. 
D) Yakınlarına karşı yapılan haksız hareketin doğurduğu 
gazabın etkisiyle suç işleyen kişi, haksız tahrikten 
yararlanabilir. 
E) Haksız tahrikten söz edilebilmesi için, tahrik fiili ile buna 
tepki olarak işlenen suç arasında belli bir zaman aralığı 
olmamalıdır. 
 
26. (A), (B)’ye bir tokat atıp olay yerinden uzaklaşmak 
isterken, (B) de (A)’ya bir sopa ile vurur. (2005 hakimlik sorusu) 
Buna göre, (B)’nin cezai sorumluluğuyla ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi doğrudur? 
A) (B)’ye kasten yaralamadan dolayı tam ceza verilir. 
B) (B), haksız tahrikten yararlanır. 
C) (B), meşru savunmadan yararlanır. 
D) (B), zorunluluk halinden yararlanır. 
E) (B), takdiri hafifletici nedenlerden yararlanır. 
 
27. (A), sokakta küçük bir çocuğun (B) tarafından şiddetli bir 
şekilde dövüldüğünü görür. Bunun üzerine (A), (B)’ye 
yumrukla vurarak çocuğu kurtarır. 
Buna göre (A)’nın cezai sorumluluğu ile ilgili 
aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 
A) Haksız tahrik sebebiyle indirilmiş ceza verilir. 
B) Zorunluluk hali sebebiyle ceza verilmez. 
C) Meşru savunma sebebiyle ceza verilmez. 
D) Hakkın kullanılması sebebiyle ceza verilmez. 
E) İlgilinin rızası sebebiyle ceza verilmez. 
 
28. Bir ceza davasında hüküm verilirken aşağıdakilerden 
hangisi haksız tahrikle birlikte uygulanamaz? 
A) Kısmi akıl hastalığı 
B) Takdiri hafifletici nedenler 
C) Plan, proje yapmak şeklinde anlaşılan tasarlama (taammüd) 
D) Hukuka uygunluk nedenleri 
E) Yaş küçüklüğü 
 
29. Öğretmen (A), (B)’nin çocuğunu derslerine çalışmadığı 
için döver. Durumu öğrenen (B), bu duruma çok sinirlenir ve 
karşılık olarak (A)’nın çocuğunu döver. 
Buna göre (B)’nın cezai sorumluluğu ile ilgili 
aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 
A) Kasten yaralamadan tam ceza verilir. 
B) Meşru savunmadan yararlanır. 
C) Haksız tahrikten yararlanır. 
D) Hakkın kullanılmasından yararlanır. 
E) Zorunluluk halinden yararlanır. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
CEZA HUKUKU (GENEL KISIM) TEST -3 
1. (A), tartışma sırasında silahıyla ardı ardına ateş ederek 
(B)’yi yaralayıp öldürür; silahtan çıkan mermilerden biri de 
(B)’nin çok yakınında duran (C)’ye isabet ederek onun da 
ölümüne neden olur. 
Buna göre (A)’nın cezai sorumluluğu ile ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi doğrudur? 
A) Fikri içtima nedeniyle bir tek kasten öldürmeden ceza 
verilir. 
B) Bir tek kasten öldürmeden ceza verilir, ancak zincirleme suç 
nedeniyle ceza artırılır. 
C) Doğrudan ve olası kastla işlenen iki ayrı öldürmeden ceza 
verilir. 
D) Kasten öldürme ve neticesi sebebiyle ağırlaşmış 
yaralamadan ceza verilir. 
E) Kasten öldürme ve bilinçli taksirle öldürmeden ceza verilir. 
 
2. (A), bir banka şubesini soymayı düşündüğünü (B)’ye söyler. 
(B), bunun çok iyi bir düşünce olduğunu, mutlaka 
gerçekleştirmesi gerektiğini ifade eder. (A), şubeden parayı 
çalıp kaçarken yakalanır. 
Buna göre (B)’nin davranışı hangi iştirak türünü 
oluşturur? 
A) Azmettirme 
B) Suç işlemeye teşvik etme 
C) Müşterek faillik 
D) Suçun nasıl işleneceği konusunda yol gösterme 
E) Suç işleme kararını kuvvetlendirme 
 
3. Türkiye’de suç işleyen bir yabancının Türkiye’de 
cezalandırılmasıyla ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
doğrudur? 
A) Türk kanunlarına göre cezalandırılır. 
B) Vatandaşı olduğu ülkenin kanunlarına göre cezalandırılır. 
C) Vatandaşı olduğu ülke ya da Türk kanunlarından sanığın 
lehine olan kanuna göre cezalandırılır. 
D) Vatandaşı olduğu ülke ya da Türkiye arasında bu konuda bir 
antlaşma olması şartıyla Türk kanunlarına göre cezalandırılır. 
E) Hiçbir şekilde Türkiye’de cezalandırılamaz. 
 

TEST 2 CEVAP ANAHTARI 
1.B  2.A  3.D  4.E  
5.B  6.B  7.B  8.D 
9.C  10.B  11.C  12.D  
13.E  14.D  15.B  16.C 
17.A  18.D  19.E  20.A 
21.B  22.C  23.E  24.C 
25.D  26.B  27.C  28.D 
29.A 
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4. Suça iştirakle ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
doğrudur?  
A) İştirak, cezai sorumluluğu genişleten bir müessesedir. 
B) İştirakten söz edilebilmesi için suçun işlenmesine katkıda 
bulunmak 
şart değildir. 
C) İştirakte her ortak için öngörülen ceza aynıdır. 
D) Çok failli suçlara iştirak mümkün değildir. 
E) Özgü (mahsus) suçlara iştirak mümkün değildir. 
 
5. Bisiklet satış mağazası olan (A), karşısında yeni açılan 
bisiklet satış mağazasının sahibi (B)’yi yıldırmak için, işçisi 
(C)’ye (B)’nin mağazasından on bisiklet çalmasını; aksi halde 
aylığını ödeyemeyeceğini söyler. Bir gece (C), (B)’nin 
mağazasına girer, üç bisikleti dışarı çıkarıp arabasına 
yerleştirir. Dördüncü bisikleti de mağazadan çıkarırken bazı 
sesler duyar ve dördüncü bisikleti orada bırakıp arabasıyla 
uzaklaşır.  
Olayla ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 
A) (A), suça teşvik eden durumundadır. 
B) Olayda bir tek hırsızlık suçu vardır. 
C) Olayda müteselsil (zincirleme) hırsızlık suçu vardır. 
D) Olayda üç tamamlanmış, bir de teşebbüs derecesinden 
kalmış hırsızlık suçu vardır. 
E) Tehdit edildiği için (C)’nin cezai sorumluluğu yoktur. 
 
6. Suça iştirak ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
doğrudur? 

A) İştiraki düzenleyen hükümler cezai sorumluluğu daraltır. 
B) Suç ortaklarından birinin suçun işlenmesinden gönüllü 
vazgeçmesi cezalandırılmaması için yeterlidir. 
C) İştirakten söz edilebilmesi için failler arasında önceden bir 
anlaşma olması şart değildir. 
D) İştirak iradesinin açıklanması cezai sorumluluk için 
yeterlidir. 
E) Maddi iştirak, manevi iştirakten daha ağır şekilde 
cezalandırılır. 
 
7. I- Kamu tüzel kişileri hakkında ceza verilebilir. 
II- Kamu tüzel kişileri hakkında güvenlik tedbirleri 
uygulanabilir. 
III- Özel hukuk tüzel kişileri hakkında ceza verilebilir. 
IV- Özel hukuk tüzel kişileri hakkında güvenlik tedbirleri 
uygulanabilir. 
Türk Ceza Kanununa göre suç dolayısıyla tüzel kişiler 
hakkında uygulanabilecek yaptırımlarla ilgili 
yukarıdakilerden hangisi ya da hangileri doğrudur? 
A) II-III  
B) I-III 
C) Yalnız III  
D) II-IV 
 E) Yalnız IV 
 

8. (A), (B)’yi 4.5.2006 tarihinde kaçırarak yazlık evinde odaya 
kilitlemiştir. (B), 8.5.2006 tarihinde kilidi açmayı başarmış ve 
kolluk makamlarına başvurmuştur. 
Olayla ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 
A) Fikri içtima vardır. 
B) Bileşik suç vardır. 
C) Zincirleme suç vardır. 
D) Teşebbüs vardır. 
E) Kesintisiz suç vardır. 
 
9. (A), aralarında düşmanlık bulunan (B)’yi öldürmeye karar 
verir. (B)’nin evine yaklaşan (A), (B)’nin koltukta hareketsiz 
bir durumda uzanmış olduğunu görür ve uyuduğunu düşünerek 
ona ateş eder. Kurşun (B)’ye isabet etmez ve daha (A)’nın ateş 
etmesinden bir gün önce (B)’nin kalp krizinden ölmüş olduğu 
anlaşılır. 
Olayda (A)’nın cezai sorumluluğu ilgili aşağıdakilerden 
hangisi doğrudur? 
A) İşlenemez suç sebebiyle sorumlu değildir. 
B) Taksirle öldürme suçundan sorumludur. 
C) Kasten yaralama suçuna teşebbüsten sorumludur. 
D) Kasten öldürme suçuna teşebbüsten sorumludur. 
E) Kasten öldürme suçundan sorumludur. 
10.Aşağıdaki fiillerden hangisi suç sayılmaz? 
A) Failin hırsızlık konusu malı kovuşturma başlamadan iade 
etmesi 
B) Annenin yeni doğan çocuğunu aç bırakarak öldürmesi 
C) Failin hırsızlık yapan oğluna gözcülük etmesi 
D) Bileziğini almak için mağdura saldıran failin mağdurun 
bağırması üzerine olay yerinden kaçması 
E) Failin hırsızlık yapmak amacıyla merdiven satın alması 
 
11. Köyde sevilmeyen biri olan (C)’yi, (A) ve (B) birbirinden 
habersiz olarak öldürmeye karar verirler. Her ikisi birbirinden 
habersiz olarak pusu kurarlar ve (C)’nin geldiğini görünce ikisi 
de aynı anda ateş ederler. (C) kurşunlardan birinin başına isabet 
etmesi sonucunda ölür, fakat yapılan tüm araştırmalara rağmen, 
ölüme neden olan kurşunun kimin silahından çıktığı 
saptanamaz. 
Bu durumda (A) ve (B)’nin cezai sorumluluğu ile ilgili 
aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 
A) Her ikisine de kasten öldürmeden ceza verilir. 
B) Her ikisine de kasten yaralamadan ceza verilir. 
C) Her ikisine de öldürmeye teşebbüsten ceza verilir. 
D) Her ikisine kasten öldürmeden ceza yarıya indirilerek 
verilir. 
E) Her ikisine de ceza verilmez. 
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12. (A), aralarında düşmanlık bulunan (B)’ye öldürmek 
amacıyla pusu kurar ve uzaktan geldiğini görünce bir el ateş 
eder. Kurşun (B)’nin omzuna isabet eder ve (A) olay yerinden 
kaçarak uzaklaşır. Ertesi gün (A), (B)’nin kaldırıldığı 
hastaneye gelerek tekrar ateş eder ve kurşunlardan birisi 
(B)’nin başına isabet ederek onu öldürür. 
Buna göre (A)’nın cezai sorumluluğu ile ilgili 
aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 
A) Bir tek kasten öldürmeden ceza verilir. 
B) Bir tek kasten öldürmeden ceza verilir, ancak zincirleme suç 
nedeniyle ceza artırılır. 
C) Taksirle yaralama ve kasten öldürmeden ayrı ayrı ceza 
verilir. 
D) Kasten yaralama ve kasten öldürmeden ayrı ayrı ceza 
verilir. 
E) Öldürmeye teşebbüs ve kasten öldürmeden ayrı ayrı ceza 
verilir. 
 
13. (A), (B) ile tartışmaya devam ederken öldürmek amacıyla 
bir el ateş eder ve kurşun (B)’nin bacağına isabet eder. Yere 
düşen (B) kalkmak isterken (A) tekrar ateş eder ve bu sefer 
kurşun (B)’nin kafasına isabet ederek onu öldürür. 
Buna göre (A)’nın cezai sorumluluğu ile ilgili 
aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 
A) Bir tek kasten öldürmeden ceza verilir. 
B) Bir tek kasten öldürmeden ceza verilir, ancak zincirleme suç 
nedeniyle ceza artırılır. 
C) Taksirle yaralama ve kasten öldürmeden ayrı ayrı ceza 
verilir. 
D) Kasten yaralama ve kasten öldürmeden ayrı ayrı ceza 
verilir. 
E) Öldürmeye teşebbüs ve kasten öldürmeden ayrı ayrı ceza 
verilir. 
 
14. Geri verme ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 
A) Geri verme talebinin kabul edilebilir olduğuna ilişkin karar 
kişinin bulunduğu yer ağır ceza mahkemesi tarafından verilir. 
B) Geri verme halinde, kişi ancak geri verme kararına dayanak 
teşkil eden suçlardan dolayı yargılanabilir. 
C) Mahkemenin, geri verme talebi hakkındaki kararına karşı 
temyiz yoluna başvurulabilir. 
D) Kişinin geri verilemeyeceğine ilişkin mahkeme kararı 
Başbakanı  bağlamaz. 
E) Mahkeme geri verme talebinin kabul edilebilir olduğuna 
karar verirse, bu kararın yerine getirilip getirilmemesi 
Başbakanın takdirine bağlıdır. 
 
15. (A), (B)’nin evine hırsızlık yapmak için girer. (A) evde 
bulunan kasayı açtıktan sonra evde bulunan fotoğraflardan 
(B)’nin eski asker arkadaşı olduğunu anlar ve kasada bulunan 
parayı almayarak evi terk eder. 
Buna göre (A)’nın cezai sorumluluğu aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) Hırsızlık suçuna teşebbüsten sorumludur. 
B) Güveni kötüye kullanma suçundan sorumludur. 
C) Konut dokunulmazlığının ihlali suçundan sorumludur. 
D) Yağma suçuna teşebbüsten sorumludur. 
E) (A)’ya ceza verilmez. 
 
16. (A), kendisine hakaret eden (B)’nin arabasının camını 
kırmak için üç taş atar. Taşlardan birisi ön cama, ikisi ise yan 
cama isabet eder. Her iki cam kırılır. 
Olayda (A)’nın cezai sorumluluğu aşağıdakilerden 
hangisidir? 
A) Üç ayrı mala zarara verme suçundan cezalandırılır. 
B) Bir tek mala zarar verme suçundan cezalandırılır, ancak 
zincirleme suç nedeniyle ceza artırılır. 
C) Bir tek mala zarar verme suçundan cezalandırılır. 
D) İki ayrı mala zarara verme suçundan cezalandırılır. 
E) Haksız tahrik altında hareket ettiğinden cezalandırılmaz. 
 
17. (A), şeker hastası olduğunu bildiği amcası (B)’yi öldürmek 
amacıyla her akşam yatmadan önce içtiği sütünün içine bol 
miktarda şeker koyar. Fakat (B) şeker hastalığını tedavi 
ettirmiş olduğundan sütü içer ve kendisine bir şey olmaz. 
Buna göre (A)’nın cezai sorumluluğu ile ilgili 
aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 
A) Öldürmeye teşebbüsten cezalandırılır. 
B) Aracın elverişsizliği nedeniyle işlenemez suç vardır ve 
cezalandırılmaz. 
C) Maddi konunun yokluğu nedeniyle işlenemez suç vardır ve 
cezalandırılmaz. 
D) Taksirle öldürmeden cezalandırılır. 
E) Kasten öldürmeden cezalandırılır. 
 
18. (A), babası (B)’yi öldürmek için zehir vermiş ancak (B), 
zehir henüz etkisini göstermeden komşusu (C) ile tartışmış ve 
(C) tabancayla ateş ederek (B)’yi öldürmüştür. Buna göre 
A’nın cezai sorumluluğu aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Kasıtlı insan öldürme 
B) Kasıtlı insan yaralama 
C) İnsan öldürmeye teşebbüs 
D) Taksirle insan yaralama 
E) Sonucu nedeniyle ağırlaşan insan yaralama 
 
 
 
 
19. (A) kendisi ile ilgili sözlerine kızdığı (B)’ye öldürmek 
kastıyla ateş eder ve ağır şekilde yaralar. Daha sonra pişman 
olur ve onu hastaneye kaldırır. Yapılan ameliyat sonucu (B) 
yaralı olarak kurtulur. 
Olayda (A)’nın cezai sorumluluğu aşağıdakilerden 
hangisidir? 
A) Öldürmeye teşebbüsten sorumlu olur. 
B) Kasten öldürmeden sorumlu olur. 
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C) Kasten yaralamadan sorumlu olur. 
D) Öldürmeye teşebbüsten ve taksirle yaralamadan sorumlu 
olur. 
E) (A)’ya ceza verilmez. 
 
20. Aşağıdaki suçlardan hangisinde zincirleme suç 
hükümlerinin uygulanması mümkün değildir? 
A) Hırsızlık 
B) Zimmet 
C) Kasten yaralama 
D) Dolandırıcılık 
E) Cinsel taciz 
 
21. Zincirleme suç ile ilgili aşağıdakilerden hangisi 
doğrudur? 
A) Bir suç işleme kararının icrası kapsamında değişik 
zamanlarda birden fazla kişiye karşı aynı suçun birden fazla 
işlenmesi durumunda zincirleme suç hükümleri uygulanır. 
B) Zincirleme suçta her suçtan ayrı ayrı ceza verilir ve bu 
cezalar kanunda belirtilen oranda indirilir. 
C) Kasten yaralama suçlarında zincirleme suç hükümleri 
uygulanabilir. 
D) Aynı suçun birden fazla kişiye karşı tek bir fiille işlenmesi 
durumunda da zincirleme suç hükümleri uygulanır. 
E) Mağduru belli bir kişi olmayan suçlarda zincirleme suç 
hükümleri uygulanamaz. 
 
22.  I-Tekerrür halinde sonraki suçun cezası artırılır. 

II-Tekerrür halinde hükmolunan ceza, özel infaz 
rejimine göre çektirilir. 
III- Mükerrir hakkında cezanın infazından sonra 
denetimli serbestlik tedbiri uygulanır. 
IV-Tekerrür halinde, sonraki suça ilişkin kanun 
maddesinde seçimlik olarak hapis cezası ile adli para 
cezası öngörülmüşse, hapis cezasına hükmolunur. 

Tekerrürle ilgili yukarıda yer alan ifadelerden hangisi yada 
hangileri doğrudur? 
A) I-II-III  
B) II-III-IV  
C) II-III  
D) I-II  
E) I-III 
 
23- Önceden işlenen suçtan dolayı 5 yıldan fazla süreyle 
hapis cezasına mahkûmiyet halinde, bu cezanın infaz 
edildiği tarihten itibaren ne kadar süre geçtikten sonra 
tekerrür hükümleri uygulanmaz? 
A) 3 yıl  
B) 4 yıl  
C) 5 yıl  
D) 7 yıl  
E) 10 yıl 

24. Suça teşebbüs ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
doğrudur? 
A) Tehlike suçlarına teşebbüs hiçbir şekilde mümkün değildir. 
B) Failin teşebbüs aşamasında kalan suçtan 
cezalandırılabilmesi için, iradesinin suçu teşebbüs aşamasında 
bırakmaya yönelik olması gerekir. 
C) Taksirli suçlara teşebbüs mümkündür. 
D) Sırf hareket suçlarına bazı durumlarda teşebbüs mümkün 
olabilir. 
E) Gönüllü vazgeçme durumunda fail, işlemeyi kastettiği suça 
teşebbüsten sorumludur. 
25. Tekerrürle ilgili aşağıdakilerden hangisi doğrudur?  
A) Özel affa uğramış mahkûmiyet tekerrüre esas olmaz. 
B) Önceki cezanın çekilmiş olması gerekir. 
C) Kasıtlı suçtan dolayı verilen mahkûmiyet taksirli suçta 
tekerrüre esas olur. 
D) Ertelenmiş mahkûmiyet tekerrüre esas olmaz. 
E) Yabancı mahkemeler tarafından verilen bazı mahkûmiyetler 
tekerrüre esas olur. 
 
26. (A), Kuşadası’na tatil için gittiğinde otobüsten inerken 
acele ile kendi valizi zannederek yolculardan (B)’nin valizini 
alır. (A), otelde valizin kendisine ait olmadığını anlar. (B) ise 
valizinin çalındığını ileri sürerek Cumhuriyet savcılığına 
şikâyette bulunur. Polis, valizin (A)’da olduğunu tespit eder ve 
valizi (A)’dan alarak (B)’ye teslim eder.  

Buna göre, (A)’nın cezai sorumluluğu ile ilgili aşağıdaki 
ifadelerden  hangisi doğrudur? 
A) (A), başkasının taşınır malını aldığı için hırsızlık sucundan 
sorumludur. 
B) (A), hırsızlık suçunun maddi unsurlarından biri olan 
“başkasının taşınır malını alma”da fiili hatası bulunduğu için 
kasıtlı hareket etmiş olmaz ve (A)’nın fiili suç teşkil etmez. 
C) (A), suçun kanuni tanımındaki maddi unsurlar üzerinde 
kusurlu bir hata ile ve dikkatsizce davrandığı için hırsızlık 
sucunun taksirli şeklinden sorumludur. 
D) (A), hırsızlık suçuna teşebbüsten sorumludur. 
E) (A), olayda hukuki hata söz konusu olduğundan basit 
hırsızlık suçundan sorumludur. 
 
27. Teşebbüsle ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
doğrudur?  
A) Teşebbüste faile tamamlanmış suçun cezasının aynısı 
verilir. 
B) İcra hareketlerinin tamamlanamaması durumunda sözde 
suçtan söz edilir. 
C) Sırf hareket suçlarına teşebbüs mümkün değildir. 
D) Atılan merminin hedef alman şahsa isabet etmemesi 
durumunda teşebbüsten söz edilemez. 
E) Teşebbüste failin mutlaka kasıtlı olması gerekir. 
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28. (A), kasasındaki parayı almak için (B)’nin evinin kapısını 
maymuncukla açarak kasanın bulunduğu odaya girer. Kasayı 
da maymuncukla açmaya çalışırken maymuncuk kırılır. Bunun 
üzerine başka bir zaman yeni bir maymuncukla gelerek kasayı 
açabileceği düşüncesiyle oradan uzaklaşır.  
Olayla ilgili olarak aşağıdaki ifadelerden hangisi 
doğrudur? 
A) Hırsızlık sucuna teşebbüs söz konusudur. 
B) Gönüllü vazgeçme durumu vardır. 
C) İşlenemez suç söz konusudur. 
D) Tamamlanmış hırsızlık suçu söz konusudur. 
E) Olayda yalnızca hırsızlık sucunun hazırlık hareketleri söz 
konusudur. 
 
29.  I. Suçun oluşması için kural olarak failin taksirli 

olması aranır. 
II. Öngörülü taksirde netice fail tarafından 
öngörülmüştür. 
III. Öngörülü taksirde ceza artırılır. 
IV. Taksirli fiiller ancak kanunda açıkça belirtilen 
hallerde cezalandırılır. 
V. Neticesi sebebiyle ağırlaşan suçlarda failin netice 
yönünden en azından taksirli hareket etmesi gerekir. 

Taksirle ilgili yukarıdaki ifadelerden hangileri doğrudur?  
A) Yalnız I 
B) Yalnız III 
C) I ve III 
D) II, IV ve V 
E) II, III, IV ve V 
 
30. Askere giden (B)’yi yolcu eden arkadaşları arabalarıyla bir 
konvoy oluşturmuş ve içlerinden (A), rasgele çevreye ateş 
etmeye başlamıştır. Bu sırada karşıdan gelen ve pamuk 
toplamaktan dönen işçilerle dolu kamyonun tekerine isabet 
eden kurşun kamyonun devrilmesine ve iki işçinin ölümüne yol 
açmıştır.  
Olayla ilgili olarak aşağıdaki ifadelerden hangisi 
doğrudur? 
A) İki adet doğrudan kastla işlenen kasten öldürme suçu vardır. 
B) Olası kast saptanamıyorsa, olayda bilinçli taksirle işlenen 
iki adet taksirle öldürme suçu vardır. 
C) Zincirleme taksirle öldürme suçu vardır. 
D) Olay tamamen bir kazadır ve (A)’nın cezai sorumluluğu 
yoktur. 
E) Zincirleme kasten öldürme suçu vardır. 
 
31. (A), birer hafta arayla, komşusu (B)’nin deposundan gizlice 
her defasında bir torba olmak üzere toplam beş torba kömür 
almış ve evindeki sobada yakmıştır. 
Buna göre (A)’nın cezai sorumluluğu ile ilgili 
aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 
A) Bir tek hırsızlık suçundan ceza verilir, ancak zincirleme suç 
nedeniyle ceza artırılır. 

B) Beş ayrı hırsızlık suçundan ceza verilir. 
C) Bir tek hırsızlık suçundan ceza verilir 
D) Beş ayrı mala zarar verme suçundan ceza verilir 
E) Beş ayrı hırsızlık ve bir mala zarar verme suçundan ceza 
verilir. 
 
32. Kanunilik ilkesiyle ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
yanlıştır?  
A) Suç ve cezanın sadece kanunla yaratılmasını amaçlar. 
B) Yürütmenin keyfiliğini önlemeyi amaçlar. 
C) Yargının keyfiliğini önlemeyi amaçlar. 
D) Yasamanın keyfiliğini önlemeyi amaçlar. 
E) Suç ve ceza yaratan normlar yönünden kıyas işlemini 
yasaklamayı amaçlar. 
 
33. Önceden işlenen suçtan dolayı 5 yıl veya daha az süreli 
hapis yada adli para cezasına mahkûmiyet halinde, bu 
cezanın infaz edildiği tarihten itibaren ne kadar süre 
geçtikten sonra tekerrür hükümleri, uygulanmaz? 
A) 2 yıl  
B) 3 yıl  
C) 5 yıl  
D) 7 yıl  
E) 10 yıl 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TEST 3 CEVAPLAR 
1.C  2.B  3.A  4.A  
5.B  6.C  7.E  8.E  
9.A  10.E  11.C  12.E  
13.A  14.D  15.C  16.C  
17.B  18.C  19.C  20.C  
21.D  22.B  23.C  24.D  
25.E  26.B  27.E  28.A  
29.E  30.B  31.A  32.D  
33.B 
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CEZA HUKUKU TEST - 4 
1. 5237 sayılı TCK ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
yanlıştır? 
A) Ağır-basit tahrik ayırımı kaldırılarak tek tip haksız tahrike 
yer verilmiştir. 
B) Ağır-hafif para cezası ayırımı kaldırılarak tek tip adli para 
cezasına yer verilmiştir. 
C) Eksik teşebbüs-tam teşebbüs ayırımı kaldırılarak tek tip 
teşebbüse yer verilmiştir. 
D) Ağırlaştırılmış müebbet-müebbet hapis cezası ayırımı 
kaldırılarak tek tip müebbet hapis cezasına yer verilmiştir. 
E) Hafif hapis-hapis-ağır hapis cezası ayırımı kaldırılarak tek 
tip süreli hapis cezasına yer verilmiştir. 
 
2. Kanunda aksi belirtilmeyen hallerde süreli hapis 
cezasının alt ve üst sınırı aşağıdakilerden hangisidir? 
A) 7 gün-20 sene  
B) 1 ay-25 sene 
C) 7 gün-30 sene  
D) 1 ay-30 sene 
E) 1 ay-20 sene 
3. TCK’da tanımlanan kısa süreli hapis cezası 
aşağıdakilerden hangisini ifade eder? 
A) 3 ay ve daha az süreli hapis cezası 
B) 6 ay ve daha az süreli hapis cezası 
C) 1 yıl ve daha az süreli hapis cezası 
D) 2 yıl ve daha az süreli hapis cezası 
E) 3 yıl ve daha az süreli hapis cezası 
 
4. Erteleme ile ilgili aşağıdakilerden hangisi doğrudur?  
A) Para cezaları ertelenemez. 
B) Kural olarak 3 yıla kadar hapis cezası ertelenebilir. 
C) Daha önce kasıtlı bir suçtan dolayı herhangi mahkûmiyeti 
olan kişinin cezası ertelenemez. 
D) 65 yaşını bitirmiş olan kişinin cezası ne olursa olsun 
ertelenebilir. 
E) Denetim süresi sonunda mahkûmiyet ortadan kalkar. 
 
5. Aşağıdakilerden hangisi TCK’da düzenlenen güvenlik 
tedbirlerinden biridir? 
A) Müsadere 
B) Süreli hapis cezası 
C) Kısa süreli hapis cezası 
D) Adli para cezası 
E) Müebbet hapis cezası 
 
6. Aşağıdakilerden hangisi TCK’da düzenlenen güvenlik 
tedbirlerinden biri değildir? 
A) Belli hakları kullanmaktan yoksun bırakılma 
B) Eşya müsaderesi 
C) Tutuklama 
D) Sınır dışı edilme 
E) Kazanç müsaderesi 

 
7. Özel af ile ilgili aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 
A) Özel af sadece bir mahkûm hakkında çıkarılabilen af 
türüdür. Çok sayıda mahkûm hakkında çıkarılamaz. 
B) Özel af cezayı bütün sonuçlarıyla kaldırır. 
C) Cezaya bağlı olan veya hükümde belirtilen hak 
yoksunlukları özel affa rağmen devam eder. 
D) Adli para cezaları hakkında özel af çıkarılabilir. 
E) Özel af halinde kamu davasının düşürülmesine karar verilir. 
 
8. Aşağıdakilerden hangisi dava zamanaşımını kesen 
nedenlerden biri değildir? 
A) Şüphelilerden birinin savcı huzurunda ifadesinin alınması 
B) Kolluk tarafından şüphelinin ifadesinin alınması 
C) Şüpheli veya sanıklardan biri hakkında tutuklama kararının 
verilmesi 
D) Suçla ilgili olarak iddianame düzenlenmesi 
E) Sanıklardan bir kısmı hakkında da olsa, mahkûmiyet kararı 
verilmesi 
 
9. Dava zamanaşımı ile ilgili aşağıdakilerden hangisi 
yanlıştır? 
A) Çocuklar tarafından işlenen suçlarda dava zamanaşımı 
süreleri yetişkinlere oranla daha az olarak kabul edilmiştir. 
B) Dava zamanaşımı re’sen uygulanır. Şüpheli veya sanık 
bundan vazgeçemez. 
C) Dava zamanaşımı sürelerinin belirlenmesinde suçun 
kanunda yer alan cezasının yukarı sınırı göz önünde 
bulundurulur. 
D) Kesintisiz suçlarda dava zamanaşımı kesintinin 
gerçekleştiği günden işlemeye başlar. 
E) Zincirleme suçlarda dava zamanaşımı ilk suçun işlendiği 
günden itibaren işlemeye başlar. 
 
10. Ceza ve müsadere zamanaşımı ile ilgili aşağıdakilerden 
hangisi yanlıştır? 
A) Müsadereye ilişkin hüküm, kesinleşmeden itibaren 20 yıl 
geçtikten sonra infaz edilmez. 
B) Çocuklar tarafından işlenen suçlarda ceza zamanaşımı 
süreleri yetişkinlere oranla daha az olarak kabul edilmiştir. 
C) Yurtdışında işlenmiş olan bazı suçlardan dolayı verilen 10 
seneden fazla hapis cezalarında, ceza zamanaşımı uygulanmaz. 
D) Ceza zamanaşımı süreleri suçun işlendiği tarihten itibaren 
işlemeye başlar. 
E) Ceza zamanaşımı re’sen uygulanır. Hükümlü bundan 
vazgeçemez. 
 
11.Önödeme ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
yanlıştır? 
A) Uzlaşma kapsamındaki suçlarda önödeme yoluna 
gidilemez. 
B) Adli para cezasını gerektiren suçlarda önödeme yoluna 
gidilebilir. 
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C) Hapis cezasının yukarı sınırı 6 ayı aşmayan suçlarda ön 
ödeme yoluna gidilebilir. 
D) Savcı ön ödeme işlemini yapmadan dava açmışsa artık ön 
ödeme yoluna gidilemez. 
E) Ön ödeme kişisel hakların istenmesine, malın geri 
alınmasına ve müsadereye ilişkin hükümlerin uygulanmasına 
engel değildir. 
 
12. (A), ruhsatlı silahıyla öldürmek amacıyla (B)’ye ateş eder, 
ancak mermi (B)’yi yaralar. (A) tekrar ateş etmek için tetiğe 
basar ancak silah  tutukluk yapar ve ateş almaz. Bunun üzerine 
(A) olay yerinden kaçarak uzaklaşır. (B) yaralı olarak kurtulur. 
Buna göre, (A)’nin cezai sorumluluğu aşağıdakilerden 
hangisidir? 
A) Öldürmeye teşebbüsten ceza verilir. 
B) Kasten yaralamadan ceza verilir. 
C) İşlenemez suç nedeniyle (A)’ya ceza verilmez. 
D) Gönüllü vazgeçme nedeniyle (A)’ya ceza verilmez. 
E) Etkin pişmanlık nedeniyle (A)’ya ceza verilmez. 
 
13. Takibi şikayete bağlı suçlarla ilgili aşağıdakilerden 
hangisi yanlıştır? 
A) İştirak halinde işlenen suçlarda sanıkların bir kısmı şikayet 
edilip bir kısmı hariç tutulamaz. 
B) Şikayet süresi, fiilin ve failin bilindiği veya öğrenildiği 
günden işlemeye başlar. 
C) Şikayet süresi 6 aylık hak düşürücü süreye bağlıdır. 
D) Hükmün kesinleşmesinden sonraki şikayetten vazgeçme 
cezanın  infazına engel olur. 
E) Şikayetten vazgeçme sanık tarafından kabul edilmezse 
kamu davası düşmez. 
14. Aşağıdakilerden hangisi ceza davasını ortadan 
kaldıramaz?  
A) Dava konusu suçun özel affa uğraması. 
B) Dava konusu suçun genel affa uğraması. 
C) Sanığın ölümü. 
D) Şikayete bağlı suçla ilgili davada şikayetten vazgeçme. 
E) Dava zamanaşımına süresinin dolması. 
 
15. Türk Ceza Kanunun 61. maddesine göre, cezalar 
belirlenirken, cezaların azaltılmasında aşağıdaki 
nedenlerden hangisi en son uygulanır?  
A) Yaş küçüklüğü 
B) Takdiri indirim nedenleri 
C) Akıl hastalığı 
D) Haksız tahrik 
E) Şahsi sebepler 
 
 
 
 
 

16. Aşağıdakilerden hangisi kısa süreli hapis cezasına 
seçenek yaptırımlardan biri değildir? 
A) Müsadere 
B) Adli para cezası 
C) Mağdurun veya kamunun uğradığı zararın aynen iade, 
suçtan önceki hale getirme veya tazmin suretiyle, tamamen 
giderilmesi 
D) En az iki yıl süreyle, bir meslek veya sanat edinmeyi 
sağlamak amacıyla, gerektiğinde barınma imkânı da bulunan 
bir eğitim kurumuna devam etme 
E) Mahkûm olunan cezanın yarısından bir katına kadar süreyle 
ve gönüllü olmak koşuluyla kamuya yararlı bir işte çalıştırılma 
17. Af ile ilgili aşağıdakilerden hangisi doğrudur?  
A) Özel af sadece cezayı etkiler. 
B) Genel af sadece kamu davasını bütün sonuçlarıyla kaldırır. 
C) Cumhurbaşkanının affı genel aftır. 
D) Özel af ancak belli kişiler ve belli suçlar için çıkarılabilir. 
E) Genel af sadece cezayı bütün sonuçlarıyla kaldırır. 
 
18. (M), uzun zamandır öldürmeyi düşündüğü eşi (H)’nin 
çayına zehir zannederek pudra şekeri koyar.  
Buna göre aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 
A) Aracın elverişsizliği nedeniyle işlenemez suçtur. 
B) İnsan öldürmeye teşebbüstür. 
C) Fiili hata nedeniyle sözde suçtur. 
D) Maddi konunun yokluğu nedeniyle işlenemez suçtur. 
E) Sözde suçtur ve fail tehlikeli kişiliğini ortaya koyduğu için 
emniyet tedbiri uygulanır. 
 
19. (A) tarafından üzerine bir tabanca doğrultulmak suretiyle 
ölümle tehdit edilen (B), (A)’dan kaçabilmek için (C)’ye ait 
arabayı çalmıştır. 
 

Buna göre (B)’nin cezai sorumluluğu ile ilgili 
aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 
A) (B)’ye zorunluluk hali nedeniyle ceza verilmez. 
B) (B)’ye hırsızlık suçundan ceza verilir ve bu ceza tehdit 
nedeniyle azaltılır. 
C) (B)’ye hırsızlık suçundan ceza verilir. 
D) (B)’ye meşru savunma nedeniyle ceza verilmez. 
E) (B)’ye hırsızlık suçundan ceza verilir ve bu ceza haksız 
tahrik nedeniyle azaltılır. 
20. (A) yaralama kastıyla (B)’nin kafasına sopayla vurmuş; 
(B), beyin kanamasından ölmüştür.  
Buna göre, (A)’nin cezai sorumluluğu ile ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi doğrudur? 
A) Taksirle öldürmeden sorumludur. 
B) Hem kasten yaralamadan, hem de taksirle öldürmeden 
sorumludur. 
C) Neticesi sebebiyle ağırlaştırılmış yaralamadan sorumludur. 
D) Kasten öldürmeden sorumludur. 
E) Kasten yaralamadan sorumludur. 
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21. (A), (B)’den 1000 TL borç para alamayınca, (B)’nin 
kafasına silah doğrultarak ondan zorla 1000 TL ister. Bu 
şekilde (B)’nin cüzdanını alan (A) eve gidince cüzdanda sadece 
600 TL bulunduğunu görür. Bunun üzerine ertesi gün (B)’nin 
işyerine gelir ve tekrar kafasına silah dayayarak zorla 400 TL 
daha ister. (B), hemen parayı (A)’ya verir. 
Olayda (A)’nın cezai sorumluluğu aşağıdakilerden 
hangisidir? 
A) Fikri içtima nedeniyle bir tek yağma suçundan ceza verilir. 
B) İki hırsızlık ve iki tehdit suçundan ceza verilir. 
C) İki ayrı yağma suçundan ceza verilir. 
D) Bir tek yağma suçundan ceza verilir, fakat zincirleme suç 
nedeniyle ceza artırılır. 
E) Bir tehdit ve bir de tamamlanmış yağma suçundan ceza 
verilir. 
22. (A), aralarında husumet bulunan (B)’ye hakaret eder. 
(B)’nin de karşılık olarak kendisine hakaret etmesi üzerine 
silahını çeker ve ateş ederek (B)’yi öldürür. 
Olayda (A)’nın işlediği suç ya da suçlar bakımından 
aşağıdaki hükümlerden hangisi uygulanır? 
A) Haksız tahrik 
B) Zincirleme suç 
C) Bileşik suç 
D) Gerçek (maddi) içtima 
E) Fikri içtima 
 
23. Akıl hastası (A)’nın üvey babası (B), (A)’ya “kendini 
balkondan aşağı at, kanatlanıp uçacaksın” der. Bunun üzerine 
(A) balkondan atlayarak ölür. 
Buna göre (B)’nin bu suçtaki sıfatı aşağıdakilerden 
hangisidir? 
A) Azmettirme 
B) Suçun nasıl işleneceği konusunda yol gösterme 
C) Suç işleme kararını kuvvetlendirme 
D) Suç işlemeye teşvik 
E) Fail 
 
24. Geri vermede ihtisas (özellik) ilkesi aşağıdakilerden 
hangisini ifade eder? 
A) Geri verme halinde kişi beraat ettiğinde veya cezası infaz 
edildikten 
sonra onu geri veren ülkeye geri verilmelidir. 
B) Geri verme halinde, kişi ancak geri verme kararına dayanak 
teşkil eden suçlardan dolayı yargılanabilir veya mahkûm 
olduğu ceza infaz edilebilir. 
C) Mahkeme kararı olmaksızın bir kişi yabancı ülkeye geri 
verilemez. 
D) Vatandaş yabancı ülkeye geri verilemez. 
E) Suç hangi ülkede işlenmiş ise o ülkenin kanunları uygulanır. 
 
 
 
 

25. Aşağıdaki suçlardan hangisi taksirle de işlenebilir? 

A) Yaralama suçu  
B) Tehdit suçu 
C) Hırsızlık suçu  
D) Cinsel saldırı suçu  
E) Zimmet 
 
26. Aşağıdakilerin hangisinde yabancı ülkede, yabancı 
tarafından işlenen bir suç nedeniyle geri verme talebi diğer 
kanuni şartların da varlığı halinde kabul edilebilir? 
A) Fiil, 2 yıl hapis cezasını gerektiriyor ise 
B) Fiil, affa uğramış ise 
C) Fiil, düşünce suçu ise 
D) Fiil, Türk kanunlarına göre suç değil ise 
E) Fiil, askeri suç ise 
 
27. Yasama sorumsuzluğu ile ilgili aşağıdaki ifadelerden 
hangisi doğrudur?  
A) Yasama sorumsuzluğu fiilin hukuka aykırılığını kaldırır. 
B) Yasama sorumsuzluğunun etkisi milletvekilliği suresiyle 
sınırlıdır. 
C) Yasama sorumsuzluğu her türlü suçu kapsamaz. 
D) Yasama sorumsuzluğu Cumhurbaşkanın görev suçlarını da 
kapsar. 
E) Yasama sorumsuzluğundan sadece milletvekili olanlar 
yararlanabilir. 
 
28. Meşru savunmayla ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
doğrudur?  
A) Haksız saldırı sadece faile yönelmiş olmalıdır. 
B) Haksız saldırı sadece faile veya failin akrabalarına yönelmiş 
olmalıdır. 
C) Haksız saldırı sadece faile, yakın akrabalarına veya 
küçüklere yönelmiş olmalıdır. 
D) Haksız saldırı sadece faile ve failin alt ve üst soyuna 
yönelmiş olmalıdır. 
E) Haksız saldırı herkese yönelmiş olabilir. 
 
29. Suça iştirak ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
yanlıştır?  
A) Suç işlendikten sonra olabilir. 
B) Manevi şekilde olabilir. 
C) Suç işlenirken olabilir. 
D) Maddi şekilde olabilir. 
E) İhmali davranışla olabilir. 
 
30. Hukuka uygunluk nedenleri (ceza sorumluluğunu 
kaldıran nedenler) ile ilgili olarak aşağıdaki ifadelerden 
hangisi doğrudur? 
A) Amirin emrinin yerine getirilmesi bir hukuka uygunluk 
nedeni olarak düzenlenmemiş, Anayasaya atıfta bulunmakla 
yetinilmiştir. 
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B) Hakkın kullanılması ve ilgilinin rızası, hukuka uygunluk 
nedeni olarak açıkça düzenlenmiştir. 
C) Üçüncü kişi lehine zorunluluk hali kabul edilmemiştir. 
D) Hukuka uygunluk nedenleri arasında sınırın aşılması hali 
düzenlenmemiş, çözüm kusurlukla ilgili genel kurallara 
bırakılmıştır. 
E) Hukuka uygunluk nedenlerinin, sadece TCK’da yer 
alanlarla sınırlı olduğu hükme bağlanmıştır. 
 
31. Bir suç nedeniyle kişinin yabancı ülkeye geri verilmesi 
ile ilgili olarak aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?  
A) Türk kanunlarına göre suç teşkil etmeyen bir fiil iadeye 
konu olabilir. 
B) Askeri suç niteliğindeki bir fiil, iadeye konu olabilir. 
C) Siyasi suç niteliğindeki bir fiil iadeye konu olamaz. 
D) Vatandaşın iade edilemeyeceğine ilişkin kural, Anayasaya 
göre, suçun işlenmediği sırada vatandaş olanlar bakımından 
geçerlidir. 
E) Fiil affa uğramış olsa bile iadeye konu olabilir. 
 
32. (A), öldürmek kastıyla (B)’ye ateş eder ve (B)’yi kolundan 
yaralar. Daha sonra ambulansla hastaneye kaldırılan (B)’ye 
hastanede yanlışlıkla öldürücü iğne yapılır ve bunun sonucunda 
(B) ölür. 
Buna göre (A), aşağıdaki suçların hangisinden 
cezalandırılır? 
A) Kasten insan öldürme 
B) İnsan öldürmeye teşebbüs 
C) Ağırlaştırılmış yaralama 
D) Müşterek sebepli insan öldürme 
E) Kasten insan yaralama 
 
33. Uyguladığı yanlış tedaviyle hastanın sağlığının daha çok 
bozulmasına neden olan hekim, aşağıdakilerden 
hangisinden sorumludur?  
A) Adam öldürmeye teşebbüsten 
B) Kasten yaralamadan 
C) Adam yaralamaya teşebbüsten 
D) Taksirle yaralamadan 
E) Cezai sorumluluğu bulunmamaktadır. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

34. Hasmı (A)'nın, (B) ile karakola gittiklerini gören (C), 
saçmaların (B)'ye de isabet edeceği ihtimalini göze alarak, 
arkadan ve yakın mesafeden (A)'ya çifte ile bir el ateş etmiş; 
saçmaların bir kısmı (A)'ya, bir kısmı da (B)'ye isabet etmiştir. 
(A) ölmüş, (B) uzun bir tedavinin sonucunda sağlığına 
kavuşmuştur.  
Buna göre (C)'nin cezai sorumluluğuyla ilgili olarak 
aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 
A) Fikri içtima söz konusu olduğundan bir tek kasten adam 
öldürme suçundan ceza verilir. 
B) Kasten adam öldürme ve olası kastla işlenen adam yaralama 
suçlarından ceza verilir. 
C) Kasten adam öldürme suçundan ve adam öldürmeye 
teşebbüsten ceza verilir. 
D) Kasten adam öldürme ve bilinçli taksirle işlenen yaralama 
suçlarından ceza verilir. 
E) Müteselsil (zincirleme) suç söz konusu olduğundan kasten 
adam öldürme suçundan ceza verilir, bu ceza bir miktar 
artırılır. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TEST 4 CEVAP ANAHTARI 
1.D  2.E  3.C  4.A  
5.A  6.C  7.C  8.B 
9.E  10.D  11.D  12.A  
13.D  14.A  15.B  16.A 
17.A  18.A  19.A  20.C  
21.C  22.D  23.E  24.B 
25.A  26.A  27.C  28.E  
29.A  30.B  31.C  32.B 
33.D 34.B 
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CEZA HUKUKU (GENEL KISIM) TEST - 5 
1. (T), sevdiği kızın başkasıyla evleneceğini duyunca çılgına 
dönmüş ve bol miktarda alkol alıp cesaret kazandıktan sonra, 
kızın iş yerinin önünde beklemiş; kızı zorla arabaya bindirerek 
kaçırmış ve cinsel saldırıda bulunuştur.  
Bu olayla ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 
A) (T), sadece cinsel saldırı suçundan dolayı sorumludur. 
B) Birbirine bağlı suç vardır ve gerçek içtima kuralları 
uygulanır. 
C) Sebebinde serbest hareketli suç vardır ve alkollü olduğu için 
(T) cezalandırılamaz. 
D) Kişiyi hürriyetinden yoksun kılma suçu, cinsel saldırı 
suçunun unsuru olduğu için bileşik suç vardır. 
E) Suç işleme kararında birlik olduğu için zincirleme suç 
vardır. 
 
2. (H), çalıştığı lokantanın kasasından bir miktar para çalmıştır; 
fark edildiği takdirde işten atılacağı korkusu içindedir. Çaldığı 
parayı yerine koyabilmek için bir bankanın önünde beklemeye 
ve uygun zamanı kollamaya başlar. Bankadan emekli 
maaşlarını alıp çıkan 2 yaşlı kadını takip eder ve ıssız bir yere 
geldiklerinde çıkardığı bıçakla kadınları tehdit ederek 
paralarını vermelerini ister. Kadınlardan biri parayı hemen 
verir; ancak diğerinin bağırmaya başlaması üzerine (H) korkup 
aldığı parayla birlikte kaçar.  
Bu olayla ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 
A) Biri tamamlanmış diğeri eksik teşebbüs aşamasında kalmış 
2 hırsızlık suçu vardır; ancak zorunluluk hali nedeniyle (H) 
cezalandırılamaz. 
B) Biri tamamlanmış diğeri gönüllü vazgeçme nedeniyle 
tamamlanamamış 2 yağma suçu vardır. 
C) Tamamlanmış 2 hırsızlık suçu vardır ve bunlar zincirleme 
suçtur. 
D) Biri tamamlanmış diğeri teşebbüs aşamasında kalmış 2 
yağma suçu vardır; ancak bu suçlar bakımından zincirleme suç 
hükümleri uygulanmaz. 
E) Tamamlanmış yağma ve cebir suçları vardır. (H), daha ağır 
olan yağma suçundan dolayı cezalandırılır. 
 
3. Neticesi sebebiyle ağırlaşan suçlarla ilgili aşağıdaki 
ifadelerdenhangisi yanlıştır?  
A) Failin kastettiği neticeden başka herhangi bir neticenin 
oluşmasına sebebiyet vermesi halinde, neticesi sebebiyle 
ağırlaşan suç vardır. 
B) Neticesi sebebiyle ağırlaşan suçlarda ağır neticeden sorumlu 
tutulabilmesi için bu netice bakımından failin en azından 
taksirli hareket etmesi gerekir. 
C) İşkence suçunda ölümün gerçekleşmesi hali, neticesi 
sebebiyle ağırlaşan suç sayılır. 
D) Kasıtlı yaralama suçunda, mağdur duyu organlarından birini 
kaybetmişse bu ağır sonuç faile, neticesi sebebiyle ağırlaşan 
suç esasına göre yüklenir. 

E) Kasten yaralama suçunun üst soya karşı işlenmesi nedeniyle 
cezanın ağırlaştırılması durumu, neticesi sebebiyle ağırlaşan 
suç modeli değildir. 
4. (A), havaya ateş etmek için silahını çeker; ancak aşırı sarhoş 
olduğu için yere paralel olarak ateş eder ve bir kişinin ölümüne 
neden olur. 
Buna göre (A)’nın cezai sorumluluğu ile ilgili 
aşağıdakilerden 
hangisi doğrudur? 
A) (A), kasten insan öldürmeden sorumludur. 
B) (A), olası kastla insan öldürmeden sorumludur. 
C) (A), taksirle insan öldürmeden sorumludur. 
D) (A), neticesi sebebiyle ağırlaşan yaralamadan sorumludur. 
E) (A)’nın cezai sorumluluğu yoktur. 
 
5. (A), rakip mağaza sahibini iflas ettirmek amacıyla bir gece 
(B)’nin mağazasına girer ve 3 adet televizyonu kamyonete 
yükler. Bir buzdolabı ile çamaşır makinesini de yüklemeye 
çalışırken polisin geldiğini görür ve çamaşır makinesiyle 
buzdolabını mağazanın kapısında bırakarak kamyonetiyle 
kaçar. 
Buna göre, (A)’nin cezai sorumluluğu aşağıdakilerden 
hangisidir? 
A) Zincirleme hırsızlık suçu 
B) 1 hırsızlık suçu 
C) 3 hırsızlık suçu ve 2 hırsızlığa teşebbüs 
D) 1 hırsızlık suçu ve 1 hırsızlığa teşebbüs 
E) 3 hırsızlık suçu ve 1 hırsızlığa teşebbüs 
 
6. Milletvekili (A)’nın parti grup kararına aykırı oy 
kullanmasından dolayı hiddete kapılan eski milletvekili (B), 
milletvekili olan oğlu (C)’ye (A)’yı dövmesini söyler. Ertesi 
gün meclis koridorunda (A) ile karşılaşan (C), arkadaşı (D)’nin 
elinden çekip aldığı şemsiye ile (A)’nın başına vurur. Orada 
bulunan milletvekilleri araya girerek saldırının devamını önler.  
Bu olayla ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 
A) (B), teşvik edendir. 
B) (B), haksız tahrikten yararlanır. 
C) (D), vasıta sağlamak suretiyle yardım edendir. 
D) (C), yasama dokunulmazlığından yararlanır. 
E) (C)’nın yaralama fiili teşebbüs halinde kalmıştır. 
 
7. (A)’nın panik yaratmak amacıyla kalabalık bir meydana 
koyduğu bombanın patlaması sonuca bir kişi ölmüş bir kişi de 
yaralanmıştır 

Olayla ilgili olarak aşağıdaki ifadelerden hangisi 
doğrudur? 
A) Fikri içtima vardır; fail yalnızca adam öldürme sucundan 
yargılanır. 
B) Adam öldürme ve yaralamadan dolayı ceza verilir ve bu 
cezalar içtima ettirilir. 
C) Zincirleme suç vardır; faile yalnızca adam öldürmeden ceza 
verilir ve ceza arttırılır. 
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D) Fail, adam öldürme ve adam öldürmeye teşebbüs 
suçlarından dolayı cezalandırılır. 
E) Öngörülen ölüm ve yaralama sonucu, istenmemiş 
olduğundan cezai sorumluluk söz konusu olamaz. 
 
8. Taksirle ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 
A) Bilinçli taksir cezayı ağırlaştıran genel bir nedendir. 
B) Taksirde hareketin iradi olması gerekmez. 
C) Basit taksirde sonuç öngörülmüş fakat istenmemiş 
olmalıdır. 
D) Taksirli sorumluluk her suç yönünden söz konusudur. 
E) Taksirli hareketten failin de mağdur olması hiçbir şekilde 
sorumluluğunu etkilemez. 
 
9. (A), gündüz bir bina içinde yapmış olduğu hırsızlık 
suçundan dolayı kesin hükümle mahkûm olup henüz cezasını 
çekmeden, yine aynı binada, bu defa gece hırsızlık suçu 
işlemiştir.  
(A)’nın cezai sorumluluğuyla ilgili olarak aşağıdaki 
ifadelerden hangisi doğrudur? 
A) Zincirleme hırsızlık suçundan dolayı tek ceza verilir ve bu 
ceza bir miktar artırılır. 
B) İkinci suçun cezası tekerrürden dolayı artırılır. 
C) İkinci suçtan dolayı ayrıca ceza verilir ve her iki ceza içtima 
ettirilir. 
D) Kesintisiz hırsızlık suçundan dolayı tek ceza verilir. 
E) Fikri içtima gereği, bu suçlardan cezası ağır olana göre ceza 
verilir. 
 
10. (A), kendi otomobiliyle evine Eskişehir yolundan giderken 
dalgınlıkla kırmızı ışıkta durmamış ve bu sırada bisikletle 
karşıdan karşıya geçen (B)’ye 120 km/saat hızla çarpmıştır. 
Yaralanan (B)’yi hemen hastaneye kaldırmış, sağlık 
personelinden (B)’nin kurtulması için ne gerekiyorsa 
yapılmasını istemiştir. Tüm çabalara rağmen (B), 3 gün sonra 
ölmüştür.  
Buna göre (A)’nın cezai sorumluluğuyla ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi doğrudur? 
A) Olayda olası kast söz konusu olduğu için kasıtlı adam 
öldürmeden sorumludur, ancak olası kast nedeniyle cezası 
indirilir. 
B) Olayda gönüllü vazgeçme gerçekleşmiş bulunduğundan 
ölüm sonucundan değil, fakat gerçekleşen yaralama suçundan 
sorumludur. 
C) Taksirli adam öldürmeden sorumludur, ancak olayda 
mağdurun kusuru bulunduğundan kusur oranında cezası 
indirilir. 
D) Taksirli adam öldürmeden sorumludur. 
E) Olayda zorlayıcı neden söz konusu olduğundan sorumluluğu 
bulunmamaktadır. 
 
 
 

11. A, kendisiyle ilgili sözlerine kızdığı, (B)'nin kalbine nişan 
alarak ateş eder. (B)'nin eğilmesi üzerine mermi (B)'nin 
omzuna isabet eder. (C), arabasıyla (B)'yi hastaneye götürürken 
virajı alamayıp uçuruma düşer ve arabanın alev alması sonucu 
(B) ve (C) ölür. 
Buna göre (A) aşağıdaki suçların hangisinden sorumlu 
olur? 
A) Kasten öldürme 
B) Neticesi sebebiyle ağırlaşmış yaralama 
C) Kasten yaralama 
D) Öldürmeye teşebbüs 
E) Taksirle öldürme 
 
12. (A), tartışma sırasında silahıyla ardı ardına ateş ederek 
(B)'yi yaralayıp öldürür; silahtan çıkan mermilerden biri de 
(B)'nin yanında duran (C)'ye ederek onunda ölümüne neden 
olur. 
(A)'nın cezai sorumluluğuyla ilgili aşağıdaki ifadelerden 
hangisi doğrudur? 
A) Fikri içtima söz konusudur. 
B) Zincirleme suç söz konusudur. 
C) İki ayrı kasten öldürmeden ceza verilir. 
D) Kasten öldürme ve neticesi sebebiyle ağırlaşmış 
yaralamadan ceza verilir. 
E) Kesintisiz suç söz konusudur. 
13. Aşağıdaki suçlardan hangisi seçimlik hareketli suçtur?  
A) Hırsızlık 
B) Güveni kötüye kullanma 
C) Kasten öldürme 
D) Dolandırıcılık 
E) Taksirle yaralama 
 
14. Kastla ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 
A) Kastın kurucu unsurları, bilme ve istemedir. 
B) Kastın, suçu oluşturan davranışın icrası anında var olması 
yeterlidir. 
C) Olası kast halinde ceza artırılır. 
D) Bazı suçlar yönünden genel kasttan başka özel kast da 
aranır. 
E) Kast, hareketin yapılmasından sonra da ortaya çıkabilir. 
 
15. Türkiye'de suç işleyen yabancı, hangi kanuna göre 
cezalandırılır? ( 
A) Failin vatandaşı olduğu ülke kanununa göre 
B) Türk kanunlarına göre 
C) Yabancının tercih ettiği kanuna göre 
D) Mağdurun vatandaşı olduğu ülke kanununa göre 
E) Yabancı ülke kanunu ile Türk kanunundan hangisi failin 
lehine ise o kanuna göre 
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16. (A), kalabalığın içinde bulunan (B)’yı öldürmek amacıyla 
iki el ateş eder. Mermilerden biri (B)’nin ayağına isabet eder ve 
onu yaralar, diğeri ise kalabalıkta bulunan (C)’ye isabet eder ve 
ölümüne neden olur. 
Buna göre (A)’ya aşağıdaki suçların hangisinden ceza 
verilir? 
A) Olası kastla öldürme. 
B) Kasten yaralama ve olası kastla öldürme 
C) Kasten yaralama ve bilinçli taksirle öldürme 
D) Öldürmeye teşebbüs ve olası kastla öldürme 
E) Öldürmeye teşebbüs ve bilinçli taksirle öldürme 
 
17. İştirakle ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 
A) Başkasını suç işlemeye azmettiren kişi, işlenen suçun cezası 
ile cezalandırılır. 
B) Kusur yeteneği olmayanları suçun işlenmesinde araç olarak 
kullanan kişinin cezası artırılır. 
C) Yardım etme şeklinde suça iştirak edenlere işlenen suçun 
cezası indirilerek verilir. 
D) Suça iştirakten dolayı sorumlu tutulabilmek için ilgili suçun 
en azından teşebbüs aşamasına varmış olması gerekir. 
E) Önceden vaat edilmemekle birlikte, suçun işlenmesinden 
sonra suçluların saklanmasına yardım eden kişi de işlenen suça 
iştirakten sorumlu olur. 
 
18. Uzun süreden beri hasmı (A)’yı öldürme planları yapan 
(B), (A)’nın içkisine zehir katar. Zehirli içkiyi içen (A), zehir 
miktarının az olması sebebiyle ölmez, fakat iki gün boyunca 
mide bulantısı, baş dönmesi ile rahatsızlanır. 
Buna göre (B)’nin sorumluluğuna ilişkin aşağıdaki 
ifadelerden hangisi doğrudur? 
A) Öldürmeye teşebbüsten sorumludur. 
B) Kasten yaralamadan sorumludur. 
C) Yaralamaya teşebbüsten sorumludur. 
D) Taksirle yaralamadan sorumludur. 
E) İşlenemez suç sebebiyle sorumlu değildir. 
 
19. Türk Ceza Kanununa göre, müsadere ile 
aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 
A) Müsadere bir güvenlik tedbiridir. 
B) Müsadere konusu eşya iyiniyetli üçüncü kişilere ait ise 
müsadere edilmez. 
C) Müsadere kapsamına giren eşyanın, ortadan kaldırılması, 
elden çıkarılması veya tüketilmesi halinde kişi hakkında 
müsadere tedbiri uygulanmaz. 
D) Sanık veya hükümlünün ölümü müsadere kararının 
verilmesine engel değildir. 
E) Suç sonucu elde edilen ekonomik kazançların da müsaderesi 
mümkündür. 
 
 
 
 

20. (A) ve (B), (C)’yi öldürmek için aralarında anlaşırlar ve bu 
amaçlarını gerçekleştirmek için aynı anda (C)’nin üzerine ateş 
ederler. (A)’nın silahından çıkan kurşunlar (C)’ye isabet etmez. 
Buna karşılık (B)’nin silahından çıkan kurşunlardan ikisi 
(C)’nin başına isabet eder ve onu öldürür. 
Olayda (A) ve (B)’nin sorumluluğu aşağıdakilerden 
hangisidir? 
A) (B), kasten öldürmeden sorumludur. (A) sorumlu değildir. 
B) (B), kasten öldürmeden, (A) öldürmeye teşebbüsten 
sorumludur. 
C) Her ikisi kasten adam öldürme suçundan müşterek fail 
olarak sorumludur. 
D) Her ikisi öldürmeye teşebbüsten sorumludur. 
E) (B), kasten öldürmeden, (A) yaralamaya teşebbüsten 
sorumludur. 
 
21. İşlediği fiilin hukuki anlam ve sonuçlarını algılayan ve 
davranışlarını yönlendirme yeteneği yeterince gelişmiş olan 
çocuk hakkında ceza sorumluluğunun söz konusu 
olabilmesi için en az kaç yaşını doldurmuş olması gerekir? 
A) 11  
B) 12  
C) 13  
D) 15 
 E) 18 
 
22. (A), 5.5.2006 tarihinde (B)’ye ait kömür torbalarının bir 
kısmını, geri kalanını da sonra çalmak düşüncesiyle çalar. (A) 
daha sonra 7.5.2006 tarihinde ise kömür torbalarının geri kalan 
kısmını çalar. (A) hakkında dava açıldıktan sonra 6.5.2006 
tarihinden önce işlenen hırsızlık suçları 
hakkında genel af çıkarılır.  
Olayda (A)’nın sorumluluğu ile ilgili aşağıdakilerden 
hangisi doğrudur? 
A) İki hırsızlık suçundan ayrı ayrı ceza verilir. 
B) Zincirleme hırsızlık suçundan ceza verilir. 
C) Sadece 7.5.2006 tarihinde işlenen hırsızlık suçundan ceza 
verilir. 
D) Sadece 5.5.2006 tarihinde işlenen hırsızlık suçundan ceza 
verilir. 
E) Hiç ceza verilmez. 
 
23. A, her biri farklı zamanlarda olmak üzere 5 kişi adına birer 
adet sahte senet düzenleyip kullanmıştır. 
Buna göre, A’nın cezai sorumluluğu nedir? sorusu) 
A) A, tek sahtecilik suçundan dolayı cezalandırılır. 
B) A, 5 ayrı sahtecilik suçundan dolayı cezalandırılır. 
C) Farklı neviden fikri içtima söz konusudur. 
D) Aynı neviden fikri içtima söz konusudur. 
E) Mütemadi suç söz konusudur. 
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24. Haksız tahrikle ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
doğrudur? 
A) Haksız tahrik halinde faile ceza verilmez, sadece güvenlik 
tedbiri uygulanır. 
B) Hiddet veya şiddetli eleme neden olan her fiil haksız tahrik 
teşkil eder. 
C) Bir kimsenin alacağını tahsil icraya başvurması haksız 
tahriktir. 
D) Haksız tahrik için fiilin hiddet veya şiddetli elemin etkisi 
altında işlenmiş olması gerekir. 
E) Başkasının işlediği bir suçu ihbar edeceğini söylemek haksız 
tahrik teşkil eder. 
 
25. Polisin kovaladığı hırsız A, aracını ilerde barikat kuran 
polis memurlarından birinin üzerine sürerek çarpmış ve polis 
memurunun ölmesine neden olmuştur.  
Buna göre, A’nın fiili işleyiş şekliyle ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi doğrudur? 
A) Tasarlama 
B) Bilinçsiz taksir 
C) Olası kast 
D) Bilinçli taksir 
E) Doğrudan kast 
 
26. Türk Ceza Kanununda açıkça düzenlenmemiş olan 
kurum aşağıdakilerden hangisidir?  
A) Nedensellik bağı 
B) Suça iştirak 
C) Suça teşebbüs 
D) Suçların içtimaı 
E) Ceza sorumluluğunun şahsiliği, kast ve taksir 
 
27. Türkiye’de işlediği suçtan dolayı yabancı ülkede 
hakkında hüküm verilen kimsenin Türkiye’de yeniden 
yargılanması ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
doğrudur?  
A) Türkiye’de yeniden yargılanmaz. 
B) Yabancı ülkede beraat etmişse yargılanır. 
C) Cezasını yabancı ülkede çekmemişse yargılanır. 
D) Türkiye’de yeniden yargılanır. 
E) Adalet Bakanının izniyle yargılanır. 
 
28. Afla ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?  
A) Tüm hükümlüler yönünden cezayı azaltan af genel aftır. 
B) Bir veya birkaç kişi yönünden kamu davasını kaldıran af 
özel aftır. 
C) Tüm hükümlüler yönünden hapis cezasını adli para cezasına 
çeviren af özel aftır. 
D) Özel af cezaya bağlı olan veya hükümde belirtilen hak 
yoksunluklarını da ortadan kaldırır. 
E) Bir veya birkaç kişinin hükmolunan cezasını bütün 
neticeleriyle kaldıran af özel aftır. 
 

29. Türk Ceza Kanununa göre, aşağıdakilerden hangisi 
geri vermede fiile ilişkin şartlardan biri değildir? 
A) Fiilin Türk kanunlarına göre suç teşkil etmesi 
B) Fiilin Türkiye’nin yargılama yetkisine girmemesi 
C) Fiilin zamanaşımına uğramış olması 
D) Fiilin affa uğramış olması 
E) Fiilin kasten işlenmiş olması 
 
30. Türk Ceza Kanununa göre, aşağıdakilerden hangisi 
güvenlik tedbiri değildir?  
A) Tüzel kişinin faaliyet izninin iptali 
B) Seçme ve seçilme ehliyetinden yoksunluk 
C) Erteleme 
D) Kazanç müsaderesi 
E) Eşya müsaderesi 
 
31. Aşağıdakilerden hangisi suçta ve cezada kanunilik 
ilkesinin sonuçlarından biri değildir?  
A) Kanunun açık olması 
B) İdarenin düzenleyici işlemleriyle suç ve ceza konulamaması 
C) Örf ve adetle suç ve ceza konulamaması 
D) Kanunların suç ve ceza içeren hükümlerin uygulanmasında 
kıyas yoluna başvurulamaması 
E) Bir fiilin, davranış normlarını ihlal etmesinin o fiilin suç 
sayılması için yeterli olması 
 
32. Kamyon şoförü A, Karadeniz Sahil Yolunda hız sınırlarının 
üstünde seyrederken, lastiklerinden birinin patlaması 
sonucunda uçuruma yuvarlanmış ve yanında oturan yardımcısı 
Y’nin yaralanmasına neden olmuştur.  
Buna göre, A’nın sorumluluğuyla ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi doğrudur? 
A) Zorunluluk hali sebebiyle kusursuzdur, cezalandırılmaz. 
B) Cebir ve şiddet sebebiyle kusursuzdur, cezalandırılmaz. 
C) Olası kastından sorumlu tutulur. 
D) Kasten yaralamadan sorumlu tutulur. 
E) Taksirle yaralamadan sorumlu tutulur. 
33. Türk Ceza Kanunu’na göre aşağıdaki ifadelerden 
hangisi yanlıştır?  
A) Türkiye’de işlenen suçlarda Türk Kanunları uygulanır. 
B) Sadece neticenin Türkiye’de gerçekleşmesi hâlinde 
hareketin işlendiği ülke ceza kuralları uygulanır. 
C) Hareketin Türkiye’de işlenmesi, neticenin yabancı ülkede 
gerçekleşmesi hâlinde Türk Kanunları uygulanır. 
D) Hareketin kısmen Türkiye’de işlenmesi hâlinde Türk 
Kanunları uygulanır. 
E) Suçun Türk karasularında işlenmesi hâlinde suç Türkiye’de 
işlenmiş sayılır. 
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34. Türk Ceza Kanunu’na göre aşağıdaki ifadelerden 
hangisi yanlıştır?  
A) Taksir, suçun istisnai bir işleniş şeklidir. 
B) Zorunluluk hâlinde, fiili işleyen kişiye kusurlu sayılamadığı 
için ceza verilmez. 
C) Kasten ve hukuka aykırı işlenmiş bir fiilin varlığı suça 
iştirak için yeterlidir. 
D) Meşru savunmanın sınırının telaş, korku ve heyecan 
sebebiyleaşıldığı hâllerde taksirli sorumluluk saklıdır. 
E) Bir fiilin kastedilenden daha ağır bir neticenin oluşumuna 
sebebiyet verdiği hâllerde, kişi bu neticeden en azından 
taksirinin varlığı hâlinde sorumlu tutulabilir. 
 
35. Türk Ceza Kanunu’na göre aşağıdaki ifadelerden 
hangisi yanlıştır?  
A) Suçun daha az ceza gerektiren nitelikli hâllerinin 
gerçekleştiği hususunda hataya düşen kişi bu hatasından 
yararlanır. 
B) Fiilin icrası sırasında suçun kanuni tanımındaki maddi 
unsurları bilmeyen kimse kasten hareket etmiş olmaz, taksirli 
sorumluluk hâli saklıdır. 
C) Ceza sorumluluğunu kaldıran nedenlere ait koşulların 
gerçekleştiği hususundaki hatanın ceza sorumluluğuna etkisi 
yoktur. 
D) İşlediği fiilin haksızlık teşkil ettiği hususunda kaçınılmaz 
bir hataya düşen kişi cezalandırılmaz. 
E) Suçun daha ağır cezayı gerektiren nitelikli hâllerinin 
gerçekleştiği hususunda hataya düşen kişi bu hatasından 
yararlanır. 
 
36. Haksız tahrikle ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
yanlıştır?  
A) Kusurluluğu kaldıran hâldir. 
B) Kusurluluğu azaltan hâldir. 
C) Fiil, hiddetli ve şiddetli elemin etkisi altında işlenmiş 
olmalıdır. 
D) Haksız tahrik için haksız bir fiil bulunmalıdır. 
E) Üçüncü şahıslara yönelik haksız fiiller de tahrike sebebiyet 
verebilir. 
 
37. Türk Ceza Kanununa göre “suçu meslek edinen kişi” 
aşağıdakilerden hangisini ifade eder? 
A) Kasıtlı bir suçun temel şeklini ya da daha ağır veya daha az 
cezayı gerektiren nitelikli şekillerini bir yıl içinde ve farklı 
zamanlarda üçten fazla işleyen kişi 
B) Benzer nitelikte olan kasıtlı bir suçu dörtten fazla işleyen 
kişi 
C) Kısmen de olsa geçimini suçtan elde ettiği kazançla 
sağlamaya alışmış kişi 
D) Suç işlemeye alışmış kişi 
E) Benzer nitelikte olan kasıtlı bir suçu üçten fazla işleyen kişi 
 

38. (A), (C)'nin kollarından tutar. (B) de (C)'nin başına tahtayla 
vurarak öldürür.  
Buna göre (A)'nın iştiraki ne tür bir iştiraktir? 
A) Müşterek fail 
B) Azmettiren 
C) Dolaylı fail 
D) Suçun işlenmesi sırasında yardımda bulunan 
E) Araç sağlayan 
 
39. Kendi koyunları ile birlikte köylülere ait koyunları da 
otlatan çoban (A)’nın borcunu ödemek için köylülere ait 
olduğu düşüncesiyle kendisine ait koyunlardan birini 
satması halinde aşağıdakilerden hangisi söz konusu olur?  
A) Sözde suç 
B) İşlenemez suç 
C) Zorunluluk hali 
D) Suça teşebbüs 
E) Hukuki hata 
 
40. Türk Ceza Kanununa göre “itiyadi suçlu” 
aşağıdakilerden hangisini ifade eder? 
A) Kasıtlı bir suçun temel şeklini ya da daha ağır veya daha az 
cezayı gerektiren nitelikli şekillerini bir yıl içinde ve farklı 
zamanlarda birden fazla işleyen kişi 
B) Kasıtlı bir suçun temel şeklini ya da daha ağır veya daha az 
cezayı gerektiren nitelikli şekillerini bir yıl içinde ve farklı 
zamanlarda ikiden fazla işleyen kişi 
C) Kasıtlı bir suçun temel şeklini ya da daha ağır veya daha az 
cezayı gerektiren nitelikli şekillerini bir yıl içinde ve farklı 
zamanlarda üçten fazla işleyen kişi 
D) Kasıtlı bir suçun temel şeklini ya da daha ağır veya daha az 
cezayı gerektiren nitelikli şekillerini bir yıl içinde ve farklı 
zamanlarda dörtten fazla işleyen kişi 
E) Kasıtlı bir suçun temel şeklini ya da daha ağır veya daha az 
cezayı gerektiren nitelikli şekillerini bir yıl içinde ve farklı 
zamanlarda beşten fazla işleyen kişi 
 
41. “X Barosuna kayıtlı bütün avukatlar yalancıdır” 
diyerek hakarette bulunan (A) hakkında aşağıdaki 
hükümlerden hangisi uygulanır? 
A) Bileşik suç 
B) Fikri içtima 
C) Zincirleme suç 
D) Kesintisiz suç 
E) Gerçek (maddi) içtima 
 
42. İnsan öldüren ve bu fiili işlediği sırada 19 yaşında olan 
sağır ve dilsiz bir kimsenin sorumluluğu aşağıdakilerden 
hangisidir? 
A) Tam ceza verilir. 
B) İndirilmiş ceza verilir. 
C) Adli para cezası verilir. 
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D) Ceza verilmez. Ancak hakkında güvenlik tedbirleri 
uygulanır. 
E) Ceza verilmez. Hakkında güvenlik tedbiri de uygulanamaz. 
 
43. Kişinin bulunduğu yer ağır ceza mahkemesi, yabancı 
ülkenin geri verme talebi hakkında talebin kabul edilebilir 
olduğuna karar verdikten sonra, kişinin geri verilip 
verilmeyeceğine aşağıdakilerden hangisi karar verir? 
A) Başbakan  
B) Cumhurbaşkanı 
C) Milli Güvenlik Kurulu  
D) Bakanlar Kurulu  
E) Danıştay 
 
 
44. Genel ve özel af ile ilgili aşağıdaki tanımlardan hangisi 
doğrudur?  
A) Yalnızca cezayı ortadan kaldıran, değiştiren, azaltan af, 
genel; mahkûmiyeti bütün neticeleriyle birlikte ortadan 
kaldıran af, özel aftır. 
B) TBMM tarafından ilân edilen af, genel; Cumhurbaşkanı 
tarafından ilân edilen af, özel aftır. 
C) Yalnızca cezayı azaltan, değiştiren, kaldıran af, özel af; 
mahkumiyeti bütün neticeleri ile birlikte ortadan kaldıran af, 
genel aftır. 
D) Bütün mahkûmların serbest bırakılmasını sağlayan af, 
genel; bazı mahkumların serbest bırakılmasını sağlayan af, özel 
aftır. 
E) Cumhurbaşkanı tarafından ilân edilen af, genel; TBMM 
tarafından ilân edilen af, özel aftır. 
 
45. Uzun süreden beri hasmı (M)'yi öldürme planları yapan 
(K), (M)'yi takip etmiş ve onur iş çıkışında evine giderken 
zorunlu olarak kullandığı dar bir geçidin kapısında gizlediği 
silahla beklemiş nihayet (M)'nin geçide geldiği anda silahını 
doğrultarak 3 el ateş etmiş ancak silahın iğnesinin kırık 
olmasından dolayı silah ateş almamıştır.  
Buna göre, (K)'nın sorumluluğu ile ilgili aşağıdakilerden 
hangisi doğrudur? 
A) Adam öldürmeye teşebbüsten sorumludur. 
B) Kasten adam öldürmeden sorumludur. 
C) Tasarlayarak kasten adam öldürmeden sorumludur. 
D) Sözde suç vardır 
E) İşlenemez suç vardır. 
 
46. Aşağıdaki suçların hangisi hakkında zincirleme suç 
hükümleri uygulanabilir? 
A) Yağma  
B) Kasten öldürme  
C) Kasten yaralama  
D) Cinsel saldırı  
E) İşkence 
 

47. (A), öldürmek amacıyla kocası (B)’nin içeceğine zehir 
katar. Bir süre sonra zehir etkisini göstermeye başlar. (B)’nin 
halsizleştiğini gören (A), yaptığından pişmanlık duyar ve 
hemen ambulans çağırır. Hastanede midesi yıkanan (B) 
kurtarılır. 
Buna göre (A)’nın ceza sorumluluğu aşağıdakilerden 
hangisidir? 
A) Öldürmeye teşebbüsten cezalandırılır. 
B) Öldürmeye teşebbüsten ceza verilir. Ancak etkin pişmanlık 
nedeniyle cezası kanunda belirtilen oranda indirilir. 
C) Kasten yaralamadan cezalandırılır. 
D) Kasten yaralamadan cezalandırılır. Ancak etkin pişmanlık 
nedeniyle cezası kanunda belirtilen oranda indirilir. 
E) Gönüllü vazgeçme nedeniyle cezalandırılmaz. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TEST 5 CEVAP ANAHTARI 

1.B  2.D  3.A  4.B  5. B  6.D  
7.B 8. A  9. C  10.D  11.D  12.C  
13.B  14.C  15.B 16.D  17.E  18.A  
19.C  20.C  21.B  22.C  23.B 24.D  
25.E  26.A  27.D       28.C  29.E  30.C  
31.E 32.E  33.B  34.D  35.C  36.A 
37.C  38.A  39.A 40.B  41.C  42.B 
43.A  44.C  45.E  46.D  47.C 
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CEZA HUKUKU TEST -6 
1. 5237 sayılı Türk Ceza Kanunu’yla ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi doğrudur?  
A) Şikayetin sirayetini (genişleme etkisi) kabul etmemiştir. 
B) Cezanın önleyici etkisini göstermesini engellediği için 
erteleme kurumunu kaldırmıştır. 
C) Genel affı failin kabulü şartına bağlamıştır. 
D) Cürüm - kabahat ayrımını kaldırmıştır. 
E) Müsadereyi ceza olarak düzenlemiştir. 
 
2. Türk Ceza Kanunu’na göre cezai sorumluluğunu 
kaldıran nedenlerle ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
doğrudur?  
A) Hukuka aykırı emir hiçbir surette yerine getirilemez. 
B) Hayvan saldırılarına karşı meşru savunma mümkündür. 
C) Üçüncü kişiye ait bir hakka yönelik ağır ve muhakkak 
tehlikeye karşı zorunluluk hali kabul edilmemiştir. 
D) Cezai sorumluluğunu kaldıran nedenlerde sınırın taksirli 
şekilde aşılması halinde, fiilin taksirli şekli de 
cezalandırılıyorsa fail işlenen fiilin taksirli şeklinden 
cezalandırılır; ancak cezası kanunda belirtilen 
oranda indirilir.  
E) İsnat yeteneği olmayanların haksız saldırılarına karşı meşru 
savunma mümkün değildir. 
 
3. Türk Ceza Kanunu’na göre suça teşebbüsle ilgili 
aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 
A) Türk Ceza Kanunu’nun teşebbüse ilişkin hükümleri, cezai 
sorumluluğu daraltıcı nitelik arz eder. 
B) Teşebbüs halinde kalan suçun, manevi unsur bakımından 
tamamlanmış suçtan bir farkı yoktur. 
C) Eksik ve tam teşebbüs ayrımı bulunmamaktadır. 
D) Tehdit suçuna teşebbüs mümkündür. 
E) Teşebbüste gönüllü vazgeçme halinde fail, kastettiği suçtan 
cezalandırılmaz; fakat tamam olan kısım bir suça vücut 
veriyorsa o suça ait cezayla cezalandırılır. 
 
4. Türk Ceza Kanunu’na göre, Kanun’un hükümlerinin 
zaman bakımından uygulanmasıyla ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi yanlıştır?  
A) Sanık lehine olan normun geçmişe uygulanması kuralı 
geçici kanunlar yönünden geçerli değildir. 
B) Yargılamanın yapıldığı zaman yürürlüğe giren kanun 
tarafından suç olmaktan çıkarılan fiil yönünden “Lehe kanun 
geçmişe uygulanır.” İlkesi geçerlidir. 
C) Zaman bakımından uygulama açısından cezalar ile güvenlik 
tedbirleri aynı rejime tabidir. 
D) Sanık lehine olan kanunun belirlenmesinde tüm cezai 
sonuçlar dikkate alınarak değerlendirme yapılır. 
E) İnfaz rejimine ilişkin tüm kurallarda da lehe kanunun 
geçmişe uygulanırlığı ilkesi geçerlidir. 
 

5. (A), evindeki elektrik sayacının mandalını düşürerek kaçak 
elektrik kullanmakta iken TEDAŞ yetkililerinin inceleme 
yapmak üzere geldiklerini fark ederek mandalı düzeltir, ancak 
ertesi gün tekrar mandalı düşürerek kaçak elektrik kullanmaya 
devam eder. 
Buna göre (A)’nın cezai sorumluluğuyla ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi doğrudur?  
A) Olayda 1 karşılıksız yararlanma suçu vardır. 
B) Olayda (A), 2 ayrı karşılıksız yararlanma suçundan dolayı 
cezalandırılır. 
C) Olayda zincirleme suç vardır. 
D) Olayda mütemadi suç nedeniyle (A)’ya tek ceza verilir. 
E) Olayda itiyadi suç vardır. 
 
6. 5237 sayılı Türk Ceza Kanunu’na göre, iştirak 
kurumuyla ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?  
A) Özgü (mahsus) suça iştirak mümkün değildir. 
B) Azmettirenin kim olduğunun ortaya çıkmasını sağlayan 
failin cezasında indirim yapılabilir. 
C) Türk Ceza Kanunu, ortakların cezalandırılması bakımından 
eşitlik sistemini kabul etmiştir. 
D) Çok failli suçlara iştirak mümkün değildir. 
E) Suçun işlenmesinde bir başkasını araç olarak kullanan kişi 
yardım eden olarak sorumlu tutulur. 
 
7. Aralarındaki sorunu normal yollardan halletmek yerine 
silahla halletmeye kararlı olan (A), (B)’yi tenha bir ormana 
gitmeye zorlar. Orada (B)’ye hakaret eder ve (B)’nin cevap 
vermesine fırsat vermeden (B)’yi öldürmek amacıyla 
tabancasını çeker. (B) atik davranır, (A)’ya yumruk atarak onu 
yere yıkar ve tabancayı (A)’nın elinden alarak (A)’ya 
ateş eder ve öldürür.  
Buna göre aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 
A) (B), meşru savunmadan yararlanır. 
B) (B), haksız tahrikten yararlanır. 
C) (B) yönünden mücbir sebep (zorlayıcı neden) vardır. 
D) (B)’ye insan öldürme suçunun tam cezası verilir. 
E) (B), sadece takdiri hafifletici nedenlerden yararlanır. 
 
8. 5237 sayılı Türk Ceza Kanunu’na göre, gönüllü 
vazgeçmeyle ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?  
A) Gönüllü vazgeçme icra hareketleri tamamlandıktan sonra da 
mümkündür. 
B) İştirak halinde işlenen suçlarda gönüllü vazgeçenin 
davranışı sonucunda suç tamamlanmamış ise diğer ortaklara da 
ceza verilmez. 
C) İştirak halinde işlenen suçlarda gönüllü vazgeçenin 
gayretine rağmen suç işlenmiş ise gönüllü vazgeçen sonuçtan 
sorumludur. 
D) Gönüllü vazgeçene hiçbir şekilde ceza verilmez. 
E) Gönüllü vazgeçmeden söz edilebilmesi için vazgeçenin 
yaptığından pişman olması gerekir. 
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9. Hafta sonu tatilini plajda geçiren (D)’nin yüzerken elbiseleri 
çalınır. Mayo ile evine dönmesi imkansız olan (D), tanımadığı 
(E)’nin elbiselerini yokluğundan yararlanarak ve izni olmadan 
giyerek eve döner. 
Buna göre (D)’nin cezai sorumluluğuyla ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi doğrudur?  
A) (D), haksız tahrikten yararlanır. 
B) (D), yağma suçundan sorumlu olur. 
C) (D), mala zarar verme suçundan sorumlu olur. 
D) (D), meşru savunmadan yararlanır. 
E) Ağır ve acil ihtiyacı karşılamak için işlendiğinden (D), 
hırsızlık suçuna özgü zorunluluk halinden yararlanır. 
 
10. (A), (B), (C) ve (D), (E)’yi öldürmek konusunda aralarında 
anlaşmış ve hepsi aynı anda (E)’ye tabancayla ateş etmiştir. 
Mermilerden yalnız (A)’nın tabancasından çıkan mermi (E)’ye 
isabet etmiş ve (E) ölmüştür. 
Buna göre (A), (B), C ve (D)’nin cezai sorumluluklarıyla 
ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?  
A) (A), (B), (C) ve (D) müşterek fail olarak kasıtlı insan 
öldürmeden sorumludur. 
B) (A), kasıtlı insan öldürmeden; diğerleri ise insan öldürmeye 
teşebbüsten sorumludur. 
C) (A), kasıtlı insan öldürmeden sorumludur, diğerlerinin 
sorumluluğu yoktur. 
D) (A), kasıtlı insan öldürmeden; diğerleri ise yardım eden 
olarak sorumludur. 
E) (A), kasıtlı insan öldürmeden; diğerleri ise sonucu nedeniyle 
ağırlaşan suçtan sorumludur. 
 
11. (A), ormanda avlanırken az ilerideki çalıların kıpırdadığını 
görür ve tavşan zannederek ateş eder, ancak çalıların arasında 
saklanmış olan ve av hayvanı bekleyen bir başka avcıyı yaralar.  
Buna göre (A)’nın cezai sorumluluğu aşağıdakilerden 
hangisidir? 
A) İnsan öldürmeye teşebbüs 
B) Kasıtlı insan yaralama 
C) Olası kastla insan yaralama 
D) Bilinçli taksirli insan yaralama 
E) Bilinçsiz taksirli insan yaralama 
 
12. (A), ruhsatlı silahını öldürmek amacıyla (B)’ye doğrultur, 
ancak aniden pişmanlık duyar ve ateş etmeyerek olay yerini 
terk eder. 
Buna göre, (A) hakkında aşağıdakilerden hangisi 
uygulanır? 
A) Öldürmeye teşebbüs 
B) Etkin pişmanlık 
C) Takdiri indirim nedenleri 
D) Gönüllü vazgeçme 
E) Haksız tahrik 
 

13. Hırsızlıktan mahkum olan (H), vicdan azabı duyduğu için 
arkadaşı olan doktor (D)’den sağ elini kesmesini ister. (D), 
denileni yapar. 
Bu olayda (D)’nin cezai sorumluluğu aşağıdakilerden 
hangisidir? 
A) Hakkın kullanılmasından yararlanır ve cezalandırılmaz. 
B) İlgilinin rızasından yararlanır ve cezalandırılmaz. 
C) Zorunluluk halinden yararlanır ve cezalandırılmaz. 
D) Suç işleme kastı olmadığından cezalandırılmaz. 
E) Kasten yaralamadan cezalandırılır. 
 
14. 5237 sayılı Türk Ceza Kanunu’nun 179/1. maddesine göre; 
“Kara, deniz, hava veya demiryolu ulaşımının güven içinde 
akışını sağlamak için konulmuş her türlü işareti değiştirerek, 
kullanılamaz hale getirerek, konulduklar yerden kaldırarak, 
yanlış işaretler vererek, geçiş, varış, kalkış veya iniş yolları 
üzerine bir şey koyarak ya da teknik işletim sistemine 
müdahale ederek, başkalarının hayatı, sağlığı veya malvarlığı 
bakımından bir tehlikeye neden olan kişiye 1 yıldan 6 yıla 
kadar hapis cezası verilir.” 
Buna göre, maddede öngörülen suçla ilgili aşağıdaki 
ifadelerden 
hangisi doğrudur?  
A) Birden çok hareketli suçtur. 
B) Seçimlik hareketli bir tehlike suçudur. 
C) Mütemadi suçtur. 
D) Sadece ihmali hareketlerle işlenebilen bir suçtur. 
E) Zarar suçudur. 
 
15. (A), ruhsatlı silahıyla öldürmek amacıyla (B)’ye ateş eder, 
ancak mermi (B)’ye isabet etmez. (A) tekrar ateş etmek için 
tetiğe basar ancak silah tutukluk yapar ve ateş almaz. Bunun 
üzerine (A) olay yerinden kaçarak uzaklaşır. 
Buna göre, (A)’nın cezai sorumluluğu aşağıdakilerden 
hangisidir? 
A) Öldürmeye teşebbüsten ceza verilir. 
B) Yaralamaya teşebbüsten ceza verilir. 
C) İşlenemez suç nedeniyle (A)’ya ceza verilmez. 
D) Gönüllü vazgeçme nedeniyle (A)’ya ceza verilmez. 
E) Etkin pişmanlık nedeniyle (A)’ya ceza verilmez. 
 
16. (A) ve (B) birbirinden habersiz bir şekilde öldürmek için 
(C)’ye zehir verirler. Her birinin verdiği zehir öldürücü 
miktarda değildir.Ancak ikisinin verdiği zehir (C)’nin ölümüne 
neden olur. 
Buna göre, (A) ve (B)’nin cezai sorumluluklarıyla ilgili 
aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? (2007 KPSS sorusu) 
A) Sonucu nedeniyle ağırlaşan yaralama suçundan 
sorumludurlar. 
B) Kasten insan öldürme suçundan sorumludurlar. 
C) İnsan öldürmeye teşebbüs suçundan sorumludurlar. 
D) Taksirle insan öldürme suçundan sorumludurlar. 
E) Olası kastla insan öldürme suçundan sorumludurlar. 
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17. Suçta tekerrür ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
yanlıştır? 
A) Önceki mahkûmiyet 5 yıldan fazla hapis cezası ise tekerrür 
süresi 5 yıldır. 
B) Önceki mahkûmiyet 5 yıl veya daha az hapis ya da adli para 
cezası ise tekerrür süresi 3 yıldır. 
C) Kasıtlı suçlarla taksirli suçlar arasında tekerrür hükümleri 
uygulanmaz. 
D) Tekerrürde önceki cezanın infaz edilmiş olması şart 
değildir. 
E) Tekerrürde önceki suçla sonraki suçun aynı suç olması 
gerekir. 
18. (A), (B)’ye ağır hakaretlerde bulunur. Öfkeye kapılan (B), 
tabancasını almak için hızlı bir şekilde evine koşar. Durumu 
fark eden (A), hemen oradan kaçar. Evden tabancasını alarak 
çıkan (B), oradan koşarak uzaklaşmakta olan kişiyi karanlık 
sebebiyle (A) zanneder, ona öldürmek amacıyla ateş eder ve o 
esnada koşu yapmakta olan komşusu (C)’yi öldürür. 
Buna göre (B)’nin cezai sorumluluğu aşağıdakilerden 
hangisidir? 
A) Öldürmeye teşebbüs ve kasten öldürmeden cezalandırılır. 
B) Öldürmeye teşebbüs ve taksirle öldürmeden cezalandırılır. 
C) Bir tek kasten öldürmeden cezalandırılır. Haksız tahrik 
nedeniyle cezası indirilir. 
D) Bir tek kasten öldürmeden tam ceza verilir. 
E) Kaza ve tesadüf nedeniyle ceza verilmez. 
 
19. (A), (B)’ye öldürmek amacıyla ateş eder ve ağır bir şekilde 
yaralar. Silahında mermi bulunmasına rağmen, pişmanlık 
duyduğu için (A), tekrar ateş etmez ve otomobiliyle (B)’yi 
hastaneye kaldırır ve hemen polise teslim olur. Yapılan tıbbi 
müdahalelere rağmen (B), almış olduğu yara sebebiyle iki hafta 
sonra ölür. 
Buna göre (A)’nın cezai sorumluluğu aşağıdakilerden 
hangisidir? 
A) Öldürmeye teşebbüsten cezalandırılır. 
B) Gönüllü vazgeçme nedeniyle cezalandırılmaz. 
C) Gönüllü vazgeçme nedeniyle kasten yaralamadan 
cezalandırılır. 
D) Kasten öldürmeden ceza verilir. TCK’da kasten öldürme 
suçu için öngörülen etkin pişmanlık indiriminden yararlanır. 
E) Kasten öldürmeden tam ceza verilir. Mahkeme (A) 
hakkında takdiri hafifletici nedenleri uygulayabilir. 
 
20. (A), hemofili hastası olduğunu bilmediği (B)’yi yaralamak 
amacıyla bacağından bıçaklar. (B) kan kaybından ölür. 
Buna göre (A)’nın cezai sorumluluğu aşağıdakilerden 
hangisidir? 
A) Öldürmeye teşebbüs 
B) Taksirle öldürme 
C) Ağılaştırılmış yaralama 
D) Kasten yaralama ve taksirle öldürme 
E) Kasten öldürme 

21. (B), (A)’nın çocuğunu döver. Ertesi gün (A), (B)’nin babası 
olan (C) ile karşılaşır ve dövmek amacıyla ona sopayla vurur. 
Tekrar vurmak isterken (C) yanında taşıdığı biber gazını 
(A)’nın yüzüne sıkar ve (A), (C)’nin yardımına gelen kişiler 
tarafından etkisiz hale getirilir. 
Buna göre aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 
A) (A) haksız tahrikten yararlanır; (C) meşru savunmadan 
yararlanır. 
B) (A) kasten yaralamadan tam ceza alır; (C) meşru 
savunmadan yararlanır. 
C) (A) kasten yaralamadan tam ceza alır; (C) haksız tahrikten 
yararlanır. 
D) (A) ve (C) haksız tahrikten yararlanır. 
E) (A) ve (C) kasten yaralamadan tam ceza alır. 
 
22. (A) ve (B) ormanda avlanırlarken (A) domuz saldırısına 
uğrar. (A) domuzdan kurtulmak için çabalarken (B) arkadaşını 
kurtarmak için domuza ateş eder; ancak mermi (A)'ya isabet 
eder ve onu yaralar. 
Buna göre (B)’nin cezai sorumluluğu aşağıdakilerden 
hangisidir? 
A) Meşru savunmadan yararlanır. 
B) Zorunluluk halinden yararlanır. 
C) Taksirle yaralamadan cezalandırılır. 
D) Kasten yaralamadan cezalandırılır. 
E) Öldürmeye teşebbüsten cezalandırılır. 
 
23. Haksız tahrikle ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
yanlıştır? 
A) Tahriki oluşturan fiilin mutlaka tepkide bulunana karşı 
işlenmesi gerekmez. 
B) Tahriki oluşturan fiilin mutlaka suç olması gerekmez. 
C) Tasarlamada soğukkanlılık teorisi benimsendiği takdirde, 
haksız tahrik ile tasarlama birlikte bulunamaz. 
D) Tepki olarak işlenen suçun tahriki oluşturan fiilin 
yapılmasından hemen sonra işlenmesi şarttır. 
E) Yeni TCK, ağır ve basit haksız tahrik ayırımına yer 
vermemiştir. 
 
24. (A), kendisi ile evlenmeyi reddeden (B)’yi kaçırarak 
ellerini ve ayaklarını bağlayarak evinde odaya kilitler. (B), 
başkasını sevdiğini (A) ile asla evlenmeyeceğini (A)’ya söyler. 
Öfkelenen (A), buna karşılık olarak “ölene kadar buradasın” 
diyerek evi terk eder. Günler sonra (B) açlıktan ve susuzluktan 
ölür. 
Buna göre (A)’ya aşağıdaki suçların hangisinden ceza 
verilir? 
A) Kişi hürriyetinden yoksun kılma ve kasten öldürme 
B) Yardım veya bildirim yükümlülüğünün yerine getirilmemesi 
C) Fikri içtima nedeniyle sadece kasten öldürme 
D) Sadece kişi hürriyetinden yoksun kılma 
E) Kişi hürriyetinden yoksun kılma ve yardım veya bildirim 
yükümlülüğünün yerine getirilmemesi 
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25. Türk vatandaşı (T), Almanya’da Alman vatandaşı (A)’yı 
ağır bir şekilde yaralamıştır. 
Buna göre TCK hükümleri dikkate alındığında 
aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 
A) Türkiye’de yargılanacaksa, (T)’ye Türk kanununa göre 
verilecek olan ceza, Almanya kanununda öngörülen cezanın üst 
sınırından fazla olamaz. 
B) Bu suç, Türk Kanunlarına göre aşağı sınırı 1 yıldan az hapis 
cezasını gerektirseydi, Türkiye’de yargılama yapılması (A)’nın 
veya Alman hükümetinin şikayetine bağlı olurdu. 
C) Bu suça ilişkin olarak Almanya’da hakkında hüküm 
verilmiş bulunsa bile, (T), Türkiye'de yeniden yargılanır. 
D) (T)’nin Türkiye’de yargılanabilmesi için Türkiye’de 
bulunması gerekir. 
E) (T)’nin Türkiye’de yargılanabilmesi için Adalet Bakanının 
talebi gerekli değildir. 
 
26. Alman vatandaşı (A), Almanya’da Türk vatandaşı (T)’yi 
ağır bir şekilde yaralamıştır. 
Buna göre TCK hükümleri dikkate alındığında 
aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 
A) Türkiye’de yargılanacaksa, (A)’ya Türk Kanununa göre 
verilecek olan ceza, Almanya kanununda öngörülen cezanın üst 
sınırından fazla olamaz. 
B) (A)’nın Türkiye’de yargılanabilmesi için suçtan zarar 
görenin şikayette bulunması şarttır. 
C) Bu suç, Türk Kanunlarına göre aşağı sınırı 1 yıldan az hapis 
cezasını gerektirseydi, Türkiye’de yargılama yapılamazdı. 
D) (A)’nin Türkiye’de yargılanabilmesi için Türkiye’de 
bulunması gerekir. 
E) (A)’nin Türkiye’de yargılanabilmesi için bu suçtan dolayı 
Almanya’da hakkında hüküm verilmemiş olmalıdır. 
 
27. TCK hükümleri dikkate alındığında, yurtdışında 
Türkiye’nin zararına (TCK m.13’de yazılı suçlar dışında) 
bir suç işleyen bir yabancının Türkiye’de yargılanması ile 
ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 
A) Türkiye’de yargılanabilmesi için fail Türkiye’de 
bulunmalıdır. 
B) Türkiye’de yargılanabilmesi için suç, Türk Kanunlarına 
göre aşağı sınırı en az 1 yıl hapis cezasını gerektiren bir suç 
olmalıdır. 
C) Türkiye’de yargılanabilmesi için Adalet Bakanının talebi 
gereklidir. 
D) TCK’da yer alan, “Türkiye'nin egemenlik alanı dışında 
işlenen suçlar dolayısıyla Türkiye'de yargılama yapılırken, 
Türk kanununa göre verilecek olan ceza, suçun işlendiği ülke 
kanununda öngörülen cezanın üst sınırından fazla olamaz” 
kuralı burada uygulanmaz. 
E) (A)’nin Türkiye’de yargılanabilmesi için Almanya’da 
hakkında hüküm verilmemiş olmalıdır. 
 
 

28. Aşağıdakilerden hangisi işlenen suça iştirak değildir? 
A) Suçun işlenmesinden sonra faile yardımda bulunacağını 
vaat etmek 
B) Suç işlemeye teşvik etmek 
C) Suç işleme kararını kuvvetlendirmek 
D) Suçun nasıl işleneceği hususunda yol göstermek 
E) Suçun işlenmesinden sonra suç işleyen kişinin saklanmasına 
yardım etmek 
 
29. (A), evine gittiği sırada, sokakta sarhoş (S)’nin küçük bir 
çocuğu şiddetli bir şekilde dövdüğünü görür. Bunun üzerine 
öfkeye kapılan (A), yanında taşıdığı ruhsatlı tabancasını 
çekerek (S)’nin kafasına nişan alır ve ateş ederek onu öldürür. 
Buna göre aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 
A) (A), meşru savunmadan yararlanır ve cezalandırılmaz. 
B) (A)’ya kasten öldürme suçundan tam ceza verilir. 
C) Meşru savunmada sınırın aşılması nedeniyle (A)’ya kasten 
öldürmeden indirilmiş ceza verilir. Ayrıca haksız tahrik 
nedeniyle de cezası indirilir. 
D) Meşru savunmada sınırın aşılması nedeniyle (A)’ya kasten 
öldürmeden indirilmiş ceza verilir. Ancak (A) ayrıca haksız 
tahrikten yararlanmaz. 
 E) (A), kasten öldürme suçundan cezalandırılır. Ancak haksız 
tahrik nedeniyle cezası indirilir. 
 
30. Türk Ceza Kanununda yer alan “gece vakti” tanımı 
aşağıdakilerden hangisini ifade eder? 
A) Güneşin batmasından sonra başlayan ve doğmasına kadar 
devam eden zaman süresi 
B) Güneşin batmasından 1 saat evvel başlayan ve doğmasından 
1 saat sonraya kadar devam eden zaman süresi 
C) Güneşin batmasından 1 saat sonra başlayan ve doğmasından 
1 saat evvele kadar devam eden zaman süresi 
D) Güneşin batmasından 2 saat evvel başlayan ve doğmasından 
2 saat sonraya kadar devam eden zaman süresi 
E) Güneşin batmasından 2 saat sonra başlayan ve doğmasından 
2 saat evvele kadar devam eden zaman süresi 
 
31. TCK hükümleri dikkate alındığında, bir yabancının 
Türkiye dışında bir yabancıya karşı işlemiş olduğu (TCK 
m.13’de yazılı suçlar dışında) bir suçtan dolayı Türkiye’de 
yargılanabilmesi için aranan koşullarla ilgili 
aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 
A) Suç, Türk kanunlarına göre aşağı sınırı en az 1 sene hapis 
cezası gerektiren bir suç olmalıdır. 
B) Adalet Bakanının talebi olmalıdır. 
C) Fail Türkiye’de bulunmalıdır. 
D) Fail ve mağdur yabancı olmalıdır. 
E) Suçluların geri verilmesi anlaşması bulunmamalı veya geri 
verilme 
isteminin suçun işlendiği ülkenin veya failin uyruğunda 
bulunduğu devletin hükümeti tarafından kabul edilmemiş 
olmalıdır. 
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32. Meşru savunma ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
doğrudur? 
A) Üçüncü kişi lehine meşru savunma mümkün değildir. 
B) Meşru savunma hukuka uygunluk nedeni değil bir kişisel 
cezasızlık nedenidir. 
C) Meşru savunmada sınırın aşılması mazur görülebilecek bir 
heyecan, korku veya telaştan ileri gelmiş ise faile indirilmiş 
ceza verilir. 
D) Malvarlığı haklarına yönelik haksız saldırılara karşı meşru 
savunma mümkündür. 
E) Meşru savunma ile haksız tahrik bir arada bulunabilir. 
 
33. Ceza kanunlarının zaman bakımından uygulanmasıyla 
ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?  
A) İşlendiği zaman yürürlükte bulunan kanuna göre suç 
sayılmayan bir fiilden dolayı kimseye ceza verilmez. 
B) Yeni kanunun lehe olan hükümleri geçmişe yürür. 
C) Lehe olan kanun saptanırken, yeni ve eski kanunun lehe 
olan hükümleri birlikte uygulanamaz. 
D) Süreli kanunlar, bu kanunlar yürürlükten kalktıktan sonra 
işlenmiş olan suçlara da uygulanır. 
E) Süreli kanun yürürlükten kalksa da yürürlükte olduğu sırada 
işlenmiş suçlarda yargılamaya devam edilir ve hüküm verilir. 
 
34. Aşağıdakilerden hangisi tekerrüre esas olmaz? 
A) Adli para cezasına ilişkin mahkûmiyet 
B) Ceza zamanaşımına uğramış mahkûmiyet 
C) Özel affa uğramış mahkûmiyet 
D) Ertelenmiş mahkûmiyet 
E) Önödeme kararı 
 
35. Suçluların geri verilmesiyle ilgili aşağıdaki ifadelerden 
hangisi doğrudur?  
A) Suçluların geri verilmesi sadece mahkûmları değil, sanıkları 
da ilgilendirir. 
B) Suçluların Geri Verilmesine Dair Avrupa Sözleşmesi hangi 
suçlardan dolayı geri verme işleminin yapılacağı konusunda 
sayma sistemini benimsemiştir. 
C) Avrupa Sözleşmesi vatandaşın geri verilmeyeceğini hükme 
bağladığı için, hiçbir devlet aksi bir uygulama yapıp 
vatandaşını iade edemez. 
D) Belçika Şartı siyasi suçluların iade edilemeyeceklerini 
öngörür. 
E) Suçluların geri verilmesi ile sınır dışı etme kurumları, 
nitelikleri itibariyle aynıdır. 
 
 
 
36. Teşebbüsle ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
doğrudur?  
A) İcra başlangıcı için suç işleme kararının icrasına başlamak 
yeterlidir. 
B) Suçun tamamlanması ve son bulması aşamaları çakışabilir. 

C) Teşebbüs halinde kalmış suçu tamamlanmış suçtan ayıran 
temel nokta suçun sona ermesi anıdır. 
D) Teşebbüs için icra hareketlerinin başlaması yetmez; icra 
hareketlerinin tamamlanması gerekir. 
E) İcra hareketlerinin tamamlanamaması halinde işlenemez 
suçtan söz edilir. 
 
37. Meşru savunmayla ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
doğrudur?  
A) Saldırıda kullanılan araçla savunmada kullanılan araç 
benzer olmalıdır. 
B) İsnat yeteneği olmayan akıl hastası ve küçüklerin 
saldırılarına karşı da savunma yapmak mümkündür. 
C) Saldırının cinsel bütünlüğe karşı olması savunmayı haklı 
kılmaz. 
D) Savunmada sınırın aşılması halinde dahi faile hiçbir zaman 
ceza verilmez. 
E) Saldırıyla alakası olmayan üçüncü bir kişiye zarar 
verilmektedir. 
 
38. (A), (B)’ye yaralamak amacıyla sopayla vurur. (B), olay 
yerinden kaçmak ister, ancak (A), (B)’yi kovalar. Bu sırada 
etrafta bulunan insanlardan (C), sakinleşmesi için (A)’yı 
kollarından tutar. Sinirlenen(A), (C)’ye de sopa ile vurur. 
Olayda (A)’nın cezai sorumluluğu aşağıdakilerden 
hangisidir? 
A) Fikri içtima nedeniyle bir tek kasten yaralama suçundan 
ceza verilir. 
B) İki ayrı kasten yaralamadan ceza verilir. 
C) (B)’ye karşı işlediği kasten yaralamadan cezalandırılır. 
(C)’ye karşı işlediği fiilinden dolayı meşru savunmadan 
yararlanır. 
D) İki ayrı kasten yaralamadan cezalandırılır. Ancak (C)’ye 
karşı işlediği fiilinden dolayı haksız tahrikten yararlanır. 
E) Bir tek kasten yaralamadan cezalandırılır, ancak zincirleme 
suç nedeniyle ceza artırılır. 
 
39. (A), boş olduğunu sandığı ruhsatlı silahını şaka amacıyla 
(B)’ye doğrultur ve “seni vurayım mı” der. Aynı şekilde silahın 
boş olduğunu sanan (B) “hadi ateş et” diyerek şakaya devam 
eder. (A), tetiğe dokunur ve silahta bulunan tek mermi ateş 
alarak (B)’nin başına isabet ederek 
onu öldürür. 
Buna göre (A)’nın cezai sorumluluğu aşağıdakilerden 
hangisidir? 
A) Bilinçli taksirle öldürme suçundan sorumlu olur. 
B) Bilinçsiz taksirle öldürme suçundan sorumlu olur. 
C) Neticesi sebebiyle ağırlaşmış yaralama suçundan sorumlu 
olur. 
D) Olası kastla öldürme suçundan sorumlu olur. 
E) Kaza ve tesadüf nedeniyle eylemi suç oluşturmaz. 
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40. Teşebbüsle ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
doğrudur? 

A) Teşebbüs için suç işleme kararının icrasına henüz 
başlanmamış olmalıdır. 
B) Teşebbüs için kastedilen suçun icrasına başlanmış olması 
yeterlidir. 
C) Türk Ceza Kanununa göre eksik ve tam teşebbüs olmak 
üzere iki tür teşebbüs vardır. 
D) İcra hareketlerinin tamamlanmamış olması halinde faile 
ceza verilmez. 
E) Teşebbüs olası kastla işlenen suçlar yönünden de 
mümkündür. 
 
41. Suçta tekerrür ile ilgili aşağıdakilerden hangisi 
doğrudur? 
A) Adli para cezasına ilişkin mahkûmiyetler tekerrüre esas 
olmaz. 
B) Önödeme kararı tekerrüre esas olur. 
C) Özel affa uğramış mahkûmiyetler tekerrüre esas olmaz. 
D) Ceza zamanaşımına uğramış mahkûmiyetler tekerrüre esas 
olur. 
E) Ertelenmiş mahkûmiyetler tekerrüre esas olmaz. 
 
42. Bir ceza davasında hâkim temel cezayı belirledikten 
sonra, sonuç cezayı belirlemek için ilk olarak 
aşağıdakilerden hangisini uygular? 
A) Ağırlaştırıcı nedenler 
B) Hafifletici nedenler 
C) Olası kast veya bilinçli taksir 
D) Yaş küçüklüğü 
E) Takdiri indirim nedenleri 
 
43. Genel af ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 
A) Adli para cezaları hakkında genel af çıkartılabilir. 
B) Genel affa uğramış mahkûmiyet tekerrüre esas olmaz. 
C) Genel af, müsadere olunan şeylerin veya ödenen adli para 
cezasının geri alınmasını gerektirmez. 
D) Genel af halinde yargılama giderleri sanık veya 
hükümlüden 
istenemez. 
E) Genel af bütün suçları kapsamalıdır, sadece belli suçlara 
özgü çıkarılamaz. 
 
44. Özel af ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 
A) Adli para cezaları hakkında özel af çıkartılamaz. 
B) Cezaya bağlı olan veya hükümde belirtilen hak 
yoksunlukları, özel affa rağmen etkisini devam ettirir. 
C) Özel af, müsadere olunan şeylerin veya ödenen adli para 
cezasının geri alınmasını gerektirmez. 
D) Özel af halinde yargılama giderleri sanık veya hükümlüden 
istenemez. 
E) Özel affa uğramış mahkûmiyet tekerrüre esas olur. 
 

45. Zorunluluk hali ile ilgili aşağıdakilerden hangisi 
doğrudur? 
A) Zorunluluk halinde tehlikeye neden olan kişiye zarar 
verilmektedir. 
B) Kaçarak tehlikeden kurtulmak mümkün iken kaçmayan 
kişiler de zorunluluk halinden yararlanabilir. 
C) Tehlikeye bilerek neden olan kişiler de zorunluluk halinden 
yararlanabilir. 
D) Başkası lehine zorunluluk hali mümkündür. 
E) Malvarlığı haklarına yönelik ağır ve muhakkak tehlikelere 
karşı zorunluluk hali mümkün değildir. 
 
46. Meşru savunma ile ilgili aşağıdakilerden hangisi 
doğrudur? 
A) Meşru savunma ile haksız tahrik bir arada bulunabilir. 
B) Hayvan saldırılarına karşı koymak meşru savunma sayılır. 
C) Üçüncü kişi lehine meşru savunma mümkün değildir. 
D) Fail saldırıya kendisi neden olsa bile meşru savunmadan 
yararlanabilir. 
E) Meşru savunmada saldırıyla ilgisi olmayan üçüncü bir 
kişiye zarar verilmektedir. 
 
47. Meşru savunma ile ilgili aşağıdakilerden hangisi 
yanlıştır? 
A) Tekrarı muhakkak olan saldırılara karşı da meşru savunma 
mümkündür. 
B) Saldırının haksız olması için suç teşkil etmesi gerekmez, 
hukuka aykırı olması yeterlidir. 
C) Kişiye ait her türlü hakka yönelik saldırı karşısında meşru 
savunma mümkündür. 
D) Kaçarak saldırıdan kurtulabilecekken kaçmayarak 
savunmada bulunan kişi, meşru savunmadan yaralanamaz. 
E) Meşru savunmada sınır, mazur görülebilecek bir heyecan, 
korku veya telaştan ötürü aşılmışsa faile ceza verilmez. 
 
48. Aşağıdakilerden hangisi ya da hangileri TCK’da 
güvenlik tedbiri başlığı altında düzenlenmiştir? 
I. Müsadere II. Sınır dışı edilme III. Tekerrür 
A) Yalnız I  
B) I-II  
C) I-II-III  
D) II-III  
E) I-III 
 
 
 
49. (A), aralarında düşmanlık bulunan (B)’ye öldürmek 
amacıyla pusu  kurar ve uzaktan geldiğini görünce bir el ateş 
eder. Mermi (B)’nin koluna isabet eder. (B), kaçmak isterken 
(A) tekrar eder ve bu defa mermi (B)’nin başına isabet ederek 
onu öldürür. 
Olayda (A)’nın cezai sorumluluğu aşağıdakilerden 
hangisidir? 
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A) Bir tek kasten öldürme suçundan cezalandırılır. 
B) Bir tek kasten öldürme suçundan cezalandırılır, ancak 
zincirleme suç nedeniyle ceza artırılır. 
C) Taksirle yaralama ve kasten öldürme suçundan 
cezalandırılır. 
D) Kasten yaralama ve kasten öldürme suçundan cezalandırılır. 
E) Öldürmeye teşebbüs ve kasten öldürme suçundan 
cezalandırılır. 
50. (A), bir banka şubesini akşam soyacağını (B)’ye söyler. 
(B), bunun çok akıllıca olduğunu, mutlaka gerçekleştirmesi 
gerektiğini ifade eder. (A), şubeden parayı çalıp kaçarken 
yakalanır. 
Buna göre (B)’nin davranışı hangi iştirak türünü 
oluşturur? 
A) Azmettirme 
B) Suç işlemeye teşvik etme 
C) Müşterek faillik 
D) Suçun nasıl işleneceği konusunda yol gösterme 
E) Suç işleme kararını kuvvetlendirme 
 
51. (A), aralarında düşmanlık bulunan (B) ve (C)’ye ait iki ayrı 
otomobilin camını kırmak için cebini taşla doldurur ve bu 
taşlardan bir tanesini (B)’nin otomobiline, iki tanesini ise 
(C)’nin otomobiline isabet ettirerek camları kırar. 
Olayda (A)’nın cezai sorumluluğu aşağıdakilerden 
hangisidir? 
A) Üç ayrı mala zarara verme suçundan cezalandırılır. 
B) Bir tek mala zarar verme suçundan cezalandırılır, ancak 
zincirleme suç nedeniyle ceza artırılır. 
C) Bir tek mala zarar verme suçundan cezalandırılır. 
D) İki ayrı mala zarara verme suçundan cezalandırılır. 
E) Cezalandırılmaz. Sadece tazminat sorumluluğu 
bulunmaktadır. 
 
52. (A), (B)’ye ait meyve bahçesini işçisi (C)’ye kendi bahçesi 
olarak tanıtır ve ondan meyveleri toplayarak pazarda satmasını 
söyler; (C) hırsızlık yaptığının farkında olmadan denileni 
yapar. 
Buna göre aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 
A) (A) ve (C) müşterek fail olarak hırsızlık suçundan sorumlu 
olur. 
B) (A), azmettiren sayılır ve hırsızlık suçundan sorumlu olur. 
(C), ise taksirle hırsızlık suçundan sorumlu olur. 
C) (A), azmettiren sayılır ve hırsızlık suçundan sorumlu olur. 
(C), ise sorumlu olmaz. 
D) (A), hırsızlık suçundan, dolaylı fail olarak sorumlu olur. 
(C), ise taksirle hırsızlık suçundan sorumlu olur. 
E) (A), hırsızlık suçundan, dolaylı fail olarak sorumlu olur. (C), 
ise sorumlu olmaz. 
 
53. Aşağıdakilerden hangisi dava zamanaşımını kesen 
nedenlerden biridir? 
A) Şüphelinin savcı huzurunda ifadesinin alınması 

B) Kolluk tarafından şüphelinin ifadesinin alınması 
C) Şüpheli hakkında yakalama emrinin düzenlenmesi 
D) Şüphelinin savcılığa ihbar edilmesi 
E) Şikayete bağlı suçlarda şüphelinin savcılığa şikayet edilmesi 
 
54. Dava zamanaşımı ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
yanlıştır? 
A) Aynı fiilden dolayı tekrar yargılamayı gerektiren hallerde, 
mahkemece bu husustaki talebin kabul edildiği tarihten itibaren 
fiile ilişkin zamanaşımı süresi yeni baştan işlemeye başlar. 
B) Dava zamanaşımı re’sen uygulanır. Şüpheli veya sanık 
bundan vazgeçemez. 
C) Dava zamanaşımı sürelerinin belirlenmesinde suçun 
kanunda yer alan cezasının aşağı sınırı göz önünde 
bulundurulur. 
D) Babanın çocuğuna karşı işlediği suçta dava zamanaşımı, 
çocuğun 18 yaşını bitirdiği günden itibaren işlemeye başlar. 
E) Dava zamanaşımı süresinin belirlenmesinde dosyadaki 
mevcut deliller itibarıyla suçun daha ağır cezayı gerektiren 
nitelikli halleri de göz önünde bulundurulur. 
 
55. (A), ölebileceğini de göze alarak, yaralamak amacıyla 
(B)’nin kafasına sopayla sert bir şekilde vurur. Beyin kanaması 
geçiren (B) ölür. 
Olayda (A) aşağıdaki suçların hangisinden sorumlu olur? 
A) Bilinçli taksirle öldürme 
B) Olası kastla öldürme 
C) Neticesi sebebiyle ağırlaşmış yaralama 
D) Kasten yaralama ve bilinçli taksirle öldürme 
E) Kasten yaralama ve olası kastla öldürme 
 
56. On yedi yaşında yağma suçunu işleyen sağır ve dilsiz 
kişinin cezai sorumluluğu aşağıdakilerden hangisidir? 
A) İndirilmiş ceza verilir. 
B) Ceza verilmez; ancak güvenlik tedbiri uygulanabilir. 
C) Anlama ve isteme yeteneği araştırılır. Anlama ve isteme 
yeteneği yok ise ceza verilmez, güvenlik tedbirleri uygulanır; 
var ise indirilmiş ceza verilir. 
D) Adli para cezası verilir. 
E) İdari para cezası verilir. 
 
57. Şikayet ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 
A) Şikayetten vazgeçme onu kabul etmeyen sanığı etkilemez. 
B) Şikayette failin gösterilmesi gerekmez, fiilin belirtilmesi 
yeterlidir. 
C) İştirak hâlinde suç işlemiş sanıklardan biri hakkındaki 
şikâyetten vazgeçme, diğerlerini de kapsar. 
D) İştirak halinde suç işlemiş sanıklardan bir kısmı şikayet 
edilip bir kısmı hariç tutulabilir. 
E) Şikayetten vazgeçme hükmün kesinleşmesinden önce 
yapılmalıdır. 
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58. (A) ve (B), ortak düşmanları (C)’yi öldürme konusunda 
anlaşırlar. Anlaşmaya göre her ikisi (C)’nin üzerine ateş 
edecektir. Her ikisi aynı anda (C)’ye ateş ederler. Mermilerden 
biri (C)’nin kafasına isabet ederek onu öldürür, ancak yapılan 
tüm araştırmalara rağmen merminin kimin silahından çıktığı 
saptanamaz. 
Olayda (A) ve (B)’nin cezai sorumluluğu aşağıdakilerden 
hangisidir? 
A) Her ikisi kasten öldürmeden cezalandırılır. 
B) Her ikisi öldürmeye teşebbüsten cezalandırılır. 
C) Her ikisi kasten yaralamadan cezalandırılır. 
D) Her ikisi taksirle öldürmeden cezalandırılır. 
E) İkisi de cezalandırılmaz. 
 
59. (A), kendisine hakaret eden (B)’ye yaralamak amacıyla 
sopayla bir kez kafasına ve iki kez koluna olmak üzere toplam 
üç kez vurur. 
Buna göre (A)’nın cezai sorumluluğu ile ilgili 
aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 
A) Bir tek kasten yaralamadan ceza verilir. 
B) İki ayrı kasten yaralamadan ceza verilir. 
C) Üç ayrı kasten yaralamadan ceza verilir. 
D) Bir tek kasten yaralamadan ceza verilir, ancak zincirleme 
suç nedeniyle ceza artırılır. 
E) Haksız tahrik nedeniyle (A)’ya ceza verilmez. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TEST 6 CEVAP ANAHTARI 
1.D  2.D  3.A  4.E  5.C  6.B  
7.B  8.A 9.E  10.A  11.E  12.D  
13.E  14.B  15.A  16.C 17.E  18.C   
19.E  20.C  21.B  22.B  23.D  24.A 
25.C  26.A  27.E  28.E  29.E  30.C  
31.A  32.D 33.D  34. E  35.A  36.B   
37.B  38.B  39.B  40. B 41.D  42.C   
43.E  44.D  45.D  46.D  47.D  48. C 
49.A  50. E  51.D  52.E  53.A  54.C  
55.B  56.C 57.D  58.A  59.A 
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CEZA HUKUKU TEST -7 
1. Türk Ceza Kanunu’na göre, teşebbüsle ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi doğrudur?  

A) Taksirli suçlara teşebbüs cezalandırılır. 
B) Suç işleme kararının icrasına başlamak yeterlidir. 
C) Hareketler elverişli olmalıdır. 
D) İcra hareketlerini tamamlamaktan fail kendiliğinden 
vazgeçmelidir. 
E) Sonuç ortaya çıkmış olmalıdır. 
 
2. A, hasmı olan B’yi öldürmek için gece vakti B’nin evine 
girer ve B’yi öldürür.  
Buna göre, A’nın cezai sorumluluğuyla ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi doğrudur? 
A) A, fikrî içtima nedeniyle sadece insan öldürmeden dolayı 
cezalandırılır. 
B) A, bileşik suç nedeniyle sadece insan öldürmeden dolayı 
cezalandırılır. 
C) A’ya insan öldürmeden ceza verilir ve zincirleme suç 
nedeniyle cezası bir miktar artırılır. 
D) A’ya, hem insan öldürmeden, hem de konut 
dokunulmazlığını ihlalden iki ayrı ceza verilir. 
E) A’ya insan öldürme ve konut dokunulmazlığını ihlalden 
ceza verilir, ayrıca tekerrür nedeniyle cezalar artırılır. 
 
3. Türk Ceza Kanunu’na göre, taksirle ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi yanlıştır?  
A) Taksirli fiiller kanunun açıkça belirttiği hallerde 
cezalandırılır. 
B) Birden çok kişinin işlediği taksirli suçlar bakımından herkes 
kendi kusurundan sorumlu olur. 
C) Taksirli suçlarda ceza failin kusuruna göre belirlenir. 
D) Birden çok kişinin işlediği taksirli suçlar bakımından iştirak 
hükümleri uygulanır. 
E) Bilinçli taksirle gerçekleştirilen hareket sonucu ortaya çıkan 
netice münhasıran failin kişisel ve ailevi durumu bakımından 
mağdur olmasına yol açmışsa, ceza indirilebilir. 
 
4. A, hırsızlık yaptığı B’nin evinden çıkarken kendisini gören 
C’yi tanıklık yapmaması için öldürür.  
Buna göre, A’nın cezai sorumluluğuyla ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi doğrudur? 
A) A’ya hırsızlık ve insan öldürme suçlarından dolayı iki ayrı 
ceza verilir. 
B) Bileşik suç söz konusu olduğundan A’ya sadece 
ağırlaştırılmış insan öldürmeden ceza verilir. 
C) Fikrî içtima söz konusu olduğundan A’ya sadece insan 
öldürmeden ceza verilir. 
D) Zincirleme suç söz konusu olduğundan A’ya insan 
öldürmeden ceza verilir ve bu ceza zincirleme suç nedeniyle 
artırılır. 
E) A, itiyadi suçlu kabul edilerek verilecek cezanın artırılması 
yoluna gidilir. 

5. Hata ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?  
A) Hukuki hata kastı ortadan kaldırır. 
B) Ceza Kanunu dışındaki kanunlarda hata, fiil üzerinde hataya 
dönüşebilir. 
C) Fiilî hata halinde herhangi bir sorumluktan söz edilemez. 
D) Meşru savunmanın varlığı konusundaki her türlü hata 
sorumluluğu ortadan kaldırır. 
E) Hukuki hata sadece Ceza Kanunu’nu yanlış bilme şeklinde 
söz konusu olur. 
 
6. A, babası B ile tartışan C’ye kızar ve onu dövmek için 
elindeki sopasıyla C’ye vurur. Sopanın ucundaki demir C’nin 
başına isabet eder ve C beyin kanamasından ölür. 
Buna göre, A’nın cezai sorumluluğuyla ilgili aşağıdaki 
ifadelerden 
hangisi doğrudur? 
A) Kasıtlı insan öldürmeden sorumludur. 
B) Taksirli insan öldürmeden sorumludur. 
C) Olası kasıtla insan öldürmeden sorumludur. 
D) Yaralama ve taksirli insan öldürmeden sorumludur. 
E) Sonucu nedeniyle ağırlaşan insan yaralamadan sorumludur. 
 
7. Türk Ceza Kanununa göre, suçun işlendiği yerle ilgili 
aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?  
A) Davranışın kısmen ya da tamamen Türkiye’de 
gerçekleşmesi halinde suç Türkiye’de işlenmiş sayılır. 
B) Neticenin Türkiye’de gerçekleşmesi halinde suç Türkiye’de 
işlenmiş sayılır. 
C) Türkiye’nin münhasır ekonomik bölgesindeki sabit 
platformlarda işlenmiş suç Türkiye’de işlenmiş sayılır. 
D) Türkiye Cumhuriyeti konsolosluk temsilciliklerinde işlenen 
suçlar Türkiye’de işlenmiş sayılır. 
E) Türk bayrağı taşıyan deniz ve hava savaş araçlarında işlenen 
suçlar bu araçlar hangi sularda bulunursa bulunsun Türkiye’de 
işlenmiş sayılır. 
 
8. Türk Ceza Kanununa göre, taksirle ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi yanlıştır?  
A) Basit taksir, dikkat ve özen yükümlülüğüne aykırılık 
dolayısıyla sonucun öngörülemeyerek gerçekleştirilmesidir. 
B) Öngörülü taksir, öngörülen sonucun istenmemesine rağmen 
gerçekleştirilmesidir. 
C) Birden fazla kişinin taksirle işlediği suçlarda herkes aynı 
derecede sorumludur. 
D) Taksirli suçlarda fail de kişisel durumu yönünden fiilden 
mağdur olmuşsa ceza verilmez. 
E) Bir fiilin taksirli şeklinin cezalandırılabilmesi için kanunda 
açık hüküm olması gerekir. 
 
9. Sonucu sebebiyle ağırlaşan suçlarla ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi yanlıştır?  
A) Meydana gelen sonuç kastedilenden daha ağır olmalıdır. 
B) Ağır sonuç mutlaka istenmiş olmalıdır. 
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C) Ağır sonuç yönünden en azından taksir olmalıdır. 
D) Bazı hallerde sonuç istenmiş olsa bile fail sonucun 
oluşturduğu suçtan değil, sonucu nedeniyle ağırlaşan suçtan 
sorumlu tutulur. 
E) Bazı hallerde ağır sonuç istenmişse, fail sonucu nedeniyle 
ağırlaşan suçtan değil, ağır sonucun oluşturduğu suçtan 
sorumlu tutulur. 
 
10. Suça teşebbüsle ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
yanlıştır?  
A) Teşebbüs aşamasındaki suçlarda suçun işlendiği zaman son 
icra hareketinin yapıldığı zamandır. 
B) Fail, icra hareketlerinden gönüllü vazgeçerse gönüllü 
vazgeçme hükümlerinden yararlanır. 
C) Fail, icra hareketlerinden sonra suçun tamamlanmasını 
kendi çabasıyla önlerse etkin pişmanlık hükümlerinden 
yararlanır. 
D) Hareketin elverişli olmadığı hallerde teşebbüsün varlığından 
bahsedilemez. 
E) Fail, icra hareketlerinden sonra suçun tamamlanmasını 
kendi çabasıyla önlerse gönüllü vazgeçme hükümlerinden 
yararlanır. 
 
11. Türk Ceza Kanununa göre, hata ile ilgili aşağıdaki 
ifadelerden 
hangisi yanlıştır?  
A) Fiili hata, suçu oluşturan fiilin kurucu unsurlarının 
bilinmemesidir. 
B) Fiili hata kastı ortadan kaldırır. 
C) Fiili hata halinde taksirden dolayı sorumluluk söz konusu 
olamaz. 
D) Hatası sonucu cezayı azaltan bir nedenin var olduğunu 
zanneden kimse bundan yararlanır. 
E) Hatası sonucu cezayı artıran bir nedenin var olduğunu 
zanneden kimsenin cezası bu nedenden dolayı artırılmaz. 
 
12. Türk Ceza Kanunu’na göre, ceza ehliyetiyle ilgili 
aşağıdaki 
ifadelerden hangisi doğrudur?  
A) Yirmi bir yaşını dolduran sağır ve dilsizlere tam ceza 
verilir. 
B) On iki yaşını doldurmuş 15 yaşını doldurmamış çocuklara 
ceza verilmez, tedbir uygulanır. 
C) On beş yaşını doldurmuş 18 yaşını doldurmamış çocuklara 
tam ceza verilir. 
D) On beş yaşını doldurmamış sağır ve dilsizlere azaltılmış 
ceza verilir. 
E) On iki yaşını doldurmamış çocuklara ceza verilmez ve 
tedbir uygulanmaz. 
 
 
 

13. Türk Ceza Kanunu’na göre, amirin emrini yerine 
getirmeyle ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? A) 
Şirket sahibinin emrini uygulayan işçi sorumlu olmaz. 
B) Emrin görevle ilgili bir emir olması yeterlidir. 
C) Emrin görev gereği zorunlu bir emir olması gerekir. 
D) Emrin konusunun suç teşkil etmesi fiilin hukuka 
uygunluğunu etkilemez. 
E) Emrin hukuka uygunluğunun denetlenmesi hiçbir şekilde 
engellenemez. 
 
14. Türk Ceza Kanunu’na göre, zorunluluk haliyle ilgili 
aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?  
A) Failin bilerek neden olmadığı bir tehlike olmalıdır. 
B) Tehlike ağır bir tehlike olmalıdır. 
C) Tehlike mutlaka faile yönelik olmalıdır. 
D) Tehlike mal varlığı hakkına yönelik olabilir. 
E) Tehlike muhakkak bir tehlike olmalıdır. 
 
15. Kesintisiz (mütemadi) suçla ilgili aşağıdaki ifadelerden 
hangisi 
doğrudur?  
A) Her suçun kesintisiz suç olarak işlenmesi mümkündür. 
B) Kesintisiz suç cezayı ağırlaştıran bir nedendir. 
C) Bazı ani suçlar da kesintisiz suç şeklinde işlenebilir. 
D) Kesintisiz suç, ihlal edici durumun oluşturulduğu anda sona 
ermiş olur. 
E) Ani suç ve kesintisiz suç ayrımı sadece suçun 
tamamlanması anı yönünden önemlidir. 
 
16. (A), (B)’ye 20 metreden başındaki elmayı vurabileceğini 
söyler ve bunun üzerine iddialaşırlar. (B), başına bir elma 
koyar. (A), ateş eder, mermi (B)’nin başına isabet eder ve (B) 
ağır şekilde yaralanır. 
Buna göre, (A)’nın cezai sorumluluğuyla ilgili aşağıdaki 
ifadelerdeN hangisi doğrudur?  
A) Kasıtlı insan yaralamadan sorumludur. 
B) Basit taksirli insan yaralamadan sorumludur. 
C) Olası kast ile insan yaralamadan sorumludur. 
D) Öngörülü taksirle insan yaralamadan sorumludur. 
E) B’nin rızası olduğu için sorumlu değildir. 
17. Haksız tahrikle ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
doğrudur? 

A) Haksız tahrik halinde fiil suç olma niteliğini korur. 
B) Haksız tahrik, Ceza Kanunu’nda basit ve ağır haksız tahrik 
olmak üzere ikiye ayrılmıştır. 
C) Tahriki oluşturan fiilin, tepkide bulunan kişiye karşı 
işlenmiş olması gerekir. 
D) Tahrik fiilinin haksız olması için suç teşkil etmesi gerekir. 
E) Tepki, haksız tahrikten hemen sonra gerçekleştirilmelidir. 
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18. Türk Ceza Kanununa göre, meşru savunma ile ilgili 
aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?  
A) Meşru savunma ancak hayata, vücut bütünlüğüne ve cinsel 
özgürlüğe karşı saldırılar yönünden kabul edilmiştir. 
B) Meşru savunma mameleki haklara yönelik saldırılar için de 
kabul edilmiştir. 
C) Meşru savunma gerçekleşmesi şüpheli olan saldırı 
yönünden kabul edilmiştir. 
D) Meşru savunma tekrarı şüpheli olan saldırılar yönünden 
kabul edilmiştir. 
E) Meşru savunma için herhangi bir saldırı yeterlidir. 
 
19. Dava ve cezanın düşürülmesi ile ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi yanlıştır? 
A) Sanığın ölümü hâlinde kamu davasının düşürülmesine karar 
verilir. 
B) Özel affın, cezaya bağlı olan hükümde belirtilen hak 
yoksunluklarına herhangi bir etkisi yoktur. 
C) Müsadereye ilişkin hüküm, kesinleşmeden itibaren 20 yıl 
geçtikten sonra infaz edilmez. 
D) Cezaya bağlı olan veya hükümde belirtilen hak 
yoksunluklarının süresi, ceza zamanaşımı doluncaya kadar 
devam eder. 
E) Kamu davasının düşmesi, malların geri alınması ve 
uğranılan zararın tazmini için açılan şahsi hak davasını da 
düşürür. 
20. Türk Ceza Kanunu’nun 61. maddesine göre, 
aşağıdakilerden hangisi temel cezanın belirlenmesinde göz 
önünde bulundurulacak unsurlardan biri değildir?  
A) Failin kast ve taksire dayalı kusurunun ağırlığı 
B) Suçun işleniş biçimi 
C) Failin geçmişi, fiilden sonraki ve yargılama sürecindeki 
davranışları 
D) Failin güttüğü amaç ve saiki 
E) Suçun konusunun önem ve değeri 
 
21. Hâkim kararıyla konutunda arama yapmak üzere A’nın 
oturduğu binaya gelen polis memuru M, A’nın konutu 
zannederek bir alt katta bulunan B’nin konutuna girerek arama 
yapar.  
Bu olaya göre, M’nin ceza sorumluluğu ile ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi doğrudur? 
A) M, suçun nitelikli unsurlarında hataya düşmüştür, M’nin 
ceza sorumluluğu yoktur. 
B) M, hukuka uygunluk sebeplerinin maddi şartlarında hataya 
düşmüştür, M’nin ceza sorumluluğu yoktur. 
C) M’nin hatası, kusurunu kaldırdığı için ceza sorumluluğu 
yoktur. 
D) M’nin hatası, kastını kaldırırsa da M, konut 
dokunulmazlığını taksirle ihlal etmekten dolayı cezalandırılır. 
E) M’nin hatası, kastını kaldırmaz; M, konut dokunulmazlığını 
kasten ihlal etmekten dolayı cezalandırılır. 

22. Bir suçun kanuni tarifinde hapis ve adli para cezasına 
seçenek olarak yer verildiği ancak adli para cezasının alt ve 
üst sınırının belirlenmediği hâllerde, adli para cezasının alt 
ve üst sınırının belirlenmesi bakımından aşağıdaki 
ifadelerden hangisi doğrudur? 
A) Adli para cezasının alt ve üst sınırı, adli para cezası için 
öngörülen 5 ve 720 günlük genel alt ve üst sınır olarak göz 
önünde bulundurulur. 
B) Suçun kanuni tarifinde öngörülen hapis cezasının alt ve üst 
sınırı, adli para cezası bakımından alt ve üst sınır olarak 
dikkate alınır. 
C) Adli para cezasının, alt sınırı bakımından lehe olduğu için 5 
günlük alt sınır, üst sınırı bakımından ise hapis cezasının üst 
sınırı göz önünde bulundurulur. 
D) Adli para cezasının alt ve üst sınırı bakımından, suçun 
kanuni tarifindeki hapis cezasının alt ve üst sınırı ile adli para 
cezasına ilişkin 5 ve 720 günlük genel sınır, failin lehine olacak 
şekilde uygulanır. 
E) Adli para cezasının üst sınırı her hâlükârda üst sınır olan 
720 gün olarak dikkate alınır. 
 
23. İşlemiş olduğu bir fiil ile birden fazla farklı suçun 
oluşumuna sebebiyet veren kişinin sorumluluğu ile ilgili 
aşağıdaki bilgilerden hangisi doğrudur? 
A) İşlemiş olduğu suçlardan en hafif cezayı gerektirenden 
sorumludur. 
B) İşlemiş olduğu suçlardan kasten hareket ettiklerinin tamamı 
bakımından sorumludur. 
C) İşlemiş olduğu suçlardan sadece kasten hareket ettiklerinin 
en ağır cezayı gerektireninden dolayı sorumludur. 
D) İşlemiş olduğu suçlardan sadece en ağır cezayı 
gerektirenden dolayı sorumludur. 
E) İşlemiş olduğu suçlardan sadece kişilere karşı olanların 
tamamı bakımından sorumludur. 
 
24. Hukuka uygunluk nedenlerinde sınırın aşılması ile ilgili 
aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?  
A) Hukuka uygunluk nedenlerinin sınırını kasten aşan kişi, 
aşkın kısmın oluşturduğu kasti suçtan dolayı sorumlu tutulur 
ancak cezasında indirim yapılır. 
B) Hukuka uygunluk nedenlerinin sınırını kast olmaksızın aşan 
kişi, sınırı kasten aşmadığı için hiçbir şekilde cezalandırılmaz. 
C) Hukuka uygunluk nedenlerinin tamamı bakımından sınırın, 
mazur görülebilecek bir heyecan, korku veya telaşla aşıldığı 
hâllerde de faile ceza verilmez. 
D) Hukuka uygunluk nedenlerinde sınırın kast olmaksızın 
aşıldığı hâllerde, aşkın kısmın oluşturduğu fiil taksirle 
işlendiğinde cezalandırılabiliyorsa failin taksirli sorumluluğu 
saklıdır. 
E) Hukuka uygunluk nedenlerinde sınırın kast olmaksızın 
aşıldığı hâllerde fail, aşkın kısmın oluşturduğu fiil bakımından 
taksiri bulunmasa dahi sorumludur. 
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25. Haksız tahrik hâlinde, cezada indirim yapılmasının 
nedeni aşağıdakilerden hangisinde doğru bir şekilde ifade 
edilmiştir?  
A) Kusur yeteneğini kaldırması 
B) Kusur yeteneğini azaltması 
C) Fiili hukuka uygun hâle getirmesi 
D) Fiilin kasten işlenmemiş olması 
E) Fiilin haksızlık teşkil etmemesi 
 
26. Hollandalı turist H, tatilini geçirmek üzere geldiği 
Antalya’da esrar içerken yakalanır ve sorgusunda “Hollanda’da 
esrar içmek serbest olduğu için Türkiye’de de buna izin 
verildiği düşüncesiyle hareket ettim.” diyerek kendisini 
savunur.  
Buna göre, H’nin yaptığı savunma aşağıdaki kurumlardan 
hangisi ile ilgilidir? 
A) Haksızlık yanılgısı 
B) Suçun maddi unsurlarında yanılgı 
C) Kusurluluğu etkileyen sebeplerin maddi şartlarında yanılgı 
D) Hukuka uygunluk sebeplerinin maddi şartlarında yanılgı 
E) Zorunluluk hâli 
 
27. Avrupa İnsan Hakları Mahkemesinde Türkiye’ye karşı 
açılan davalarda savunma yapmak üzere görevlendirilen 
Fransız vatandaşı avukat A, başvurucunun avukatının maddi 
menfaat önerisi üzerine gerekli savunmayı yapmaz ve Türkiye 
başvurucuya tazminat ödemeye mahkûm olur. A, işlediği 
fiilden dolayı Fransa’da yargılanır ve 3 yıl hapis cezasına 
çarptırılır. 
A’nın işlediği suçtan dolayı Türkiye’de yargılanıp 
yargılanamayacağı ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
doğrudur? 
A) A, hakkında yabancı ülkede hüküm verildiği için artık 
Türkiye’de yargılanamaz. 
B) A, hakkında hüküm verilmiş olsa bile Türkiye’de resen 
yeniden yargılanır. 
C) A, ancak Adalet Bakanının talebi üzerine Türkiye’de 
yeniden yargılanır. 
D) A, Fransız Adalet Bakanlığının izni hâlinde Türkiye’de 
yeniden yargılanır. 
E) A, Avrupa İnsan Hakları Mahkemesinin izin vermesi 
hâlinde Türkiye’de yeniden yargılanır. 
 
28. Banka veznedarı A, oğlunu öldürmekle tehdit eden B’nin 
isteği üzerine bankanın kasasından aldığı 5000 TL’yi B’ye 
teslim eder. 
Olayda A ve B’nin ceza sorumluluğu ile ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi doğrudur?  
A) A ve B, işlenen suçun müşterek faili olarak cezalandırılırlar. 
B) A, meşru savunma hâlinde olduğu için cezalandırılmaz, B 
ise işlenen suçun faili olarak cezalandırılır. 
C) A, kusurlu sayılamaması nedeniyle cezalandırılamaz, B ise 
işlenen 

suçun dolaylı faili olarak cezalandırılır. 
D) A, işlenen suçun faili, B ise azmettireni olarak 
cezalandırılır. 
E) A, zorunluluk hâlinde bulunduğu için cezalandırılmaz, B ise 
işlenen suçtan azmettiren sıfatıyla sorumlu tutulur. 
 
29. Türk Ceza Kanunu’nun uygulama alanıyla ilgili 
aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?  
A) Bir yabancı, TCK’nin 13. maddesinde yazılı suçlar dışında, 
Türk kanunlarına göre aşağı sınırı en az 1 yıl hapis cezasını 
gerektiren bir suçu, yabancı ülkede Türkiye’nin zararına 
işlediği ve kendisi de Türkiye’de bulunduğu takdirde, Adalet 
Bakanının istemi üzerine Türk kanunlarına göre cezalandırılır. 
B) Türkiye’nin egemenlik alanı dışında Türk vatandaşının 
zararına olarak işlenen suçlardan dolayı Türkiye’de yapılan 
yargılamada, Türk kanununa göre verilecek ceza, suçun 
işlendiği ülke kanununda öngörülen cezanın üst sınırından 
fazla olamaz. 
C) Yabancı ülkede Türkiye namına görev üstlenen kimse, bu 
görev dolayısıyla işlemiş olduğu suçtan dolayı hakkında 
yabancı ülkede hüküm verilmiş bulunsa bile Türkiye’de 
yeniden yargılanır. 
D) Bir Türk vatandaşının TCK’nin 13. maddesinde sayılan 
suçlar dışında yabancı ülkede işlemiş olduğu suç için Türk 
kanunlarına göre hapis veya adli para cezası seçimlik olarak 
öngörülmüş ise hakkında soruşturma veya kovuşturma 
açılamaz. 
E) Türkiye’de işlediği suçtan dolayı yabancı ülkede hakkında 
hüküm verilen kişi, Türkiye’de yeniden yargılanır. 
 
30. Biri diğerinin unsurunu veya ağırlaştırıcı nedenini 
oluşturması dolayısıyla tek fiil sayılan suç aşağıdakilerden 
hangisidir?  
A) Bileşik suç  
B) Zincirleme suç 
C) Fikrî içtima  
D) İhmali suç E)  
Mütemadi suç 
31. Ön ödemeyle ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
yanlıştır? 

A) Uzlaşma hükümlerinin uygulanabileceği suçlar hakkında ön 
ödeme hükümleri uygulanamaz. 
B) Ön ödeme, yalnız adli para cezasını veya kanuni tanımına 
göre 3 aydan fazla hapis cezasını gerektirmeyen ya da adli para 
cezası ile birlikte 3 aydan fazla hapis cezasını gerektirmeyen 
suçlar hakkında uygulanır. 
C) Yalnız 3 aydan fazla olmamak üzere hapis cezasını 
gerektiren suçlarda, hapis cezasının aşağı sınırının karşılığı 
olarak her gün için 20 TL üzerinden bulunacak miktarın, 
soruşturma giderleriyle birlikte Cumhuriyet savcılığınca 
yapılacak tebligat üzerine 10 gün içinde ödenmesi hâlinde 
kamu davası açılamaz. 
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D) Suçun kanuni tanımında, yukarı sınırı 3 ayı aşmayan hapis 
cezası veya adli para cezasından yalnız birinin uygulanmasının 
kabul edildiği hâllerde, ödenmesi gereken miktar, adli para 
cezası esas alınarak belirlenir. 
E) Ön ödeme hükümlerinin uygulanması sonucunda kamu 
davasının açılmaması veya ortadan kaldırılması hâlinde 
müsadere hükümleri uygulanmaz. 
 
32. A ile B aralarındaki bir mesele yüzünden tartışırken 
kavgaya tutuşurlar. A silahını çekerek B’ye ateş etmeye başlar. 
İsabet alan B kendisini korumak için silahıyla A’ya karşılık 
vermeye çalışır ve üç el nateş eder. Kurşunlardan biri A’ya 
isabet ederek ölümüne, diğeri ise olayla ilgisi olmayan ancak 
olayı seyretmekte olan C’nin yaralanmasına sebebiyet verir.  
Bu olaya göre aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 
A) B’nin A’ya yönelik fiili, zorunluluk hâlini oluşturur. 
B) Fiili sonucunda A öldüğü için, B meşru savunmadan 
faydalanamaz. 
C) B’nin fiili sonucunda C’nin yaralanması, hedefte sapmadır. 
Bu yaralanmadan dolayı B, taksirinin varlığı hâlinde 
cezalandırılabilir. 
D) Olayda B, meşru savunmanın sınırını telaş, korku ve 
heyecanla aştığından B'nin C’ye yönelik fiili suç teşkil etmez. 
E) Olayda B hakkında A’yı kasten öldürmekten dolayı cezaya 
hükmolunur ancak haksız tahrikten dolayı B'nin cezasında 
indirim yapılır. C’yi ise kasten öldürmeye teşebbüsten sorumlu 
tutulur. 
 
33. Suça teşebbüs ve gönüllü vazgeçme ile ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi yanlıştır?  
A) Sırf hareket suçları, icra hareketlerinin kısımlara 
bölünebildiği hâllerde teşebbüse elverişlidir. 
B) Suça teşebbüsten dolayı failin cezalandırılabilmesi için 
kastın varlığı yeterli değildir, fiilin icrasına da başlanmış 
olması gerekir. 
C) “Teşebbüs suçları”na teşebbüs mümkün değildir. 
D) Neticeli suçlarda failin gönüllü vazgeçmesi, yalnızca icra 
hareketlerinin tamamlanmasına kadar mümkündür. 
E) Suça teşebbüs hâlinde failin sorumluluğu, meydana gelen 
zarar veya tehlikenin ağırlığına göre belirlenir. 
 
34. Tüzel kişiler hakkında güvenlik tedbirleriyle ilgili 
aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?  
A) Tüzel kişiler hakkındaki güvenlik tedbirleri, özel hukuk 
tüzel kişileri ile kamu tüzel kişileri hakkında uygulanır. 
B) Müsadere hükümleri, yararına işlenen suçlarda özel hukuk 
tüzel kişileri hakkında da uygulanır. 
C) Tüzel kişiler hakkında uygulanan tedbirler, işlenen fiile 
nazaran daha ağır sonuçlar ortaya çıkarabilecek bir özellik arz 
ettiği takdirde uygulanmayabilir. 
D) Tüzel kişiler hakkındaki güvenlik tedbirleri, kanunun ayrıca 
belirttiği hâllerde uygulanır. 

E) Tüzel kişiler hakkındaki güvenlik tedbirleri, kasten işlenen 
suçlarla ilgili olarak uygulanabilir. 
35. Hasmı A zannederek ona çok benzeyen B’yi öldüren fail 
F’nin sorumluluğu ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
doğrudur?  
A) F, A’yı kasten öldürmeye teşebbüsten, B’yi ise kasten 
öldürmekten sorumlu tutulur. 
B) F, A’yı kasten öldürmeye teşebbüsten, B’yi ise taksirle 
öldürmekten sorumlu tutulur. 
C) F’nin hatası, kastını kaldırır ve olayda sorumluluğu yoktur. 
D) F, yalnızca B’yi taksirle öldürmekten sorumlu tutulur. 
E) F, yalnızca B’yi kasten öldürmekten sorumlu tutulur. 
 
36. Almanya’da kasten öldürme suçunu işledikten sonra 
Türkiye’ye kaçan Alman vatandaşı A’nın, Alman makamları 
tarafından Türkiye’den geri verilmesi istenir.  
Bu durumda Alman makamlarının geri verme talebinin 
kabul edilebilir olup olmadığına Türkiye’de aşağıdaki 
mercilerden hangisi tarafından karar verilir? 
A) Bakanlar Kurulu 
B) İçişleri Bakanlığı 
C) Yargıtay Cumhuriyet Başsavcılığı 
D) Kişinin bulunduğu yer asliye ceza mahkemesi 
E) Kişinin bulunduğu yer ağır ceza mahkemesi 
 
37. A, gece karanlığında arı kovanlarına saldıran ayı olduğunu 
düşündüğü ancak gerçekte kendisini ziyarete gelmekte olan 
yan komşusu B’ye ateş ederek ölümüne sebebiyet verir.  
Bu olayda aşağıdaki hukuki müesseselerden hangisi 
gerçekleşmiştir? 
A) Haksızlık yanılgısı 
B) Hukuka uygunluk nedenlerinin maddi şartlarında hata 
C) Kusurluluğu etkileyen nedenlerin maddi şartlarında hata 
D) Suçun maddi unsurlarında hata 
E) Suçun nitelikli unsurlarında hata 
 
38. A, hasmı B’yi öldürmek amacıyla B ile birlikte C ve D’nin 
de içinde bulunduğunu gördüğü aracın kırmızı ışıkta durması 
üzerine otomatik silahını çıkartarak aracı tarar. Saldırıdan B 
yaralı olarak kurtulur, C ve D ise ölür.  
Buna göre, C ve D’nin öldürülmesi bakımından A’nın 
sorumluluğu ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
doğrudur? 
A) A, C ve D’yi doğrudan kastla öldürmekten sorumludur. 
B) A, C ve D’yi olası kastla öldürmekten sorumludur. 
C) A, C ve D’yi bilinçli taksirle öldürmekten sorumludur. 
D) A, C ve D’yi bilinçsiz taksirle öldürmekten sorumludur. 
E) A, olayda fikrî içtima bulunduğu için C ve D’nin 
ölümünden ayrıca sorumlu tutulamaz. 
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39. Polis memuru P, sokakta karısı K’yi bıçaklayan B’ye 
rastlar ancak herhangi bir müdahalede bulunmaksızın diğer 
vatandaşlarla birlikte olayı seyreder. Çeşitli yerlerinden otuza 
yakın bıçak darbesi alan K, kaldırıldığı hastanede ölür. 
Bu olaya göre, P’nin ceza sorumluluğu ile ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi doğrudur?  
A) P, kasten öldürmenin ihmalî davranışla işlenmesi suçundan 
dolayı cezalandırılır. 
B) P, B’nin işlediği kasten öldürme suçuna ihmalî hareketle 
yardım etmekten dolayı cezalandırılır. 
C) P, ihmalî davranışla görevi kötüye kullanma suçundan 
dolayı cezalandırılır. 
D) P, B’nin işlediği kasten öldürme suçunun müşterek faili 
olarak cezalandırılır. 
E) P, hem görevi kötüye kullanma hem de taksirle öldürme 
suçundan dolayı cezalandırılır. 
 
40. A, kendisine ellerindeki demir çubuklarla saldıran B ve 
C’nin saldırısından kurtulabilmek için silahıyla havaya ateş 
eder. Yandaki taş evin duvarından seken kurşun, D’nin aracının 
camına isabet ederek camın kırılmasına neden olur. Bu olayla 
ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 
A) A’nın havaya ateş etmesi, savunma maksadıyla icra edildiği 
için meşru savunma kapsamında kalır. 
B) A’nın havaya ateş etmesi sonucunda saldırıda bulunmayan 
bir kişiye zarar da verdiğinden meşru savunma hükümleri 
uygulanmaz. A, B ve C’yi tehdit etmekten dolayı cezalandırılır. 
C) Olayda A, silah kullandığından meşru savunmadan 
bahsedilemez. 
D) Olayda A, D’ye karşı taksirle mala zarar verme suçunu 
işlemiştir. 
E) Olayda A, meşru savunmanın sınırını kasten aşmıştır. 
Tehditten dolayı cezalandırılır. 
 
41. Taksi şoförü Ş, bir trafik kazası sonrası ağır yaralanan Y’yi 
hastaneye yetiştirmek için aşırı sürat yapar ve Z’nin kullandığı 
araca arkadan çarparak ağır bir şekilde yaralanmasına neden 
olur 
Buna göre, Z’nin yaralanmasından Ş’nin sorumlu tutulup 
tutulamayacağı ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
doğrudur? 
A) Olayda meşru savunma hâli bulunduğu için Ş’nin fiili 
hukuka uygundur ve Ş cezalandırılamaz. 
B) Olayda zorunluluk hâli bulunduğu için Ş’nin kusurluluğu 
ortadan kalkar ve Ş cezalandırılamaz. 
C) Olayda Ş, işlediği suçtan dolayı cezalandırılır ve hakkında 
sadece  takdiri indirim nedeni uygulanabilir. 
D) Olayda Ş’nin taksirli bir hareketi dahi bulunmadığı için fiil 
suç teşkil etmez. 
E) Olayda Ş, işlediği suçun tam cezasıyla cezalandırılır. 
 
 

42. A, aralarında husumet bulunan B ile yolda karşılaşınca 
silahını çeker ve sakat bırakmak amacıyla B’nin ayağına doğru 
birkaç el ateş eder. Bir kurşun isabet eden B, hastaneye 
kaldırılırsa da aşırı kan kaybından dolayı kurtarılamaz ve ölür.  
Bu olaya göre, A’nın sorumluluğu ile ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi doğrudur? 
A) Kasten öldürmeden sorumludur. 
B) Taksirle öldürmeden sorumludur. 
C) Kasten öldürmenin ihmali davranışla işlenmesinden 
sorumludur. 
D) Kasten yaralamadan sorumludur. 
E) Kasten yaralamanın neticesi sebebiyle ağırlaşan hâli olan 
ölümden dolayı sorumludur. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TEST 7 CEVAP ANAHTARI 
1.C  2.D  3.D  4.A  5.B  6.E 
7.D  8.C 9.B  10.C  11.C  12.A 
13.C  14.C  15.C  16.D 17.A  18.B 
19.E  20.C  21.B  22.B 23.D  24.D 
25. B  26.A  27.B  28. C 29.B  30.A 
31.E  32. C 33.D  34.A  35. E  36.E 
37.D  38.A  39. A  40.A 41.B  42.E 
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CEZA HUKUKU TEST -8 
1. (A), arkadaşı (B) ile birlikte bir lokantada içki içerken 
düşmanı olduğu (C)’nin içeri girdiğini görür, almış olduğu aşırı 
alkolün de etkisiyle (C)’ye yumruk atar. Kaçmak isterken 
(C)’nin ayağı sandalyeye takılır, düşüp başını betona çarpar ve 
bir süre bilincini yitirir. Telaşa kapılan (A), arkadaşı (B)’den 
kendisini saklamasını ister ve (B), (A)’yı bir süre evinde saklar.  
Bu olayla ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 
A) (A), insan öldürmeye teşebbüsten sorumludur. 
B) (A)’nın hareketiyle bilinç kaybı şeklindeki sonuç arasında 
nedensellik bağı yoktur. 
C) (B), (A)’nın işlediği suça iştirak etmiştir. 
D) Sarhoşluğun etkisi altında olan (A)’ya ceza verilemez. 
E) (A), yaralama suçundan sorumludur. 
 
2. (A), öldürmek kastıyla (B)’ye ateş eder. Bacağından 
yaralanan (B), silahını çekerek (A)’ya bir el ateş eder ve onu 
yaralayarak etkisiz hale getirir. Bununla yetinmeyen (B), yerde 
yatmakta olan (A)’nın yanına giderek başına üç el ateş eder ve 
onu öldürür.  Buna göre, (B)’nin cezai sorumluluğu ile ilgili 
aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 
A) (B), meşru savunmadan yararlanır, cezalandırılmaz. 
B) (B), kasıtlı insan öldürmeden cezalandırılır. 
C) (B), meşru savunmada sınırın aşılması nedeniyle taksirli 
insan öldürme suçu cezasıyla cezalandırılır. 
D) (B), kasıtlı yaralama ve kasıtlı insan öldürmeden 
cezalandırılır. 
E) (B), insan öldürmeye teşebbüsten ve kasıtlı insan 
öldürmeden cezalandırılır. 
3. (A), (B)’yi öldürmek için boğazını sıkarken, kendisini 
bıçakla yaralayarak engel olmaya çalışan (C)’yi bıçakla 
yaralamıştır.  
Bu olayla ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 
A) (A), sadece insan öldürmeye teşebbüsten dolayı 
cezalandırılır. 
B) (A), insan öldürmeye teşebbüsten ve insan yaralamadan 
cezalandırılır. 
C) (C), insan yaralamadan cezalandırılır. 
D) (A), meşru savunma nedeniyle cezalandırılmaz. 
E) (C), haksız tahrikten yararlanır. 
 
4. (A), (B)’yi öldürmek için ateş eder ve kurşun boşa gider. B 
de silahını çekip (A)’ya ateş eder. (A)’nın önce ateş ettiğini 
bilmeyen (C), (A)’yı kurtarmak amacıyla (B)’ye ateş eder. 
Sadece (C)’nin (B)’ye ateş ettiğini gören (D) de (C)’ye ateş 
eder. (C)’nin yaralanıp yere düştüğünü gören (E), kaçmakta 
olan (D)’nin bacağına ateş eder ve (D)’yi yaralar.) 
Bu olayla ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 
A) (A), insan öldürmeye teşebbüsten sorumludur. 
B) (D), meşru savunma halindedir. 
C) (E), meşru savunma halindedir. 
D) (B), meşru savunma halindedir. 
E) (C), meşru savunma halindedir. 

 
5. Türk Ceza Kanunu’na göre, hukuka uygunluk nedenleri 
ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 
A) Kanun hükmünü yerine getirene ceza verilmez. 
B) Konusu suç teşkil etmeyen hukuka aykırı emrin amir 
tarafından yazılı olarak tekrarı halinde emri yerine getiren 
sorumlu tutulmaz. 
C) Yetkili bir merciden verilip, yerine getirilmesi görev gereği 
zorunlu olan bir emri uygulayan sorumlu tutulmaz. 
D) Emrin hukuka uygunluğunun denetlenmesinin kanun 
tarafından engellendiği hallerde, emri veren ve yerine getirenin 
sorumluluğu yoktur. 
E) Emrin hukuka uygunluğunun denetlenmesinin kanun 
tarafından engellenmediği hallerde hukuka aykırı emri yerine 
getiren de sorumlu olur. 
 
6. Türk Ceza Kanunu’na göre, cezai ehliyetle ilgili 
aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?  
A) İrade dışı alınan alkolün etkisiyle işlediği fiilin hukuki 
anlam ve sonuçlarını algılayamayana azaltılmış ceza verilir. 
B) İradi olarak alınan uyuşturucunun etkisinde suç işleyene 
ceza verilmez. 
C) İradi olarak alınan alkolün etkisinde suç işleyenin cezası 
azaltılır. 
D) Geçici nedenle, fiille ilgili davranışlarını yönlendirme 
yeteneği önemli derecede azalmış olana ceza verilmez. 
E) İradi olarak alınan alkolün etkisi altında olan kimse kasıtlı 
suçları 
işleyemez. 
 
7. Türk Ceza Kanunu’na göre, ceza mahkûmiyetinin 
sonuçları ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?  
A) Hapis cezasına mahkûmiyetin sonucu olarak kişi, seçme ve 
seçilme ehliyetinden ve diğer siyasi haklardan yoksun bırakılır. 
B) Hapis cezasına mahkûmiyetin sonucu olarak kişi, vakıf, 
dernek, sendika, şirket, kooperatif ve siyasi parti tüzel 
kişiliklerinin yönetici veya denetçisi olmaktan yoksun bırakılır. 
C) Hapis cezasına mahkûmiyetin sonucu olarak kişi, velayet 
hakkı ile diğer medeni haklardan, vesayet ve kayyımlığa ait bir 
hizmette bulunmaktan yoksun bırakılır. 
D) Hapis cezasına mahkûmiyetin sonucu olarak kişi, sürekli, 
süreli ya da geçici bir kamu görevinin üstlenilmesinden yoksun 
bırakılır. 
E) Hapis cezasına mahkûmiyetin sonucu olarak kişi, siyasi 
parti denetçisi olmaktan yoksun bırakılır. 
 
8. (A), ormanda dolaşırken bir ayının saldırısına uğrar. 
Kendisini korumak için (A), ormanda yaşayan (B)’nin 
kulübesinin kapısını kırarak içeri girer.  
Buna göre, (A) yönünden aşağıdaki hallerden hangisi 
vardır? 
A) Zorunluluk hali 
B) Meşru savunma hali 
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C) Hakkın kullanılması hali 
D) Kanun hükmünün yerine getirilmesi hali 
E) Maddi cebir hali 
 
9. Suçların içtimai ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
yanlıştır? 
A) Bileşik suçta birleşen suçlar farklı olmalıdır. 
B) Bileşik suçta tek ceza verilir. 
C) Zincirleme suçta aynı suçun birden fazla işlenmesi söz 
konusudur. 
D) Her suç yönünden zincirleme suç söz konusu olabilir. 
E) Fikrî içtimada gerçekleşen suçlar farklı olmalıdır. 
 
10. Türk Ceza Kanunu’na göre, tekerrürle ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi yanlıştır?  
A) Kanun, süreli tekerrür sistemini kabul etmiştir. 
B) Tekerrür için önceki cezanın infaz edilmiş olması gerekmez. 
C) Tekerrür süreleri tekerrüre esas teşkil eden cezanın infaz 
edildiği tarihten başlar. 
D) Kasıtlı suçlarla taksirli suçlar arasında tekerrür hükümleri 
uygulanmaz. 
E) Tekerrür halinde sonraki suçun cezası artırılır. 
 
11. Türk Ceza Kanunu’na göre, aşağıdakilerden hangisi 
isnat edilebilirliği (kusur yeteneğini) etkilemez?  
A) Yaş küçüklüğü 
B) Haksız tahrik 
C) Sağır ve dilsizlik 
D) Geçici nedenler 
E) Akıl hastalığı 
 
12. Türk Ceza Kanunu’na göre, kastla ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi yanlıştır?  
A) Kasta dayalı sorumluluk istisnai bir sorumluluktur. 
B) Kastın unsurları bilme ve istemedir. 
C) Sırf davranış suçlarında davranışın bilinip istenmesi 
yeterlidir. 
D) Sonuçlu suçlarda sonucun istenmediği durumda kasttan söz 
edilemez. 
E) Suçun olası kast ile işlenmiş olması halinde cezada indirim 
yapılır. 
 
13. Türk Ceza Kanunu’na göre, amirin emrini yerine 
getirme şeklindeki hukuka uygunluk nedeni ile ilgili 
aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?  
A) Amirle memur arasında kamu hukuku ilişkisi bulunmalıdır. 
B) Emrin hukuka uygunluğunun denetlenmesi kanun tarafından 
engellenemez. 
C) Emir görev gereği zorunlu bir emir olmalıdır. 
D) Konusu suç teşkil eden emir yerine getirilmez. 
E) Emrin görevle ilgili bir emir olması yetmez. 
 

14. Yasama sorumsuzluğu ile ilgili aşağıdaki ifadelerden 
hangisi yanlıştır? 
A) Meclis çalışmaları ile ilgili sorumsuzluk milletvekilliği 
sıfatı sona erdikten sonra da devam eder. 
B) Sorumsuzluktan feragat edilemez. 
C) Sorumsuzluk, Meclisin kararı ile kaldırılabilir. 
D) Dışarıdan atanan bakanlar da sorumsuzluktan 
yararlanabilirler. 
E) Sorumsuzluk şiddete dayalı fiilleri kapsamaz. 
 
15. Türk Ceza Kanunu’na göre, aşağıdakilerden hangisi 
davayı düşüren nedenlerden biri değildir?  
A) Sanığın ölümü 
B) Hükümlünün ölümü 
C) Önödeme 
D) Genel af 
E) Dava zamanaşımı 
 
16. Türk Ceza Kanunu’na göre, aksi kanunda 
belirtilmeyen hallerde süreli hapis cezasının alt ve üst 
sınırları aşağıdakilerden hangisidir? 
) 
A) 7 gün – 20 yıl  
B) 10 gün – 15 yıl 
C) 1 ay – 20 yıl  
D) 1 ay – 25 yıl  
E) 2 ay – 25 yıl 
 
17. (A), (B)’ye ait bir malın başkasına ait olduğu konusunda 
(B)’yi ikna ederek (B) tarafından malın tahrip edilmesini 
sağlamıştır. 
Türk Ceza Kanunu’na göre, bu olayla ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi doğrudur? 
A) (A), fail olarak sorumludur. 
B) (A), azmettiren olarak sorumludur. 
C) (B)’nin tahrip ettiği mal kendisine ait olduğundan suç teşkil 
etmez ve kimse cezalandırılmaz. 
D) (A)’nın sadece hukuki sorumluluğu söz konusudur. 
E) (B), mala zarar verme suçundan taksiri nedeniyle 
sorumludur. 
 
18. Türk Ceza Kanunu’na göre, bir suçtan dolayı yabancı 
ülkede geçirilen aşağıdaki sürelerden hangisi aynı suçtan 
dolayı Türkiye’de verilecek cezadan mahsup edilmez?  
A) Gözaltında geçen süre 
B) Gözlem altında geçen süre 
C) Adli kontrolde geçen süre 
D) Tutuklulukta geçen süre 
E) Hükümlülükte geçen süre 
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19. Yabancı ülkede suç işleyip de Türkiye’de bulunan bir 
Türk vatandaşının Türk kanunlarına göre 
cezalandırılabilmesi için aşağıdaki şartlardan hangisi 
aranır?  
A) Suçun aşağı sınırı 1 aydan az olmayan hapis cezasını 
gerektirmeli 
B) Suçun aşağı sınırı 3 aydan az olmayan hapis cezasını 
gerektirmeli 
C) Suçun aşağı sınırı 6 aydan az olmayan hapis cezasını 
gerektirmeli 
D) Suçun aşağı sınırı 10 aydan az olmayan hapis cezasını 
gerektirmeli 
E) Suçun aşağı sınırı 1 yıldan az olmayan hapis cezasını 
gerektirmeli 
 
20. Meşru savunmayla ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
yanlıştır? 
A) Meşru savunma için saldırı haksız olmalıdır. 
B) Meşru savunma için saldırı mevcut olmalıdır. 
C) Meşru savunma için gerçekleşmesi muhakkak saldırı 
yeterlidir. 
D) Meşru savunma için gerçekleşmesinden sadece şüphe edilen 
saldırı yeterlidir. 
E) Meşru savunma için tekrarı muhakkak olan bir saldırı 
olmalıdır. 
 
21. Türk Ceza Kanunu’na göre, müsadereyle ilgili 
aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?  
A) Kasıtlı bir suçun işlenmesine tahsis edilen eşya, iyi niyetli 
üçüncü kişilere ait olsa bile müsadere edilir. 
B) Bir şeyin sadece bazı kısımlarının müsaderesi hiçbir zaman 
mümkün değildir. 
C) Paydaşlığa konu eşya bakımından sadece suça iştirak edenin 
payının müsaderesine karar verilemez. 
D) Suçun işlenmesinde kullanılmak üzere hazırlanan eşya, 
kamu güvenliği, kamu sağlığı veya genel ahlak açısından 
tehlikeli olması halinde müsadere edilir. 
E) Birden fazla kişinin paydaş olduğu eşya ile ilgili olarak 
ancak tüm paydaşların payları müsadere olunabilir. 
 
22. Türk Ceza Kanunu’na göre, aşağıdakilerden hangisi 
davayı düşüren nedenlerden biri değildir? 
A) Şüphelinin ölümü 
B) Sanığın ölümü 
C) Şikayetin geri alınması (vazgeçme) 
D) Genel af 
E) Dava zaman aşımı 
 
 
 
 
 

23. (A)’nın eşi (B), tarlasından geçmeye kalkışan (C)’ye izin 
vermeyince (C), (B)’ye söver, bunun üzerine (A), (C)’yi döver. 
Buna göre, (A)’nın cezai sorumluluğuyla ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi doğrudur?  
A) (A) meşru savunmadan yararlanır. 
B) (A) zorunluluk halinden yararlanır. 
C) (A) haksız tahrikten yararlanır. 
D) (A) hakkın kullanılmasından yararlanır. 
E) (A) zorlayıcı nedenden (mücbir sebep) yararlanır. 
 
24. Türk Ceza Kanununa göre, aşağıdakilerden hangisi 
cezai sorumluluğu kaldıran nedenlerden biri değildir?  
A) Kanun hükmünün yerine getirilmesi 
B) Yetkili amirin emri 
C) Haksız tahrik 
D) Zorunluluk hali 
E) İlgilinin rızası 
 
25. Türk Ceza Kanunu’na göre, cezai sorumluluğuyla ilgili 
aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?  
A) Fiili işlediği sırada 12 yaşını doldurmamış olan çocukların 
cezai sorumluluğu yoktur. 
B) Fiili işlediği sırada 12 yaşını doldurmuş ancak 15 yaşını 
doldurmamış olanların işlediği fiilin hukuki anlam ve 
sonuçlarını algılayamaması veya davranışlarını yönlendirme 
yeteneğinin yeterince gelişmemiş olması durumunda cezai 
sorumluluğu yoktur. 
C) Akıl hastalığı nedeniyle işlediği fiilin hukuki anlam ve 
sonuçlarını algılayamayan veya bu fiille ilgili olarak 
davranışlarını yönlendirme yeteneği önemli derecede azalmış 
olan kişilere ceza verilmez. 
D) 70 yaşını doldurmuş sağır ve dilsizlerin cezai sorumluluğu 
yoktur. 
E) 15 yaşını doldurmamış sağır ve dilsizlerin cezai 
sorumluluğu yoktur. 
 
26. Türk Ceza Kanunu’na göre, aşağıdakilerden hangisi 
haksız tahrik indirim nedeninin koşullarından biri 
değildir?  
A) Failin, haksız bir fiilin meydana getirdiği hiddetin etkisi 
altında olması 
B) Failin, haksız bir fiilin meydana getirdiği şiddetli elemin 
etkisi altında olması 
C) Failin işlediği suçun, haksız bir fiilin yol açtığı şiddetli 
elemin sonucu olması 
D) Failin işlediği suçun, haksız fiil ile orantılı olması 
E) Failin işlediği suçun, haksız bir fiilin yol açtığı hiddetin 
sonucu olması 
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27. Türk Ceza Kanunu’na göre, ceza kanunlarının yer 
yönünden uygulanmasıyla ilgili aşağıdaki ifadelerden 
hangisi yanlıştır?  
A) Türkiye’de işlenen fiiller bakımından Türk kanunları 
uygulanır. 
B) Fiilde neticenin Türkiye’de gerçekleşmesi hâlinde suç 
Türkiye’de işlenmiş sayılır. 
C) Fiilde neticenin yabancı ülkede gerçekleşmesi hâlinde suç 
yabancı ülkede işlenmiş sayılır ve Türk kanunları uygulanmaz. 
D) Fiilin kısmen ya da tamamen Türkiye’de işlenmesi hâlinde 
suç Türkiye’de işlenmiş sayılır. 
E) Fiilin kısmen yabancı ülkede, kısmen Türkiye’de işlenmesi 
hâlinde Türk kanunları uygulanır. 
 
28. Türk Ceza Kanunu’na göre, zorunluluk (zaruret) 
hâliyle ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?  
A) Kişinin kendisine ya da başkasına ait bir hakka yönelik bir 
tehlike bulunmalıdır. 
B) Tehlike ağır ve muhakkak bir tehlike olmalıdır. 
C) Kişi, tehlikeye bilerek neden olmamalıdır. 
D) Tehlikeden başka türlü korunmak mümkün olmamalıdır. 
E) Tehlike, sadece kişinin kendisine ait bir hakka yönelik 
olmalıdır. 
 
29. Türk Ceza Kanununa göre, taksirle ilgili aşağıdaki 
İfadelerden hangisi yanlıştır?  
A) Taksirli fiiller, kanunun belirttiği hallerde cezalandırılır. 
B) Taksirle işlenen suçlardan dolayı verilecek ceza, zararın 
ağırlığına göre belirlenir. 
C) Neticesi sebebiyle ağırlaşan suçlarda failin cezalandırılması 
için ağır netice bakımından en azından taksirli hareket etmesi 
gerekir. 
D) Bilinçli (öngörülü) taksir cezayı ağırlaştıran bir nedendir. 
E) Taksir, neticenin öngörülemeyerek gerçekleştirilmesidir. 
 
30. Türk Ceza Kanunu’na göre, aşağıdakilerden hangisi 
iştirak türlerinden biri değildir?  
A) Azmettirme 
B) Teşvik 
C) Suç kararını kuvvetlendirmek 
D) Suçun nasıl işleneceği konusunda yol göstermek 
E) Suç işlendikten sonra yardım etmek 
31. Kişinin öngördüğü neticeyi istememesine karşın 
neticenin meydana geldiği hâlle ilgili aşağıdaki ifadelerden 
hangisi doğrudur? 
A) Kişi bu fiili kasten işlemiştir 
B) Kişi bu fiili bilinçsiz taksirle işlemiştir 
C) Kişi bu fiili olası kasta işlemiştir 
D) Kişi bu fiili bilinçli taksirle işlemiştir 
E) Kişi bu fiili kasta taksir kombinasyonu çerçevesinde 
işlemiştir. 
 

32. Kişinin işlediği fiille birden fazla farklı suçun 
oluşmasına sebebiyet vermesi hali aşağıdakilerden 
hangisini oluşturur?  
A) Fikri içtima 
B) Zincirleme suç 
C) Bileşik suç 
D) Gerçek içtima 
E) Görünüşte içtima 
 
33. (A), berberde tıraş olduğunu gördüğü hasmı (H)’yi 
öldürmek maksadıyla berber (B)’nin de isabet alabileceğine 
öngörmesine rağmen bunu da göze alarak dükkânın camından 
tabancayla 5 el ateş eder. İsabet alan (H) ve (B) olay yerinde 
ölür, dükkânın camları tamamen kırılır. 
Bu olayla ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 
A) (A)’ya, (B) ve (H)’yi kasten öldürmekten dolayı zincirleme 
suç hükümlerine göre tek ceza verilir ve cezada artırım yapılır. 
B) (A), işlemiş olduğu kasten öldürme ve mala zarar verme 
suçlarından dolayı ayrı ayrı cezalandırılır. 
C) (A), işlemiş olduğu kasten öldürme suçlarından dolayı ayrı 
ayrı cezalandırılır; mala zarar vermeden dolayı ayrıca 
cezalandırılmaz. 
D) Olayda (A), (B)’ye karşı aynı neviden fikri içtima 
hükümlerine göre değerlendirilmesi gereken iki ayrı suç 
işlemiştir. 
E) Olayda mala zarar verme suçu (H)’nin öldürülmesi amacıyla 
işlendiğinden bileşik suç hükümlerine göre değerlendirilir. 
 
34. (A), gece kararanlığında kendi kardeşi (K)’yı hasmı (B) 
sanarak vurmuştur) 
Buna göre, (A)’nın sorumluluğu ile ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi doğrudur? 
A) (A), suçun konusunda hataya düştüğünden kastı kalkmıştır, 
cezalandırılmaz. 
B) (A)’nın şahısta hataya düşmesi kastını kaldırmaz, ancak 
işlemeyi düşündüğü suçtan sorumlu tutulur. 
C) (A)’nın hatası önemsizdir, (K)’yı öldürmekten sorumlu 
tutulur. 
D) (A)’nın hatası kastını kaldırır, (K)’yı öldürmekten taksiri 
sebebiyle sorumlu tutulur. 
E) (A), (B)’yi kasten öldürmeye teşebbüsten, (K)’yı ise taksirle 
öldürmekten dolayı sorumlu tutulur. 
 
35. Türk Ceza Kanunu’na göre, taksirli suçlar ile ilgili 
aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?  
A) Taksirli suçlar, sadece ihmali bir hareketle işlenebilir. 
B) Taksirli suçlarda haksızlığın esasını, dikkat ve özen 
yükümlülüğüne aykırılık oluşturur. 
C) Taksirli suçlarda öngörülebilir sonuçlar bakımından fail 
sorumlu tutulur. 
D) Taksirli suçlarda, kusurluluğun tayini bizzat hakime aittir. 
E) Taksirli suçlarda, taksirli hareketlerin birleştiği hallerde 
herkes kendi kusurundan dolayı sorumlu tutulur. 
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36. Türk Ceza Kanunu’na göre, kısa süreli hapis 
cezalarının seçenek yaptırımlara çevrilmesiyle ilgili 
aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?  
A) Kısa süreli hapis cezaları, adli para cezasına veya diğer 
seçenek yaptırımlara çevrilebilir. 
B) Suç tanımında hapis ve adli para cezasının seçenek olarak 
öngörüldüğü halde hapis cezasına hükmedilmişse bu ceza, kısa 
süreli de 
olsa adli para cezasına çevrilemez. 
C) Bilinçli taksirle işlenenler dışında taksirli suçlardan dolayı 
hükmolunan hapis cezası uzun süreli olsa bile bu ceza, diğer 
koşulların varlığı halinde adli para cezasına çevrilebilir. 
D) Kısa süreli hapis cezası yerine hükmolunan adli para 
cezasının gereklerinin yerine getirilmemesi halinde çevrilen 
kısa süreli hapis cezası infaz olunur. 
E) Kısa süreli hapis cezalarının seçenek yaptırımlara çevrildiği 
hallerde uygulamada asıl mahkûmiyet çevrilen adli para cezası 
veya tedbirdir. 
 
37. Bir suçu iradesine hakim olduğu kişiye işleten şahsın 
statüsü aşağıdakilerden hangisidir?  
A) Azmettiren 
B) Yardım eden 
C) Dolaylı fail 
D) Müşterek fail 
E) Yan yana fail 
 
38. Türk Ceza Kanunu’na göre, suçta ve cezada kanunilik 
ilkesi ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?  
A) Kanunilik ilkesi, kanunun açıkça suç saymadığı bir fiilden 
dolayı kişilerin cezalandırılmasını engeller. 
B) Kanunilik ilkesi, örf ve adete göre suç ihdas etmeye ve ceza 
vermeye engeldir 
C) Kanunilik ilkesi, kanun hükmünde kararname ile suç ve 
ceza içeren hükümler konulmasına engeldir. 
D) Kanunilik ilkesi, kişinin tehlikelilik hâli göz önünde 
bulundurularak hükmedilen güvenlik tedbirleri bakımından 
geçerli değildir. 
E) Kanunilik ilkesi, suç ve ceza içeren hükümlerin kıyasa yol 
açacak şekilde geniş yorumlanmasına engeldir. 
 
39. 5237 sayılı TCK’ye göre, bir suç nedeniyle kişinin 
yabancı ülkeye geri verilmesi ile ilgili aşağıdaki ifadelerden 
hangisi yanlıştır? 
A) Geri vermeye, kişinin bulunduğu yer ağır ceza mahkemesi 
karar verir. 
B) Ağır ceza mahkemesi geri verme talebinin kabul edilebilir 
olduğuna karar verse de bu kararın yerine getirilip 
getirilmemesi, Bakanlar Kurulunun takdirine bağlıdır. 
C) Geri verme hâlinde, kişi ancak geri verme kararına dayanak 
teşkil eden suçlardan dolayı yargılanabilir. 
D) Türk vatandaşlarına karşı işlenen suçlar bakımından da geri 
verme talebi kabul edilebilir. 

E) Geri verilmesi istenen kişi hakkında koruma tedbirlerine 
başvurulmasına, Türkiye’nin taraf olduğu ilgili uluslararası 
sözleşme hükümlerine göre karar verilebilir. 
 
40. Suçun konusunda yanılgıya düşülmesi, aşağıdaki hata 
türlerinden hangisinin kapsamında değerlendirilir?  
A) Maddi unsurlarda hata 
B) Hukuka uygunluk nedenlerinde hata 
C) Kusurluluğu etkileyen nedenlerin maddi şartlarında hata 
D) Saik hatası 
E) Yasak hatası 
 
41. Haksızlık teşkil eden fiili işlemesi dolayısıyla kişi 
hakkında yapılan kınama yargısından ibaret olan ve failin 
cezalandırılmasını sağlayan ceza hukuku ilkesi 
aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Kanunsuz suç ve ceza olmaz 
B) Ceza sorumluluğunun şahsiliği 
C) Kusurluluk 
D) Kıyas yasağı 
E) Şüphenin sanığın aleyhine yorumlanması 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TEST 8 CEVAP ANAHTARI 
1.E  2.B  3.B  4.C  5.D  6.D  7.C 
 8.A 9.D  10.E  11.B 12.A  13.B  14.C 
15.B  16.C 17.A  18.C  19.E  20.D  21.D 
22.A  23.C  24.C 25.D  26.D  27.C  28.E 
29.B  30.E  31.D  32.A 33.C  34.B  35.A 
36.D  37.C  38.D  39.D  40.A 41.C 
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CEZA HUKUKU TEST 9 
1. Güvenlik tedbirlerinin zaman bakımından uygulanmasında 
geçerli olan ilke, ---- ilkesinin doğal bir sonucu olarak ---- 
ilkesidir. 
Yukarıdaki cümlede boşluklara gelebilecek en uygun 
kelimeler sırasıyla aşağıdakilerden hangisidir?  
A) kanunilik – geçmişe yürümezlik 
B) geçmişe yürümezlik – derhâl uygulama 
C) kanunilik – derhâl uygulama 
D) derhâl uygulama – geçmişe yürürlük 
E) geçmişe yürümezlik – kanunilik 
 
2. Türk vatandaşı T, Almanya’da bulunduğu sırada aralarında 
çıkan tartışma neticesinde Alman vatandaşı olan patronu P’yi 
öldürür. Hakkında verilen mahkûmiyet kararının infazından 
sonra T, Türkiye’ye yerleşir.  
Bu olaya göre, aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 
A) T’nin Türkiye’de yargılanabilmesi için P’nin yakınlarının 
veya Alman hükümetinin şikâyeti gereklidir. 
B) Almanya’da T’nin hükümlülükte geçirmiş olduğu süre, aynı 
suçtan dolayı Türkiye’de verilecek cezadan mahsup edilir. 
C) T hakkında Almanya’da hüküm verilmiş ve infaz edilmiş 
olduğu için Türkiye’de aynı suçtan dolayı tekrar yargılama 
yapılamaz. 
D) T, Türkiye’de verilen mahkûmiyet kararının infazı için 
Almanya’ya iade edilebilir. 
E) T’nin Türkiye’de yargılanabilmesi Adalet Bakanının iznine 
bağlıdır. 
 
3. Karlı havada aracına zincir takmadan yola çıkan servis 
şoförü Ş, aracın yolda kayması üzerine kontrolünü kaybeder ve 
yol kenarındaki demir korkuluklara çarparak durur. Araçta 
bulunan öğrencilerden üçü çeşitli yerlerinden yaralanır. Ş daha 
önce de defalarca bu tür havalarda araç kullandığını fakat bu 
kazanın niçin olduğunu anlayamadığını polise söyler. 
Ş’nin öğrencileri yaralaması şeklindeki haksızlığın işlenişi 
ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 
A) Bilinçsiz taksirle sorumludur. 
B) Bilinçli taksirle sorumludur. 
C) Olası kastla sorumludur. 
D) Doğrudan kastla sorumludur. 
E) Ş, meydana gelen kazadan sorumlu tutulamaz. 
 
4. Saldırgan bir köpeğin peşinden koşması nedeniyle korkuya 
kapılan A, zemine yakın olan Y’ye ait evin balkonuna 
atlayarak içeri girer. Evde uygunsuz bir vaziyette bulunan Y, 
bu duruma çok sinirlenerek A hakkında savcılığa şikayette 
bulunur.  
Bu olaya göre, A’nın ceza sorumluluğu ile ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi doğrudur? 
A) Olayda A’nın iradi bir davranışı olmadığı için bir fiilin 
varlığından söz edilemez ve dolayısıyla suç oluşmaz. 

B) A’nın fiili konut dokunulmazlığını ihlal suçunu oluşturur 
ancak kusurunun bulunmaması nedeniyle ceza verilmesine yer 
olmadığı kararı verilir. 
C) A, suçu cebir ve tehdit altında işlediği için kusurunun 
bulunmaması nedeniyle ceza verilmesine yer olmadığı kararı 
verilir. 
D) A’nın sorumluluğu tamdır ve işlediği suçtan dolayı 
cezalandırılır. 
E) A, Y’nin evine kasten değil, taksirle girdiği için konut 
dokunulmazlığını ihlal suçu oluşmaz. 
 
5. A, B ve C tenha bir mahalde duvar üzerine koydukları bir 
tenekeye tabanca ile sırasıyla ateş etmekte ve kimin daha iyi 
nişancı olduğunu belirlemeye çalışmaktadırlar. Otuz ele yakın 
ateş eden bu şahısların atışlarından birisi, 300 m ilerideki 
tarlasında fidan dikmekte olan çiftçi R’ye isabet ederek 
ölümüne sebebiyet verir. Ancak R’ye, kimin atışının 
isabet ettiği belirlenemez.  
Bu olaya göre A, B ve C’nin ceza sorumluluğu bakımından 
aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 
A) A, B ve C fiil üzerinde müşterek hâkimiyet kurdukları için 
R’yi kasten öldürmekten sorumludurlar. 
B) A, B ve C’den hangisinin R’yi öldürdüğü belirlenemediği 
için, her üçü de ancak R’yi öldürmeye teşebbüsten sorumlu 
tutulabilirler. 
C) A, B ve C’nin R’yi öldürmeye yönelik kastları olmadığı için 
her üçü de R’yi taksirle öldürmekten dolayı müşterek fail 
olarak sorumlu tutulurlar. 
D) A, B ve C neticesi sebebiyle ağırlaşmış yaralama sonucu 
öldürmeden (TCK m. 87/4) sorumlu tutulurlar. Zira ölüm 
neticesi bakımından en azından taksirleri vardır. 
E) A, B ve C’nin R’yi öldürme kastları yoktur ancak R’yi 
taksirle öldürmüşlerdir. Fakat kimin fiilinin R’nin ölümüne 
sebebiyet verdiği belirlenemediğinden şüpheden sanık 
yararlanır kuralı gereğince R’nin ölümünden hiçbirinin ceza 
sorumluluğu yoktur. 
 
6. Aşağıdakilerden hangisi, suça teşebbüsün şartlarından 
biri değildir?  
A) Suçun kasten işlenen suçlardan olması 
B) Elverişli hareketlerin varlığı 
C) Kastedilen suçun doğrudan doğruya icrasına başlanması 
D) Elde olmayan nedenlerle suçun icrasının tamamlanamaması 
veya neticenin gerçekleşmemesi 
E) Failin kusur yeteneğinin bulunması 
 
7. Suça iştirak ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
yanlıştır?  
A) Suçun kanuni tanımında yer alan fiili birlikte gerçekleştiren 
kişilerden her biri, fail olarak sorumlu tutulur. 
B) Suçun işlenmesinde bir başkasını araç olarak kullanan kişi 
de fail olarak sorumlu tutulur. 
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C) Başkasını suç işlemeye azmettiren kişi, müşterek fail olarak 
sorumlu tutulur. 
D) Kusur yeteneği bulunmayanların, suçun işlenmesinde araç 
olarak kullanılması hâlinde faile verilecek cezada artırım 
yapılır. 
E) Suça iştirakten dolayı sorumluluğun doğabilmesi için ilgili 
suçun en azından teşebbüs aşamasına vardırılmış olması 
gerekir. 
 
8. 
I. Bir suç işleme kararının icrası kapsamında, değişik 
zamanlarda bir kişiye karşı aynı suçun birden fazla işlenmesi 
II. Bir suç işleme kararının icrası kapsamında, değişik 
zamanlarda bir kişiye karşı bir suçun temel şekli ile nitelikli 
şekillerinin birden fazla işlenmesi 
III. Tek fiil ile birden fazla kişiye karşı aynı suçun işlenmesi 
IV. Tek fiil ile birden fazla farklı suçun işlenmesi 
Kasten yaralama, kasten öldürme, işkence ve yağma suçları 
hariç olmak üzere yukarıdaki durumların hangilerinde, 
zincirleme suça ilişkin hükümler uygulanamaz?  
A) Yalnız I  
B) Yalnız II  
C) Yalnız III  
D) Yalnız IV  
E) I, II ve IV 
 
9. 
I. Hâkim, somut olayda TCK’nin 61. maddesinin birinci 
fıkrasında belirtilen ölçütleri göz önünde bulundurarak temel 
cezayı belirledikten sonra, suçun olası kastla veya bilinçli 
taksirle işlenmesi nedeniyle indirim veya artırım yapar. 
II. Bir suçun temel şekline göre daha ağır veya daha az cezayı 
gerektiren birden fazla nitelikli hâllerin gerçekleşmesi 
durumunda temel cezada, önce indirme, sonra artırma yapılır. 
III. Teşebbüse ilişkin ceza indirimi, haksız tahrik indiriminden 
önce yapılır. 
IV. Adli para cezası hesaplanırken artırma ve indirimler, 
belirlenen para miktarı üzerinden yapılır. 
V. Süreli hapis cezasını gerektiren bir suçtan dolayı TCK’nin 
61. maddesi hükümlerine göre belirlenen sonuç ceza, 30 yıldan 
fazla olamaz. 
TCK’nin 61. maddesine göre, cezanın belirlenmesi ile ilgili 
yukarıdaki ifadelerden hangileri yanlıştır?  
A) I ve II  
B) I ve V  
C) II ve III  
D) II ve IV 
E) IV ve V 
 
 
 
 
 

10. Ceza zamanaşımı ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
yanlıştır?  
A) Türleri başka başka cezaları içeren hükümler söz konusu 
olduğunda ceza zamanaşımı süresi her bir suç yönünden ayrı 
ayrı işler. 
B) İnfazın herhangi bir nedenle kesintiye uğradığı hâllerde ceza 
zamanaşımı, kalan ceza miktarı esas alınarak hesaplanır. 
C) Cezaya bağlı olan hak yoksunluğu, ceza zamanaşımı süresi 
doluncaya kadar uygulanır. 
D) Ceza zamanaşımı, hükmün kesinleştiği veya infazın 
herhangi bir nedenle kesintiye uğradığı günden itibaren 
işlemeye başlar. 
E) Müsadereye ilişkin hüküm, kesinleşmeden itibaren 20 yıl 
geçtikten sonra infaz edilmez. 
 
11. Aşağıdakilerden hangisi, Türk Ceza Kanunu’nda 
düzenlenmemiştir?  
A) Şüpheden sanık yararlanır ilkesi 
B) Kanunilik ilkesi 
C) Kıyas yasağı ilkesi 
D) Orantılılık ilkesi 
E) Kanun önünde eşitlik ilkesi 
 
12. Çoban Ç’nin, koyunlarına attığı taşın kendisine atıldığını 
zanneden çiftçi B öfkelenerek Ç’yi tokatlar. (2012 av. için hakimlik 
sorusu) 
Bu olaya göre, B’nin cezalandırılabilirliği ile ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi doğrudur? 
A) Olayda Ç’nin fiili hayvanlara yönelik olup ceza hukuku 
anlamında bir fiil olmadığından B’nin haksız tahrikten 
yararlanması mümkün değildir. 
B) Olayda B’nin içinde bulunduğu öfke nedeniyle Ç’ye karşı 
işlediği kasten yaralama suçu bakımından kastı ortadan 
kalkmıştır. B’nin fiili, bu sebeple suç teşkil etmez. 
C) Olayda B, kasten yaralama suçunun maddi şartlarında 
hataya düşmüştür. Bu sebeple ancak taksirle yaralamadan 
cezalandırılabilir. 
D) Olayda B, haksız tahrikin maddi şartlarının gerçekleştiği 
hususunda hataya düşmüştür. Şayet hatası kaçınılamaz ise 
haksız tahrik indiriminden yararlanır. 
E) Olayda B, hukuka uygunluk sebeplerinin maddi şartlarında 
hataya düşmüştür. Bu sebeple hatası kastını kaldırır ve fiil suç 
teşkil etmez. 
 
13. Belli bir suçu işleme hususunda henüz bir fikri olmayan 
bir kişiyi, bu suçu işlemeye karar verdiren kişinin statüsü 
aşağıdakilerden hangisidir?  
A) Azmettiren 
B) Yardım eden 
C) Müstakil fail 
D) Müşterek fail 
E) Dolaylı fail 
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14. A, işlediği suç nedeniyle iki gün gözaltında kalır ve 
yargılama sonunda adli para cezasına mahkûm olur. 
Bu olaya göre mahkemenin mahsuba dair vereceği kararla 
ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?  
A) Gözaltında geçirilen süreler mahsupta dikkate alınmaz. 
B) Yargılama sonunda sanığın adli para cezasına mahkûm 
olması hâlinde mahsup yapılmaz. 
C) Ancak hüküm kesinleştikten sonra gözaltına alınan kişinin 
gözaltında geçirdiği süreler mahsup edilebilir. 
D) İki günlük gözaltı süresi, sadece gözaltına alınmaya neden 
olan suçtan kaynaklanan ceza mahkûmiyetinden mahsup edilir. 
E) İki günlük gözaltı süresi, her bir gün 100 TL sayılmak 
suretiyle adli 
para cezasından indirilmelidir. 
15. Neticesi sebebiyle ağırlaşmış suçlarla ilgili aşağıdaki 
ifadelerden yanlıştır?  
A) Ağır netice, temel suç tipinde öngörülenden daha ağır bir 
netice olabileceği gibi tamamen başka bir netice de olabilir. 
B) Neticesi sebebiyle ağırlaşmış suçlar, ağır neticenin 
gerçekleşmesine neden olan temel suç tipi ve ağır neticenin 
birleşmesinden oluşan bir suçtur. 
C) Ağır netice, en azından taksirinin varlığı hâlinde faile 
yüklenebilir. 
D) Ağır neticeye kasten sebebiyet verilen hâllerde neticesi 
sebebiyle ağırlaşmış suçtan değil, kasten işlenen tamamıyla 
yeni bir suçtan söz edilir. 
E) Bir suçun ortaya çıkardığı ağır neticeler kanunda açıkça 
neticesi sebebiyle ağırlaşmış hâl olarak düzenlenmişse 
sorumluluğu gerektirir. 
 
16. Aşağıdakilerden hangisi, ceza hukuku bakımından 
hareket sayılmaz? 
A) İhmalî hareketler 
B) Tam bir şuur kaybı hâlinde icra edilen hareketler 
C) Seçimlik hareketler 
D) Tehdit altında yapılan hareketler 
E) Düşünce açıklamalarını yansıtan hareketler 
 
17. Cezai sorumluluklarının tayini bakımından, işlediği 
fiilin hukuki anlam ve sonuçlarını algılama veya 
davranışlarını yönlendirme yeteneğinin bulunup 
bulunmadığı hususu aşağıdakilerden hangisi 
bakımından araştırılır?  
A) Fiili işlediği sırada henüz on iki yaşını doldurmamış olanlar 
B) Fiili işlediği sırada henüz on beş yaşını doldurmamış sağır 
ve dilsizler 
C) Fiili işlediği sırada on iki yaşını doldurmuş, henüz on beş 
yaşını doldurmamış küçükler 
D) Fiili işlediği sırada on sekiz yaşını doldurmuş, henüz yirmi 
bir yaşını doldurmamış sağır ve dilsizler 
E) Fiili işlediği sırada on beş yaşını doldurmuş, on sekiz yaşını 
doldurmamış küçükler 

18. İstanbul Otogarında, gelen yolcular üzerinde yapılan 
aramada A’nın üzerinde ruhsatsız bir tabanca ile B’ye ait 
kimlik ve adres bilgilerinin yer aldığı notlar bulunur. İfadesi 
alınan A, B ile aralarında “kan davası” olduğunu, İstanbul’a 
B’yi intikam için öldürmek amacıyla geldiğini, silah ve diğer 
bilgileri bu amaçla babası K’nin kendisine temin ettiğini kabul 
eder.  
Bu olaya göre aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 
A) A’nın öldürmeye yönelik kastının varlığı, şüpheye yer 
vermeyecek kesinlikte tespit edilmiş olduğundan A, B’yi 
öldürmeye teşebbüsten dolayı sorumludur. 
B) A’nın kastının belirlenmesi, suça teşebbüsten dolayı 
sorumlu 
tutulması için yeterli değildir. A’nın gerçekleştirdiği 
davranışlar icra hareketi niteliği taşımadığı için B’yi öldürmeye 
teşebbüsten sorumlu tutulamaz.  
C) A’nın ruhsatsız silah taşıması ayrı bir suç oluşturduğundan, 
işlediği bu suçtan dolayı cezalandırılması gerekir. 
D) A’nın B’yi öldürmek amacıyla gerçekleştirdiği davranışlar 
bir bütün olarak henüz hazırlık hareketi mahiyetindedirler. 
E) A’yı azmettiren ve bu amaçla ona silah temin eden K, A’nın 
B’yi öldürmeye yönelik icra hareketlerine başlamaması 
nedeniyle kasten öldürmeye azmettirmeden dolayı 
cezalandırılamaz. 
 
19. A, oğlu B’yi miras nedeniyle aralarında anlaşmazlık olan 
kardeşi C’yi öldürmeye ikna eder. Fiili gece işlemeyi düşünen 
B, gece karanlığında amcası C’ye benzettiği komşusu K’yi 
vurur. Hatasını fark eden B, yaralı vaziyetteki K’yi derhâl 
hastaneye yetiştirir ve tedavi sonucunda iyileşmesini sağlar.  
Bu olaya göre aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 
A) A, azmettirmeden dolayı cezalandırılır; alt soyunu 
azmettirmesi, cezasında artırım yapılmasını gerektirir. 
B) B’nin şahısta hataya düşmesi, azmettiren A’nın sorumlu 
tutulmasına engel değildir. 
C) B’nin, komşusu K’yi vurduğunu anlaması üzerine onu 
hastaneye götürüp kurtulmasını sağlaması gönüllü vazgeçmeyi 
oluşturur. B, sadece kasten yaralamadan dolayı cezalandırılır. 
D) A, azmettiren olarak sadece kasten yaralamadan dolayı 
sorumlu tutulur. 
E) Şahısta hataya düşen B, ayrıca C’yi öldürmeye teşebbüsten 
dolayı cezalandırılmaz. 
 
20. TCK’nin “Nitelikli yağma” başlıklı 149. maddesinin birinci 
fıkrasının d bendinde, yağma suçunun konut veya işyerinde 
işlenmesi hâlinde failin cezasının artırılacağı belirtilmiştir. 
Bu düzenleme ile aşağıdaki müesseselerden hangisi 
somutlaştırılmış olmaktadır?  
A) Gerçek içtima 
B) Fikrî içtima 
C) Bileşik suç 
D) Zincirleme suç 
E) Kusurluluk ilkesi 
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21. Kısa süreli hapis cezasının seçenek yaptırım olarak adli 
para cezasına çevrildiği fakat ilgilinin kendisine yapılan 
tebligata rağmen adli para cezasını ödememesine bağlanan 
sonuç ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 
A) Seçenek olarak uygulanan adli para cezasının miktarı 
artırılır. 
B) Adli para cezasının infazından vazgeçilerek çevrilen kısa 
süreli hapis cezasının, kısmen veya tamamen infazına karar 
verilir. 
C) Adli para cezası, bir gün 100 TL’ye karşılık gelecek şekilde 
hapse çevrilerek hapis cezası olarak infaz edilir. 
D) Kısa süreli hapis cezası yerine seçenek yaptırım olarak 
hükmedilen adli para cezasının ödenmemesi halinde hükümlü 
Cumhuriyet savcısının kararı ile ödenmeyen kısma karşılık 
gelen gün miktarı hapis cezasına çevrilerek, hükümlünün 2 saat 
çalışması karşılığı 1 gün olmak üzere kamuya yararlı bir işte 
çalıştırılmasına karar verilir. 
E) Adli para cezasının infazından vazgeçilerek infazın 
ertelenmesine karar verilir. 
 
22. Tekerrürün şartları ve sonuçlarıyla ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi doğrudur? 
A) Kasti suçlarla taksirli suçlar arasında tekerrür hükümleri 
uygulanmaz. 
B) Adli para cezasına mahkûmiyet, yeni işlenen suçlarda 
tekerrür hükümlerinin uygulanmasına esas olmaz. 
C) Tekerrür hâlinde, yeni işlenen suçtan dolayı verilen ceza 
artırılır. 
D) Tekerrüre esas olan mahkûmiyetin gereği olan ceza infaz 
edilmedikçe tekerrür hükümleri uygulanmaz. 
E) Fiili işlediği sırada yirmi bir yaşını doldurmamış olan 
kişilerin işlediği suçlar dolayısıyla tekerrür hükümleri 
uygulanmaz. 
 
23. A, hasmı B’yi kasten öldürmekten dolayı mahkûm 
olmuştur. A hakkında bu mahkûmiyetin kanuni sonucu olarak 
belli hakları kullanmaktan yoksun bırakma tedbiri 
uygulanacaktır. 
 
Aşağıdakilerden hangisi bu mahkûmiyete bağlı olarak A 
hakkında uygulanabilecek hak yoksunluklarından biri 
değildir? 
A) Kamu görevinin üstlenilmesinden yoksunluk 
B) Siyasi hakları kullanmaktan yoksunluk 
C) Velayet hakkından yoksunluk 
D) Şirket yöneticisi veya denetçisi olmaktan yoksunluk 
E) Sürücü ehliyetini kullanmaktan yoksunluk 
 
 
 
 

24. Ceza hukukunda dava zaman aşımı süresinin işlemeye 
başladığı an ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
yanlıştır?  
A) Tamamlanmış suçlarda, suçun işlendiği günden itibaren 
işlemeye başlar. 
B) Teşebbüs hâlinde kalan suçlarda, son hareketin yapıldığı 
günden itibaren işlemeye başlar. 
C) Kesintisiz suçlarda, kesintinin gerçekleştiği günden itibaren 
işlemeye başlar. 
D) Zincirleme suçlarda, son suçun işlendiği günden itibaren 
işlemeye başlar. 
E) Çocuklara karşı işlenen suçlarda, kural olarak çocuğun on 
sekiz yaşını bitirdiği günden itibaren işlemeye başlar. 
 
25. Dava ve cezanın düşmesine yol açan sebeplerle ilgili 
aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?  
A) Hükümlünün ölümü, sağlığında verilmiş olup kesinleşen 
müsadere ve yargılama giderlerinin onun mirasçılarından 
istenmesine engel değildir. 
B) Genel af, tüm suçluların cezasını ortadan kaldıran aftır. 
C) Özel af hâlinde cezaya bağlı olan veya hükümde belirtilen 
hak yoksunlukları da ortadan kalkar. 
D) Şikâyetten vazgeçme, iştirak hâlinde işlenen suçlarda 
yalnızca hakkında şikâyetten vazgeçilen sanık hakkında davayı 
düşürür. 
E) Kamu davasının düşmesi hâlinde malların geri alınması ve 
uğranılan zararın tazmini için dava açılamaz. 
 
26. 1982 Anayasası'nın 83. maddesinin birinci fıkrasında, 
milletvekillerinin Mecliste ileri sürdükleri ve suç teşkil eden 
sözlerinden dolayı sorumlu tutulamayacakları öngörülmüştür.  
Yasama sorumsuzluğu olarak adlandırılan bu müessesenin 
ceza hukuku açısından hukuki niteliği aşağıdakilerden 
hangisidir? 
A) Hukuka uygunluk sebebi 
B) Şahsi cezasızlık sebebi 
C) Cezayı kaldıran şahsi sebep 
D) Kusurluluğu kaldıran mazeret sebebi 
E) Ceza muhakemesi şartı 
 
27. Aşağıdakilerin hangisinde suç Türkiye’de işlenmiş 
sayılmaz?  
A) Suçun yabancı devlet kara sularında bir Türk ticaret gemisi 
içerisinde işlenmesi 
B) Suçun Türk kara sularında yabancı bir ticaret gemisine karşı 
işlenmesi 
C) Suçun açık denizde bir Türk gemisinde işlenmiş olması 
D) Suçun Türkiye’nin kıta sahanlığında tesis edilmiş sabit bir 
platform üzerinde işlenmiş olması 
E) Suçun icrasına yabancı ülkede başlanmış ancak neticesinin 
Türkiye’de gerçekleşmiş olması 
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28. İştirak ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?  
A) Suça iştirak için kasten ve hukuka aykırı işlenmiş bir fiilin 
varlığı yeterlidir. 
B) İştirak hükümlerinin uygulanabilmesi için ilgili suçun en 
azından teşebbüs aşamasına vardırılması gerekir. 
C) Özgü suçlarda özel faillik vasfını taşımayanlar, azmettiren 
veya yardım eden olarak cezalandırılır. 
D) Suçun işlenmesinde bir başkasını araç olarak kullanan kişi, 
azmettiren olarak sorumlu tutulur. 
E) Suçun işlenişine katılan herkes, diğerinin cezalandırılmasını 
engelleyen kişisel nedenler göz önünde bulundurulmaksızın 
kendi kusurlu fiiline göre cezalandırılır. 
29. A, kendisine sürekli hakaret eden ve gördüğü yerde 
tartaklayan B’ye oldukça öfkelidir. Bir gün yolda giderken 
B’nin 12 yaşındaki oğlu T’yi görür ve onu feci şekilde döver. 
Bu olaya göre, T’nin dövülmesiyle ilgili olarak A hakkında 
aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 
A) Haksız tahrik vardır, A haksız tahrik indiriminden 
yararlanır. 
B) Meşru müdafaa vardır, A’nın fiili bu sebeple hukuka 
uygundur. 
C) A’nın maruz kaldığı cebir nedeniyle kusurluluğu yoktur ve 
cezalandırılamaz. 
D) A; haksız tahrikten yararlanamaz, işlediği suçun tam 
cezasıyla cezalandırılır. 
E) A’nın, içinde bulunduğu öfke nedeniyle gösterdiği davranış, 
fiil niteliğine sahip olmadığı için suç teşkil etmez. 
 
30. Suçta ve cezada kanunilik ilkesiyle ilgili aşağıdakilerden 
hangisi doğru değildir? (AB Gen. Sek. Uzm.Yrd. sorusu) 
A) İlke, suç teşkil eden fiillerin kanunlarla belirlenmesini 
gerektirmektedir. 
B) İlke, suç ve ceza içeren hükümlerin uygulamasında kıyas 
yapılmasına engel değildir. 
C) İlke, suç teşkil eden fiillerin ve bunun sonuçlarının yeterli 
belirlilikte tarif edilmesini gerektirir. 
D) İlke, suç teşkil eden fillerin karşılığını oluşturan yaptırımlar 
bakımından da geçerlidir. 
 
31. Yurt dışında, vatandaş tarafından işlenen veya bir 
yabancı tarafından Türkiye’nin, bir Türk vatandaşının 
veya Türk kanunlarına göre kurulmuş özel hukuk tüzel 
kişisinin ya da bir yabancının zararına işlenen suçlarla ilgili 
aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?  
A) Yurt dışında işlenen bu suçlar için kanunda hapis cezası ile 
adli para cezası seçimlik olarak öngörülmüşse Türkiye’de 
soruşturma veya kovuşturma açılmaz. 
B) Yurt dışında işlenen bu suçlardan dolayı yabancı 
mahkemelerden verilen ve Türk hukuk düzenine aykırı 
düşmeyen hükümler, Türk kanunlarına göre bir haktan 
yoksunluğu gerektirmesi hâlinde cumhuriyet savcılığının 
istemi üzerine Türk kanunlarındaki bu sonuçların geçerli 
olmasına karar verilir. 

C) Bir yabancının bir Türk vatandaşının zararına olarak 
yabancı ülkede işlemiş olduğu suçtan dolayı Türkiye’de 
yargılama yapılabilmesi Adalet Bakanının iznine bağlıdır. 
D) Vatandaş tarafından yurt dışında işlenen ve aşağı sınırı bir 
yıldan az hapis cezasını gerektiren suçtan dolayı yargılama 
yapılması, zarar görenin veya yabancı hükümetin şikâyetine 
bağlıdır. 
E) Bir yabancı, yurt dışında diğer bir yabancıya karşı işlemiş 
olduğu suçtan dolayı bu suçun Türk kanunlarına göre en az üç 
yıl hapis cezasını gerektirmesi, geri vermenin mümkün 
olmaması ve Adalet Bakanının istemesi hâlinde Türkiye’de 
yargılanır. 
32. Suçun kanuni tarifindeki fiili bir başkası aracılığıyla 
işleyen kişiye ne denir?  
A) Müşterek fail 
B) Azmettiren 
C) Dolaylı fail 
D) Yardım eden 
 
33. Ceza Kanunu’nun zaman bakımından uygulama 
alanıyla ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?  
A) Ceza Kanunu’nun zaman bakımından uygulama alanı 
bakımından fiilin işlendiği sırada yürürlükte bulunan kanunun 
uygulanması asıldır. 
B) Kişinin, işlediği zamanın kanununa göre suç teşkil etmeyen 
fiilden dolayı da cezalandırılmaması esastır. 
C) Sonradan yürürlüğe giren kanunun bir fiili suç olmaktan 
çıkarması failin sorumluluğu üzerinde etkili değildir. 
D) Geçici veya süreli kanunların, yürürlükte bulundukları süre 
içinde işlenmiş olan suçlar hakkında uygulanmasına devam 
edilir. 
 
34. Aşağıdakilerden hangisi hukuka uygunluk 
nedenlerinden biri 
değildir?  
A) İlgilinin rızası 
B) Meşru savunma 
C) Hakkın kullanılması 
D) Hukuka aykırı ve fakat bağlayıcı emrin yerine getirilmesi 
 
35. Bağlılık kuralıyla ilgili aşağıdakilerden hangisi 
yanlıştır?  
A) Bağlılık kuralı şeriklerin sorumluluğunun işlenişine 
katıldıkları fiile bağlı olmasını ifade eder. 
B) Bağlılık kuralı gereğince şeriklerin sorumlu tutulabilmesi 
için, failin işlemiş olduğu suçtan dolayı kusurlu sayılması da 
gerekir. 
C) Bağlılık kuralına gereğince şeriklerin sorumluluğunu 
doğabilmesi için ilgili suçun en azından teşebbüs aşamasına 
varmış olması gerekir. 
D) Bağlılık kuralı gereğince özgü suçlarda özel faillik vasfını 
taşımayanlar ancak azmettiren ve yardım eden olarak sorumlu 
tutulabilir. 
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36. A, hasmı B’yi öldürmesi için C’ye başvurur ve bir miktar 
para karşılığında onu bu fiili işlemeye ikna eder. C, B’nin 
evinin önünde pusu kurar. Akşam vakti kapıdan içeri girmekte 
olan B’ye silahını doğrultan C, tam tetiğe basacakken B’nin 
oğlu Y’nin “Baba!” diye seslenmesi üzerine ateş etmekten 
vazgeçer. 
Bu olaya göre A ve C’nin cezalandırılabilirliği bakımından 
aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? (2012 hakimlik sorusu) 
A) Fail C, suçun icra hareketlerine başlamadığı için 
cezalandırılmaz. Azmettiren A da fiil teşebbüs aşamasına 
gelmediği için kasten öldürmeye teşebbüsten cezalandırılamaz. 
B) Fail C, fiilin icrasından gönüllü vazgeçtiği için kasten 
öldürmeye teşebbüsten cezalandırılmaz. Gönüllü vazgeçme, 
cezayı kaldıran kişisel neden olduğu için sanık A bundan 
yararlanamaz, kasten öldürmeye azmettirmeden cezalandırılır. 
C) Fail C, fiilin icrasından gönüllü vazgeçtiği için kasten 
öldürmeye teşebbüsten cezalandırılmaz. Azmettiren A’nın 
sorumluluğu faile bağlı olduğundan gönüllü vazgeçmeden o da 
yararlanır. 
D) Fail C, suçun icra hareketlerine başladığı için kasten 
öldürmeye teşebbüsten, azmettiren A ise bu suça 
azmettirmekten dolayı cezalandırılır. 
E) Fail C, suçun icra hareketlerine başlamadığı için 
cezalandırılamaz. Ancak azmettiren A, akim kalmış azmettirme 
suçundan dolayı cezalandırılır. 
37. Suça teşebbüsle ilgili aşağıdaki bilgilerden hangisi 
yanlıştır?  
A) Sadece kasten işlenen suçlar teşebbüse elverişlidir. 
B) Suça teşebbüs için elverişli hareketlerle icraya başlanmış 
olmalıdır. 
C) Failin icra hareketlerini elinde olmayan nedenlerle 
tamamlayamamış olmalıdır. 
D) Failin iradi olarak dışarıdan herhangi bir etki olmaksızın 
icra hareketlerini tamamlamadığı hâllerde etkin pişmanlık 
vardır. 
38. Ertelemeyle ilgili aşağıdaki bilgilerden hangisi 
yanlıştır?  
A) Cezaya kasıtlı bir suç nedeniyle hükmedilmiş olması 
B) İki yıl veya daha az süreli bir hapis cezasının varlığı 
C) Kişinin daha önce kasıtlı bir suçtan dolayı üç aydan fazla 
süreyle bir hapse mahkûm edilmemiş olması 
D) Yargılama sürecinde gösterdiği pişmanlık dolayısıyla tekrar 
suç işlemeyeceği konusunda mahkemede bir kanaatin oluşması 
 
39. Aşağıdakilerden hangisi ceza sorumluluğunu ortadan 
kaldırır?  
A) Meşru Müdafaa 
B) Haksız tahrik sonucu adam öldürmek 
C) Fiilin kanunda suç olduğunu bilmemek 
D) Konusu suç teşkil etse dahi amirlerce verilen yazılı emirler 
 
 

40. Türk Ceza Kanununa göre meşru savunmanın şartları 
ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?  
A) Haksız bir saldırı olmalıdır. 
B) Saldırı mutlaka gerçekleşmiş olmalıdır. 
C) Saldırı gerek kendisine gerekse başkasına ait bir hakka 
yönelik olmalıdır. 
D) Savunma zorunlu ve savunma ile orantılı olmalıdır. 
 
41. Sel baskınından kurtulmak için Bay (B)’nin kapısını 
kırıp içeriye giren Bay (A)’nın bu fiili Türk Ceza 
Kanununa göre aşağıdakilerin hangisine örnektir?  
A) Hakkın kullanılması 
B) Meşru müdafaa 
C) Zaruret hali 
D) Haksız fiil 
 
42. Türk Ceza Kanununa göre aşağıdakilerden hangisi 
hapis cezası türlerinden değildir?  
A) Ağırlaştırılmış müebbet hapis 
B) Müebbet hapis 
C) Hafif hapis 
D) Süreli hapis 
 
43. Hapis cezasının ertelenmesi ile ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi yanlıştır?  
A) Erteleme, sadece hapis cezaları bakımından uygulanabilen 
bir kurumdur. 
B) Hükümlünün daha önce kasıtlı bir suçtan dolayı 3 aydan 
fazla hapis cezasına mahkûm edilmiş olması, ertelemeye engel 
teşkil eder. 
C) Suçu işlediği sırada 18 yaşından küçük olan kişiler hakkında 
hükmolunan 3 yıl veya daha az süreli hapis cezaları, diğer 
şartların varlığı hâlinde ertelenebilir. 
D) Kişi, erteleme sonucunda öngörülen denetim süresi 
içerisinde kasıtlı veya taksirli bir suç işlerse hakkında verilen 
erteleme kararı kaldırılır. 
E) Hâkim; hapis cezasının ertelenmesini mağdurun veya 
kamunun uğradığı zararın aynen iade, suçtan önceki hâle 
getirme veya tazmin 
suretiyle tamamen giderilmesi koşuluna bağlayabilir. 
 
44. Aşağıdakilerden hangisi, taksirle işlendiğinde 
cezalandırılabilen fiillerden biri değildir 
A) Öldürme 
B) İflas 
C) Mala zarar verme 
D) Çevrenin kirletilmesi 
E) Genel güvenliğin tehlikeye sokulması 
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45. İşlenen suçun kanuni tanımında öngörülen cezanın alt 
ve üst sınırı arasından temel ceza belirlenirken aşağıdaki 
kriterlerden hangisi dikkate alınmaz?  
A) Failin geçmişi, sosyal ilişkileri, fiilden sonraki ve yargılama 
sürecindeki davranışları 
B) Suçun işleniş biçimi ve suçun işlenmesinde kullanılan 
araçlar 
C) Suçun işlendiği zaman ve yer 
D) Suçun konusunun önemi ve değeri 
E) Failin güttüğü amaç ve saiki 
 
46. Kesintisiz (mütemadi) suçla ilgili aşağıdaki ifadelerden 
hangisi doğrudur?  
A) İhmalî hareketle işlenemez. 
B) Suçun sona erme anına kadar teşebbüs hükümleri 
uygulanabilir. 
C) İştirak mümkün değildir. 
D) Kesintisiz suç işlenirken meşru savunmada bulunulamaz. 
E) Suç sona erdiği anda hangi kanun yürürlükte ise o kanun 
uygulanır. 
 
47. Meşru savunma ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
doğrudur?  
A) Meşru savunma ancak hayata, vücut bütünlüğüne ve cinsel 
özgürlüğe karşı saldırılar yönünden kabul edilmiştir. 
B) Meşru savunma mameleki haklara yönelik saldırılar için de 
kabul edilmiştir. 
C) Meşru savunma gerçekleşmesi şüpheli olan saldırı 
yönünden kabul edilmiştir. 
D) Meşru savunma tekrarı şüpheli olan saldırılar yönünden 
kabul edilmiştir. 
E) Meşru savunma için herhangi bir saldırı yeterlidir. 
 
48. Aşağıdakilerden hangisi Türk Ceza Kanunu’nda 
öngörülen müeyyidelerden biri değildir?  
A) Ağırlaştırılmış müebbet hapis cezası 
B) Müebbet hapis cezası 
C) Süreli hapis cezası 
D) Hafif hapis cezası 
E) Adli para cezası 
 
49. Fakülte final dönemi sınavına hazırlanmakta olan öğrenci 
(A), haftada 5 gün fakülte kütüphanesine gitmiş ve her 
gidişinde bir kitap çalmıştır. 
Buna göre (A)’nın cezai sorumluluğu ile ilgili 
aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 
A) Bir tek hırsızlık suçundan ceza verilir. 
B) Bir tek hırsızlık suçundan ceza verilir, ancak zincirleme suç 
nedeniyle ceza artırılır. 
C) Beş ayrı hırsızlık suçundan ceza verilir. 
D) Güveni kötüye kullanma suçundan ceza verilir. 
E) Dolandırıcılık suçundan ceza verilir. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

TEST 9 CEVAP ANAHTARI 
1.A  2.C  3.B  4.B  5.E  6.E  
7.C  8.D 9.D  10.A  11.A  12.D 
13.A  14.E  15.D.  16.B 17.C  18.A 
19.D  20.C  21.D  22.A  23.E  24.E 
25.A  26.B  27.A  28.D  29.D  30. B 
31. C  32.C 33.C  34.D  35.B  36.B 
37.D  38.A  39.A  40.B 41.C  42.C 
43.D  44.C  45.A  46.E  47.B  48.D  
49. B 
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DOĞRU YANLIŞ TESTLERİ – 1  
1. Üçüncü kişi lehine meşru savunma mümkündür. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
2. Üçüncü kişi lehine zorunluluk hali mümkün değildir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
3. Her türlü hakka yönelik haksız saldırıya karşı meşru 
savunma mümkündür. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
4. Malvarlığı hakkına yönelik ağır ve muhakkak tehlikeye karşı 
zorunluluk hali mümkündür. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
5. Meşru savunmada saldırının suç olması gerekir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
6. Sadece insan saldırılarına karşı meşru savunma mümkündür. 
Hayvan saldırılarına karşı meşru savunma mümkün değildir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
7. Meşru savunmada tazminat sorumluluğu bulunmaktadır. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
8. Zorunluluk halinde tazminat sorumluluğu bulunmaktadır. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
9. Meşru savunmada saldırının isnat edilebilir veya 
cezalandırılabilir olması gerekmez. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
10. Yabancı veya Türk vatandaşı olmasına bakılmaksızın 
Türkiye’de suç işleyen kişiler hakkında Türk kanunları 
uygulanır. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
11. Türkiye’de işlemiş olduğu bir suçtan dolayı hakkında 
yabancı ülkede hüküm verilmiş olan kimse Türkiye’de yeniden 
yargılanmaz. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
12. İster yargılama aşamasında olsun, ister infaz aşamasında 
olsun, failin lehine olan ceza kanunu geçmişe uygulanır. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
13. Suç işlemiş kişilerin geri verilmesi için yabancı devlet 
tarafından yapılan talebin kabul edilebilir olup olmadığına 
Ankara asliye ceza mahkemesi karar verir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 

14. Mahkeme geri verme talebinin kabul edilebilir olduğuna 
karar verirse, bu karar Bakanlar Kurulunu bağlar ve kişi 
yabancı ülkeye geri verilir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
15. Mahkeme tarafından geri verme talebi reddedilirse bu karar 
Bakanlar Kurulunu bağlar ve kişi yabancı ülkeye geri 
verilemez. 
A) Doğru B) Yanlış 
16. Mahkemenin geri verme talebi hakkındaki kararına karşı 
temyiz kanun yoluna başvurulabilir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
17. Fiil Türk Kanunlarına göre suç sayılmasa bile kişi yabancı 
ülkeye geri verilebilir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
18. Fiil zamanaşımına uğramış ise kişi yabancı ülkeye geri 
verilemez. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
19. Fiil affa uğramış ise kişi yabancı ülkeye geri verilemez. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
20. Fiil düşünce suçu veya siyasi suç niteliğinde ise kişi 
yabancı ülkeye geri verilemez. 
Doğru B) Yanlış 
 
21. Fiil askeri suç niteliğinde ise kişi yabancı ülkeye geri 
verilemez. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
22. Fiil taksirli bir suç ise kişi yabancı ülkeye geri verilemez. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
23. Geri verme halinde, kişi ancak geri verme kararına dayanak 
teşkil eden suçlardan dolayı yargılanabilir veya mahkûm 
olduğu ceza infaz edilebilir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
24. Belçika kuralına göre, devlet başkanına ve ailesine karşı 
işlenen suikast suçları siyasi suç sayılmaz ve suçlu geri verilir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
25. Sadece sanıkların geri verilmesi mümkündür; mahkûmların 
(hükümlülerin) geri verilmesi mümkün değildir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
26. Bilinçli taksir cezayı ağırlaştırıcı nedendir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 

47



27. Neticesi sebebiyle ağırlaşmış suçlarda failin ağır neticeden 
sorumlu tutulabilmesi için bu netice bakımından en azından 
taksirle hareket etmesi gerekir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
28. Fiili işlediği sırada 15 yaşını doldurmamış olan çocukların 
hiçbir şekilde cezai sorumluluğu yoktur. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
29. Kısmi akıl hastaları hakkında ceza verilebilir; ancak 
verilecek ceza indirilir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
30. Haksız tahrikin etkisi altında suç işleyen kişiye ceza 
verilmez. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
 
31. Haksız tahrike neden olan haksız fiilin suç teşkil etmesi 
gerekir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
32. Haksız tahrikin etkisi altında işlenen suç, tahrik edene değil 
de onun yakınlarına karşı işlenmişse fail haksız tahrikten 
yararlanmaz. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
33. Haksız tahrike karşı haksız tahrik olmaz. 
A) Doğru B) Yanlış, 
 
34. Haksız tahrikle meşru savunma bir arada bulunabilir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
35. Haksız tahrikle takdiri indirim nedenleri bir arada 
uygulanamaz. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
36. Kişi kaçarak tehlikeden kurtulabileceği halde kaçmamışsa, 
zorunluluk halinden yararlanamaz. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
37. Tehlikeye bilerek neden olanlar zorunluluk halinden 
yararlanamaz. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
38. Teşebbüs kuralları cezai sorumluluğu daraltır. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
39. Hukuka uygunluk nedenlerinde (cezai sorumluluğunu 
ortadan kaldıran nedenlerde) sınırın taksirle aşılması halinde 
faile hiçbir şekilde ceza verilemez. 
A) Doğru B) Yanlış 

40. Hukuka uygunluk nedenlerinde (cezai sorumluluğunu 
ortadan kaldıran nedenlerde) sınırın kasten aşılması halinde 
faile indirilmiş ceza verilir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
41. Karısını iki gün sonra boğarak öldürmek için ip satın alan 
kişi bu fiil nedeniyle cezalandırılmaz. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
42. Taksirli suçlara teşebbüs mümkün değildir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
43. Sırf hareket suçlarına teşebbüs mümkün olabilir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
44. Çok failli suçlara iştirak mümkün değildir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
45. Özgü suçlara iştirak mümkün değildir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
46. Suç işlendikten sonra da suça iştirak mümkündür. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
47. İştirakte ilgili suçun en azından teşebbüs aşamasına varmış 
olması gerekir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
48. Bir suç işleme kararının icrası kapsamında, değişik 
zamanlarda bir kişiye karşı aynı suçun birden fazla işlenmesi 
durumunda kesintisiz suçtan söz edilir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
49. Biri diğerinin unsurunu veya ağırlaştırıcı nedenini 
oluşturması dolayısıyla tek fiil sayılan suça “zincirleme suç” 
denir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
50. İşlediği bir fiil ile birden fazla farklı suçun oluşmasına 
sebebiyet veren kişinin, bunlardan en ağır cezayı gerektiren 
suçtan dolayı cezalandırılması kuralına “fikri içtima” denir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
51. Tekerrür halinde sonraki suçun cezası artırılır. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
52. Genel affa uğramış mahkûmiyetler tekerrüre esas olur. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
53. Özel affa uğramış mahkûmiyetler tekerrüre esas olur. 
A) Doğru B) Yanlış 
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54. Ceza zamanaşımına uğramış mahkûmiyetler tekerrüre esas 
olur. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
55. Ertelenmiş mahkûmiyetler tekerrüre esas olmaz. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
56. İştirak halinde asli maddi fail kişisel cezasızlık sebebiyle 
cezalandırılamıyorsa, diğer şerikler de cezalandırılmaz. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
57. Yabancı ülke mahkemelerinden verilen bazı hükümler 
tekerrüre esas olur. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
58. Kasıtlı suçlarla taksirli suçlar arasında tekerrür hükümleri 
uygulanabilir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
59. Önceki suç ile sonraki suçun her ikisi taksirli ise tekerrür 
hükümleri uygulanabilir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
60. Tekerrürde önceki mahkûmiyet 5 yıldan fazla hapis cezası 
ise tekerrür süresi 5 yıldır. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
61. Tekerrürde önceki mahkûmiyet 5 yıl veya daha az hapis ya 
da adli para cezası ise tekerrür süresi 2 yıldır. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
62. Taksirli suçlarda nedensellik bağı aranmaz. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
63. TCK’ya göre hükmedilen 2 yıl veya daha az süreli hapis 
cezası, kısa süreli hapis cezası sayılır. 
A) Doğru B) Yanlış 
64. İşlediği suçtan dolayı 2 yıl veya daha az süreyle hapis 
cezasına mahkûm edilen kişinin cezası ertelenebilir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
65. Para cezaları ertelenemez. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
66. Sadece hapis cezaları hakkında özel af çıkarılabilir. Adli 
para cezaları hakkında özel af çıkarılamaz. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
67. Özel af halinde kamu davası düşer. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
68. Genel af halinde kamu davası düşer. 
A) Doğru B) Yanlış 

69. Şüpheli hakkında Savcılığa ihbarda bulunulması halinde 
dava zamanaşımı kesilir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
70. Şüphelinin kolluk tarafından ifadesinin alınması halinde 
dava zamanaşımı kesilir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
71. Şüphelinin Savcılık tarafından ifadesinin alınması halinde 
dava zamanaşımı kesilir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
72. Müsadereye ilişkin hüküm, kesinleşmeden itibaren 20 yıl 
geçtikten sonra infaz edilmez. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
73. Yalnız adli para cezasını gerektiren veya kanunda yazılı 
cezasının yukarı sınırı 3 ayı aşmayan hapis cezasını ya da her 
ikisini gerektiren suçlarda önödeme yoluna gidilebilir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
74. Müsadere Türk Ceza Kanununda düzenlenen bir ceza 
türüdür. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
75. Takibi şikayete bağlı suçlarda şikayet hakkı 1 yıl içinde 
kullanılabilir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
76. İştirak halinde suç işlemiş sanıklardan bir kısmı şikayet 
edilip bir kısmı hariç tutulabilir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
77. Takibi şikayete bağlı suçlarda hükmün kesinleşmesinden 
sonraki şikayetten vazgeçme cezanın infazına engel olmaz. 
A) Doğru B) Yanlış 
78. 5237 sayılı Türk Ceza Kanununda müebbet hapis-
ağırlaştırılmış müebbet hapis cezası ayırımı kaldırılmıştır. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
79. Özel hukuk tüzel kişileri hakkında ceza verilemez; ancak 
haklarında güvenlik tedbirlerine hükmolunabilir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
80. Kanunun açıkça suç saymadığı bir fiil için kimseye ceza 
verilemez ve güvenlik tedbiri uygulanamaz. Bu ilkeye “suç ve 
cezaların şahsiliği” ilkesi denir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
81. Yönetmelik ve tüzük ile suç ve ceza konabilir. 
A) Doğru B) Yanlış 
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82. Olağan KHK ile suç ve ceza konabilir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
83. Olağanüstü KHK ile suç ve ceza konabilir 
A) Doğru B) Yanlış 
 
84. Bir suçun ihmali davranışla işlenmesi tüm suçlarda cezayı 
hafifletici nedendir. Yani ihmali hareket genel cezayı hafifletici 
nedendir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
85. 0-15 yaş arasında bulunan sağır dilsizler isnat yeteneğine 
sahip ise hakkında indirilmiş ceza verilebilir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
86. Birden fazla kişinin kusuruyla işlenen taksirli suçlarda 
iştirak hükümleri uygulanır. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
87. Hukuki hata (kural üzerinde hata, kanuni hata) kastı 
ortadan kaldırır. 
A) Doğru B) Yanlış 
88. Teşebbüste gönüllü vazgeçme halinde faile hiçbir şekilde 
ceza verilemez. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
89. Teşebbüste hareketin elverişli olması gerekir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
90. Suç işlendiği sırada suça iştirak mümkündür. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
91. Başkasını suçun işlenmesinde araç olarak kullanan kişi 
azmettiren sayılır. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
92. Kural olarak 3 seneye kadar olan hapis cezaları 
ertelenebilir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
93. 65 yaşını doldurmuş olan kişiler bakımından dava 
zamanaşımı süresi daha az olarak kabul edilmiştir. 
 
94. Teşebbüste, faile tamamlanmış suçun cezasının aynısı 
verilir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
95. 5237 sayılı Türk Ceza Kanununda eksik-tam teşebbüs 
ayırımı kaldırılmıştır. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
 

96. 5237 sayılı Türk Ceza Kanununda basit tahrik ağır tahrik 
ayırımı bulunmamaktadır. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
97. Tekerrürde önceki cezanın infaz edilmiş olması şarttır. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
98. 65 yaşını bitirmiş olan kişiler hakkında 3 yıla kadar hapis 
cezaları ertelenebilir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
99. Zincirleme suçta suçun aynı mağdura karşı işlenmiş olması 
şartı arandığından, mağduru belli bir kişi olmayan suçlarda 
zincirleme suç hükümleri uygulanamaz. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
100. TCK’da tekerrür bir güvenlik tedbiri olarak 
düzenlenmiştir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
101. Bazı neticesi sebebiyle ağırlaşmış suçlarda failin ikinci 
ağır netice bakımından her zaman taksirli olması şart değildir, 
kasıtlı olması mümkündür. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
102. 65 yaşını doldurmuş olan sağır ve dilsizlere ceza 
verilmez.. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
103 İştirakte her ortak için öngörülen ceza aynıdır. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
104. Olası kast cezayı hafifletici nedendir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
105. Kişi kaçarak saldırıdan kurtulabileceği halde kaçmamışsa, 
meşru savunmadan yararlanamaz. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
106. Fail, kendi çabalarıyla suçun tamamlanmasını veya 
neticenin gerçekleşmesini önlerse etkin pişmanlıktan 
yararlanır. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
107. Azmettirene işlenen suçun cezası indirilerek verilir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
108. İhmali davranışla suça iştirak mümkün değildir. 
A) Doğru B) Yanlış 
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109. Azmettirenin belli olmaması halinde, ortaya çıkmasını 
sağlayan fail veya diğer suç ortağının cezası indirilebilir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
110. Kanunilik ilkesi, sadece suç ve cezalar bakımından 
geçerlidir. Güvenlik tedbirleri bakımından geçerli değildir. 
A) D B) Y 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
DOĞRU YANLIŞ TESTLERİ -2  
 
CEZA HUKUKU  
1. Hapis cezasının ertelenmesi halinde denetim süresi 5 yıldır. 
Doğru Yanlış 
 
2. (A), aralarında düşmanlık bulunan (B)’yi öldürmek için 
onun bindiği uçağa bomba koyar. Uçuş sırasında bomba patlar 
ve uçakta bulunan herkes ölür. Bu olayda (A), (B)’yi doğrudan 
kastla, diğer yolcuları ise olası kastla öldürmüş sayılır. 
Doğru Yanlış 
 
3. (A) sokakta karşılaştığı çocuğu sevmek amacıyla havaya atıp 
tutmaya başlar, fakat aniden kalp krizi geçirir. Yere düşen 
çocuk yaralanır. Bu olayda (A)’ya bilinçli taksirle işlenen 
yaralama suçundan ceza verilir. 
Doğru Yanlış 
 
4. Kendi evini ateşe veren ve yangından kurtulmak için kaçtığı 
sırada başkasını ezen kişi zorunluluk halinden yararlanır. 
Doğru Yanlış 
 

5. Bir suçun olası kastla işlendiği sabitse, hakim olası kast 
nedeniyle cezayı indirmek zorundadır. Bu hafifletici nedeni 
uygulamama gibi bir takdir yetkisi bulunmamaktadır. 
Doğru Yanlış 
 
6. Bir plajın yakınından aşırı hızla geçen sürat motoru sürücüsü 
(A), denizde yüzenlerden birine çarparak yaralanmasına neden 
olur. Bu olayda (A)’ya bilinçli taksirle işlenen yaralama 
suçundan ceza verilir. 
Doğru Yanlış 
 
7. Şehir trafiğinde aşırı hız yapan sürücü (A), (B)’nin 
kullandığı araca çarpar ve bunun sonucunda (B) yaralanır. Bu 
olayda (A)’ya bilinçli taksirle işlenen yaralama suçundan ceza 
verilir. 
Doğru Yanlış 
 
8. Bir suçun tamamlanma ve sona erme anı çakışmayabilir. 
Doğru Yanlış 
 
9. Geçici ve süreli kanunlar, sürelerinin dolması veya geçici 
durumun ortadan kalkması sebebiyle yülürlükten kalksa bile, 
yürürlükte bulundukları dönem içinde işlenen suçlara 
uygulanmaya devam ederler. 
Doğru Yanlış 
 
10. Hapis cezasının ertelenmesi, koşullu salıverilme ve 
tekerrürle ilgili olan infaz rejimine ilişkin kanunlar failin lehine 
veya aleyhine olmasına bakılmaksızın derhal uygulanır. 
Doğru Yanlış 
 
11. Türkiye'de işlediği suçtan dolayı yabancı ülkede hakkında 
hüküm verilmiş olan kimse, Türkiye'de yeniden yargılanır. 
Doğru Yanlış 
 
12. Geri verme talebinin kabul edilebilir olduğuna karar 
verilmesi halinde, ağır ceza mahkemesi tutuklama veya diğer 
koruma tedbirlerine başvurulabilir. 
Doğru Yanlış 
 
13. Ceza zamanaşımı kamu davasını düşürür. 
Doğru Yanlış 
 
14. Kasten öldürme ve kasten yaralama suçlarının ihmali 
hareketle işlenmesi durumunda hakim cezayı indirmek 
zorundadır; takdir yetkisi yoktur. 
Doğru Yanlış 
 
15. Kesintisiz suç cezayı ağırlaştırıcı nedendir. 
Doğru Yanlış 
 

TEST 1 CEVAP ANAHTARI 

1.D  2.Y  3.D 4.D  5.Y  6.D  
7.Y  8.D 9.D  10.D  11.Y  12.D  
13.Y  14.Y  15.D  16.D 17.Y  18.D  
19.D  20.D  21.D  22.Y  23.D  24.D 
25.Y  26.D  27.D  28.Y  29.D  30.Y  
31.Y  32.D 33.D  34.Y  35.Y  36.D  
37.D  38.Y  39.Y  40.Y 41.D  42.D 
 43.D  44.Y  45.Y  46.Y  47.D  48.Y 
49.Y  50.D  51.Y  52.Y  53.D  54.D  
55.Y  56.Y 57.D  58.Y  59.D  60.D  
61.Y  62.Y  63.Y 64.D 65.D  66.D  
67.Y  68.D  69.Y  70.Y  71.D  72.D 
73.D  74.Y  75.Y  76.Y  77.D  78.Y  
79.D  80.Y 81.Y  82.Y  83.D  84.Y  
85.Y  86.Y  87.Y  88.Y 89.D  90.D  
91.Y  92.Y  93.Y  94.Y  95.D  96.D 
97.Y  98.D  99.Y  100.D  101.D 102.Y 
103.Y  104.D 105.Y  106.Y  107.Y  108.Y  
109.D  110.Y 
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16. Seçimlik hareketli suçlarda seçimlik hareketlerden birinin 
veya tamamının yapılmış olması önemli değildir. Tamamı 
yapılsa bile ortada tek suç vardır. 
Doğru Yanlış 
 
17. Ceza kanununu bilmemek mazeret sayılmaz. Ancak işlediği 
fiilin haksızlık oluşturduğu hususunda kaçınılmaz bir hataya 
düşen kişi, cezalandırılmaz. 
Doğru Yanlış 
 
18. Ceza sorumluluğunu kaldıran veya azaltan nedenlere ait 
koşulların gerçekleştiği hususunda kaçınılmaz bir hataya düşen 
kişi, bu hatasından yararlanır. 
Doğru Yanlış 
 
19. Bir suçun daha ağır veya daha az cezayı gerektiren nitelikli 
hallerinin gerçekleştiği hususunda hataya düşen kişi, bu 
hatasından yararlanır. 
Doğru Yanlış 
 
20 Haksız tahrikte, tahrik edici fiilin suç olması şart değildir, 
hukuka aykırı olması yeterlidir. 
Doğru Yanlış 
 
21. İştirakte azmettiren belli değilse, azmettirenin ortaya 
çıkmasını sağlayan fail veya diğer suç ortağının cezası 
indirilebilir. 
Doğru Yanlış 
 
22. Daha önce hapis cezasına mahkum olsa bile, kısa süreli 
hapis cezasına mahkum olan kişinin cezası adli para cezasına 
veya diğer seçenek yaptırımlara çevrilebilir. 
Doğru Yanlış 
 
23. Daha önce hapis cezasına mahkum olsa bile, 65 yaşını 
bitirmiş olanlar hakkındaki kısa süreli hapis cezasının adli para 
cezasına veya diğer seçenek yaptırımlara çevrilmesi 
zorunludur. 
Doğru Yanlış 
 
24. Bilinçli taksir hariç, taksirli suçlarda dolayı hükmedilen 
ceza uzun süreli olsa bile adli para cezasına çevrilebilir. 
Doğru Yanlış 
 
25. Suç işleme kararının icrasına başlamak teşebbüs için 
yeterlidir. 
Doğru Yanlış 
 
26. Eşya müsaderesi için kasıtlı bir suçun işlenmiş olması 
gerekir. 
Doğru Yanlış 
 

27. Üretimi, bulundurulması, kullanılması, taşınması, alım ve 
satımı suç oluşturan eşya kime ait olursa olsun müsadere edilir. 
Doğru Yanlış 
 
28. Suçun işlenmesinde kullanılan eşya iyiniyetli üçüncü kişiye 
ait ise müsadere edilmez. 
Doğru Yanlış 
 
29. Gerçeğine benzeyen oyuncak tabanca yağma suçunu 
işlemeye elverişli bir araçtır. 
Doğru Yanlış 
 
30. (A), 16 yaşındaki (B)’ye, (C)’nin arabasını çalması 
durumunda kendisine para vereceğini söyler. (B), arabayı 
çalmak üzereyken Yakalanır.* (A)’ya tamamlanmış hırsızlık 
suçundan ceza verilir. 
Doğru Yanlış 
 
* (A), azmettirendir ve bir çocuğu azmettirdiği cezası arttırılır. 
Doğru Yanlış 
 
* 18 yaşından küçük olduğu için (B)’nin cezası indirilir. Bu 
indirimden 
(A) da yararlanır. 
Doğru Yanlış 
 
* (B), 11 yaşında olsaydı (A) dolaylı fail olurdu. 
Doğru Yanlış 
 
31. (A), (B)’nin ailesini rehin alır ve (B)’ye, (C)’nin arabasını 
çalması durumunda ailesini serbest bırakacağını söyler. (A), 
denileni yapar. Bu olayda işlenen hırsızlık suçu bakımından 
(A), azmettirendir. 
Doğru Yanlış 
 
32. (A) ve (B) hırsızlık konusunda anlaşırlar. Anlaşmaya göre 
(A) hırsızlık, (B) gözcülük yapacaktır. Olay sırasında gözcülük 
yapmakta olan (B) pişman olur ve olay yerini terk eder. (A) 
hırsızlık suçunu tek başına tamamlar. Bu olayda gönüllü 
vazgeçtiği için (B)’ye ceza verilmez. 
Doğru Yanlış 
 
33. Şehir trafiğinde aşırı hız yapan ve kırmızı ışıkta geçen 
sürücü (A), oğlu (B)’nin kullandığı diğer araca çarpar. Kaza 
sonucunda (A) yaralanır, oğlu (B) ise ölür. Bu olayda (B), 
(A)’nın oğlu olduğu için (A)’ya ceza verilmez. 
Doğru Yanlış 
 
34. Kamu görevlisi (A), bir firmadan üç farklı tarihte rüşvet 
alarak, önemli bir ihaleyi kazanmalarını sağlamıştır. Bu olayda 
(A)’nın işlediği üç rüşvet suçu hakkında zincirleme suç 
hükümleri uygulanır. 
Doğru Yanlış 
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35. Tehlikeye bilerek neden olanlar zorunluluk halinden 
yararlanamaz. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
36. Başkası lehine zorunluluk hali mümkündür. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
37. Taksirde hareket iradi değildir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
38. 6 ay hapis cezasını gerektiren bir suçta önödeme yoluna 
gidilebilir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
39. (A), sevdiği kızın başkasıyla evleneceğini duyunca onu 
zorla kaçırarak kendi evinde odaya kilitlemiş, 2 gün boyunca 
orada tutmuş ve cinsel saldırıda bulunmuştur. Bu olayda fikri 
içtima uygulanır. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
40. Aynı suçun birden fazla kişiye karşı tek bir fiille işlenmesi 
durumunda zincirleme suç vardır. 
 
A) Doğru B) Yanlış 
 
41. Fikri içtimanın varlığı halinde daha ağır olan (tek) suçtan 
ceza verilir; ancak verilecek ceza arttırılır. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
42. Tekerrürde önceki cezanın infaz edilmiş olması gerekmez. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
43. Olayda haksız tahrik varsa mahkeme takdiri indirim 
nedenlerini de uygulamak zorundadır. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
44. Özel af kamu davasını düşürür. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
45. Para cezaları hakkında özel af çıkarılamaz. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
46. Hükümlünün ölümü halinde henüz infaz edilmemiş olan 
adli para cezası mirasçılarından istenir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
47. Hükümlünün ölümü halinde infaz edilmiş olan adli para 
cezası mirasçılarına iade edilir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
 
 

48. Kavga sırasında (A), yaralamak için (B)’nin kafasına 
sopayla vurmuş, fakat (B), beyin kanamasından ölmüştür. Bu 
durumda (A)’ya kasten yaralama ve taksirle öldürme suçundan 
ayrı ayrı ceza verilir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
49. Milletvekili (A), kanun tasarısı görüşmeleri sırasından 
konuşmasını sürekli olarak kesen milletvekili (B)’ye “sen çok 
terbiyesiz bir adamsın” 
diyerek hakaret eder. (A), milletvekili dokunulmazlığından 
yararlanır ve yargılanamaz; ancak dokunulmazlığı kaldırılırsa, 
ya da milletvekilliği görevi sona erdiğinde hakkında hakaret 
suçundan kamu davası açılabilir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
50. Milletvekili (A), gece otomobili ile evine döndüğü sırada 
yaya (B)’ye çarparak ölümüne neden olur. Milletvekili (A)’nın 
alkollü olduğu ve aşırı hızla seyrederek trafik kurallarını ihlal 
ettiği anlaşılır. Bu suç görevi ile ilgili olmadığından (B), 
yasama dokunulmazlığından yararlanmaz ve hakkında 
dokunulmazlığının kaldırılmasına gerek kalmaksızın 
soruşturma ve kovuşturma yapılabilir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
51. Yasama dokunulmazlığından milletvekili olmayan bakanlar 
da yararlanabilirler. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
52. Hareketin Türkiye’de yapılması, neticenin ise yabancı 
ülkede gerçekleşmesi halinde suç yabancı ülkede işlenmiş 
sayılır. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
53. TCK’da 65 yaşını bitirmiş olanlar bakımından zamanaşımı 
süreleri normal zamanaşımı sürelerinden daha az olarak kabul 
edilmiştir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
54. TCK’da suçu işlediği sırada 18 yaşını doldurmamış olanlar 
bakımından zamanaşımı süreleri normal zamanaşımı 
sürelerinden daha az olarak kabul edilmiştir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
55. Ertelenmiş mahkumiyetler tekerrüre esas olur. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
56. Maddi iştirak manevi iştirake göre daha ağır cezalandırılır. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
57. Ceza zamanaşımına uğramış mahkumiyet tekerrüre esas 
olmaz. 
A) Doğru B) Yanlış 
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58. Dava zamanaşımı fiilin ve failin kim olduğunun bilindiği 
günden itibaren işlemeye başlar. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
59. Suçun işlendiği sırada suça iştirak mümkündür. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
60. İştirak halinde işlenen suçlarda sadece gönüllü vazgeçen 
suç ortağı gönüllü vazgeçmeden yararlanır. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
61. Kesintisiz suçlarda suçun kesintisiz suç olması sebebiyle 
failin cezası arttırılır. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
62. Taksirli suçlarda iştirak mümkün değildir. Ancak taksirli 
suç birden fazla kişinin kusuruyla işlenmişse herkes kendi 
kusurundan sorumlu olur. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
63. Yabancı ülkede Türkiye namına memuriyet veya görev 
üstlenmiş olup da bundan dolayı bir suç işleyen kimse, bu fiile 
ilişkin olarak yabancı ülkede hakkında mahkumiyet hükmü 
verilmiş bulunsa bile, Türkiye'de yeniden yargılanır. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
64. Bilinçli taksirle hariç, taksirli suçlardan dolayı hükmedilen 
hapis cezası 1 yıldan fazla olsa bile adli para cezasına 
çevrilebilir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
65. Bir suçtan dolayı mahkum olan kimse üst sınırı 2 yıldan 
fazla hapis cezasını gerektiren kasıtlı bir suç işlediği takdirde, 
ceza zamanaşımı kesilir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
66. Mahkumiyet hükmünün infazı için yetkili merci tarafından 
hükümlüye kanuna göre yapılan tebligat veya bu maksatla 
hükümlünün yakalanması ceza zamanaşımını keser. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
67. TCK ceza zamanaşımının durmasını kabul etmemiştir. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
68. Ceza zamanaşımı re'sen uygulanır ve hükümlü bundan 
vazgeçemez. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
69. Müsadereye ilişkin hüküm, kesinleşmeden itibaren 10 yıl 
geçtikten sonra infaz edilmez. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
 

70. Önödeme müsadereye ilişkin hükümleri etkilemez. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
71. Uzlaşma kapsamındaki suçlarda önödeme yoluna 
gidilemez. 
A) Doğru B) Yanlış 
 
72. Kesintisiz suç TCK’da açıkça tanımlanmıştır. 
A) Doğru B) Yanlış 
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1.Y  2.Y  3.Y  4.Y  5.D  
6.D  7.D  8.D 9.D  10.Y  
11.D  12.D  13.Y  14.Y  15.Y  
16.D 17.D  18.D  19.D  20.D  
21.D  22.D  23.Y  24.D 25.Y  
26.D  27.D  28.D  29.D  30.Y-D-Y-D 
31.Y 32.Y  33.Y  34.D  35.D  
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41.Y  42.D  43.Y  44.Y  45.D  
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61.Y  62.D  63.D 64.D  65.D  
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